
معاون اجتماعی و فرهنگی پلیس راهور تهران 
بزرگ گفت: موتورسیکلت ها در آلودگی هوای 
تهران سهم ۱۰ درصدی دارند بنابراین باید فکر 

اساسی به حال این وسیله نقلیه بنزینی کرد.
به گزارش ایسنا، سرهنگ فیروز کشیر با بیان 
اینکه بیش از ۴ میلیون و ۷۰۰ خودرو و بیش از ۴ 
میلیون و ۳۰۰ موتورسیکلت در شهر تهران پلاک 
شده و تردد دارند که هر کدام در آلودگی هوا نقش 
موثری دارند، افزود: از ابتدای امسال بیش از ۴۵ 
هزار وسیله نقلیه دودزا اعمال جریمه شده اند. 
همچنین بیش از ۶۸۱ هزار وسیله نقلیه به خاطر 

نداشتن معاینه فنی اعمال قانون شده اند.
وی اظهار کرد: علاوه بر این، بر اساس قانون از 
ابتدای امسال تاکنون بیش از ۴۱۳ هزار فقره 

اعمال جریمه برای طرح زوج و فرد از درب منزل 
ثبت شده است. کشیر با اشاره به اینکه اگر وسیله 
نقلیه‌ای معاینه فنی داشته باشد اما خودرو یا 
موتور دارای نقصی باشد، پلیس با آنها برخورد 
می کند، گفت: همکارانم در سطح شهر با دیدن 
وسایل نقلیه ای که هرگونه نقصی داشته باشند، 
حتی اگر گواهی معاینه فنی نیز داشته باشند با 
آنها برخورد کرده و در واقع گواهی را ابطال می 
کنند تا راننده به دنبال رفع نقص و دریافت مجدد 
گواهی معاینه فنی برود که در سال جاری بیش 

از ۵۳۰۰ ابطال معاینه فنی صورت گرفته است.
وی افزود: خودروهای نو بنزینی تا ۴ سال و 
خودروهای گازوئیل سوخت تا ۲ سال پس 
از تولید نیاز به گواهی معاینه فنی ندارند اما 

پس از آن مالکان باید نسبت به دریافت این 
گواهی اقدام کنند. وی درباره آلایندگی این 
وسایل افزود: موتورسیکلت ها جثه کوچکی 
دارند اما بر خاف تصورمان، بر اساس 
تحلیل ها ۱۰ درصد از آلودگی هوا متعلق به 
موتورسیکلت هاست و با توجه به این زنگ 
 خطر ما باید درباره موتورسیکلت های بنزینی

 فکر اساسی کنیم.
کشیر درباره جمع آوری خودروها و موتورسیکلت 
های رها شده گفت: از مهرماه امسال بیش از 
۴۰۰۰ خودروی رها شده و  بیش از ۱۶ هزار 
موتورسیکلت رها شده در معابر مختلف توسط 
پلیس راهور جمع آوری  و به پارکینگ منتقل 

شده است.

شهردار تهران با اشاره به ساماندهی پایانه‌های 
مسافربری، گفت: انتقال ترمینال‌های جنوب و 
غرب به خارج از محدوده شهری در دستور کار قرار 
دارد؛ اقدامی که علاوه بر کاهش بار ترافیکی ورودی 
شهر، به ایجاد زیرساخت‌های استاندارد خدماتی 
منجر می‌شود. همچنین با خروج باراندازهای کالا و 
مسافر از شهر، از جابه‌جایی‌های اضافی و مصرف ۳۰ 
درصدی سوخت جلوگیری خواهد شد. به گزارش 
ایسنا، دویست‌وهشتمین آیین »امید و افتخار« و 
بهره‌برداری از سه پروژه معاونت فنی و عمرانی و 
همچنین چهل‌وششمین پروژه شهری منطقه یک 
شهرداری تهران امروز )شنبه( با حضور علیرضا زاکانی 
شهردار تهران، رئیس پلیس راهور تهران بزرگ و جمعی 
از مدیران شهری در محل تقاطع بزرگراه‌های شهید 

باقری و شهید بابایی برگزار شد. در این مراسم، سه پروژه 
شامل تکمیل دسترسی‌های تقاطع بزرگراه‌های شهید 
باقری-شهید بابایی و فاز دوم توسعه میدان سبلان و پل 
دوربرگردان بزرگراه ارتش ـ سوهانک به بهره‌برداری 
رسید. زاکانی در این آیین اظهار کرد: در سال ۱۴۰۰ 
فاصله محسوسی میان شمال و جنوب شهر وجود داشت 
و مدیریت شهری وعده داده بود تمرکز ویژه‌ای بر جنوب 
تهران داشته باشد. بر همین اساس امسال ۶۶ درصد 
افتتاحیه‌ها مربوط به محور جنوبی خط انقلاب بوده 
است؛ البته توجه به همه مناطق شهر در دستور کار قرار 
دارد و اجرای ۴۶ پروژه در منطقه یک نیز نشان‌دهنده 

همین نگاه متوازن است.
وی ادامه داد: اجرای ۹۸ پروژه اصلاح تقاطعی موجب 
شد ۷۸۳ کیلومتر مسیر اضافی تردد خودروها به 

۵۳ کیلومتر کاهش یابد که نتیجه آن صرفه‌جویی 
روزانه یک میلیون لیتر بنزین است. تاکنون ۵۸ پروژه 
اصلاح تقاطعی به پایان رسیده و سه پروژه دیگر نیز 
به‌زودی افتتاح خواهد شد. در مجموع، ۴۳۰ کیلومتر 
از مسیرهای اضافی تردد شهری کاهش یافته و اصلاح 
تقاطع باقری- بابایی به‌تنهایی ۱۲ کیلومتر از مسیرهای 
شهروندان را کوتاه کرده است. شهردار تهران ارزش 
پروژه‌های افتتاح‌شده امروز را چهار همت اعلام کرد 
و آن را گشایشی جدید برای شهر دانست و با اشاره 
به افتتاح سه پروژه عمرانی جدید اعلام کرد: اجرای 
طرح‌های اصلاح تقاطعی علاوه بر کاهش صدها کیلومتر 
مسیرهای اضافی تردد، روزانه حدود یک میلیون لیتر 
صرفه‌جویی در مصرف بنزین به همراه داشته و نقش 
مهمی در بهبود کیفیت زندگی شهروندان ایفا می‌کند.

انتقال ترمینال‌های جنوب و غرب تهران به خارج از محدوده شهریسهم ۱۰ درصدی موتورسیکلت ها در آلودگی هوای تهران

پیامک: 30004800سال دهم |  شماره      3468| شنبه 2 اسفند ماه 1404 |  3 رمضان 1447 | 21 فوریه  2025 |  8 صفحه 5000www.kasbokarnews.ir تومان

صفحه 6

صفحه 2

صفحه 2

صفحه 3

بسته‌های حمایتی غیرنقدی، جایگزین تسهیلات شود

مدیرکل دفتر توسعه مهندسی وزارت راه و 
شهرسازی گفت: بررسی‌ها نشان می‌دهد نه 
فقط دهک‌های یک تا چهار، بلکه به دلیل 
شرایط خاص اقتصادی، تا دهک درآمدی ۸ 
نیز نیازمند حمایت برای دسترسی به مسکن 
است که این حمایت‌ها باید از طرق مختلف 
انجام شود. لهون اسدی در نخستین نشست 
تخصصی »طرح پیشران تحول فناورانه و 
صنعتی سازی در صنعت ساختمان و 
شهرسازی ایران« به اهمیت طرح پیشران 
تحول فناورانه و صنعتی سازی در صنعت 
ساختمان و شهرسازی ایران در افزایش سرعت 
و کاهش هزینه ساخت مسکن ایمن و تاب آور، 
به عنوان دو دستاورد کلیدی اجرای این طرح 
اشاره کرد. وی بر حمایت از ساخت مسکن 
در استطاعت از سوی دولت و وزارت راه و 

شهرسازی با تکیه بر ترویج...

خسارت ۱۷ همتی 
هتلداران

توسعه ۷ میدان نفتی 
به‌صورت مشترک با روسیه 
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ورود صنایع خلاق ایران 
به بازارهای اقیانوس هند

امکان خرید سانتیمتری مسکن فراهم می شود

بازار مسکن قفل شد
صفحه2

صفحه3

نیاز دهک  ۱ تا ۸  به  مسکن  حمایتی
صنعتی‌سازی اقدامی مثبت در حوزه تامین مسکن است

معاون فناوری و نوآوری وزیر علوم ابراز امیدواری کرد 
که صنایع فرهنگی کشور به بازارهای حوزه اقیانوس 
هند و مسیرهای ترانزیتی بین‌المللی دسترسی پیدا 
کنند.  محمدنبی شهیکی‌تاش همزمان با آخرین روز 
برگزاری جشنواره صنایع خلاق و فرهنگی ایران، 
دستاوردهای این رویداد ملی را تشریح کرد و آن 
را گامی مؤثر در مسیر رشد و نهادینه‌سازی اقتصاد 
خلاق در کشور توصیف کرد. وی با اشاره به برنامه 
های متنوعی که طی چهار روز گذشته به میزبانی 
منطقه آزاد تجاری - صنعتی چابهار برگزار شد، 
گفت: در این چند روز مدیران و فعالان حوزه فناوری، 
فرهنگی و هنری از سراسر کشور گردهم آمدند و در 
مورد تقویتِ زیست‌بوم صنایع فرهنگی و راهکارهای 
فعال‌ کردن ظرفیت‌های موجود و تقویت شرکت‌های 
خلاق گفت و گو کردند. شهیکی تاش تصریح کرد: 
صنایع خلاق به یکی از مهم ‌ترین بخش ‌های اقتصادی 
در جهان تبدیل شده و ما نیز باید علاوه بر ظرفیت 
رو به رشد واحدهای با فناوری بالا و دانش بنیان در 
پارک‌های علم و فناوری، به ظرفیت صنایع خلاق و 
تجاری سازی دارایی های ارزشمند فرهنگی توجه 
ویژه ای بکنیم. وی با تأکید بر اینکه جشنواره صنایع 
خلاق و فرهنگی با رویکردی مسئله‌محور و توسعه‌گرا 
طراحی و اجرا شد، اظهار داشت: زیست‌بوم صنایع 
خلاق با تکیه بر سرمایه انسانی جوان، ظرفیت‌های 
مردمی و مزیت‌های بومی، سهم قابل توجهی در 
تولید ناخالص ملی و اشتغال پایدار دارد و هدف 
اصلی ما از برگزاری این رویداد، تقویت و بازآرایی 
زیست‌بوم صنایع فرهنگی و خلاق در چارچوب 
اقتصاد دانش‌بنیان کشور بوده است. شهیکی‌تاش با 
اشاره به همکاری و هم‌افزایی میان معاونت فناوری و 
نوآوری و معاونت فرهنگی وزارت علوم، افزود: در این 
جشنواره تلاش شد ظرفیت‌های پارک‌های علم و 
فناوری در کنار خلاقیت و نوآوری های شرکت‌های 

فرهنگی و هنری قرار گیرد...

آگهي مناقصه عمومي یک مرحله ای 
» شماره 085 / 1 - 1404«

نوبت دوم
شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگان در نظر دارد از طریق برگزاری مناقصه عمومی یک مرحله ای ، نسبت به " خرید 

18دستگاه ترانس جریان جهت ایستگاه63 کیلوولت طبل" اقدام نماید.
لذا از متقاضيان شرکت در این مناقصه دعوت بعمل می آید، جهت دریافت اسناد مناقصه از تاريخ 03 / 12 / 1404 لغایت 
12/06 / 1404   به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس www.setadiran.ir مراجعه و نسبت به واریز مبلغ 
500.000 ريال بصورت الکترونیکی به شماره حساب 4001103104025187 بنام تمرکز وجوه درآمد حق انشعاب و 

سایر درآمدهای شركت سهامي برق منطقه اي هرمزگان  اقدام و یک نسخه از اسناد مناقصه را  دریافت نمایند. با توجه به اینکه کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت 
اسناد تا ارائه پیشنهاد از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار می گردد، لازم است در صورت عدم عضویت قبلی شرکتها در سامانه فوق مراحل ثبت نام 
در سایت مذکور انجام و نسبت به دریافت گواهی امضا الکترونیکی اقدام نمایند. شرکت کنندگان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره  33313861 – 
33313776 – 076 داخلي 2079 و در خصوص سامانه با داخلی 3000 تماس حاصل فرمایند. ثبت شماره تلفن، فکس و ایمیل از سوی شرکت کنندگان در سامانه 

الزامی می باشد. ضمنا" خریداران اسناد بایستی فیزیک پاکت "الف" خود را در روز برگزاری مناقصه به دبیرخانه این شرکت ارائه نمایند.
الزامات ) شرط ورود به مناقصه(:

توليد كنندگان معتبر داخلی موردتأیید توانیربارعایت الزامات فنی و کیفی و ارائه گواهینامه انطباق با استانداردهای ساخت،بهره برداری، مدیریت )مانندتایپ 
تست و آزمایش های نمونه( مجاز به شرکت دراین مناقصه می باشند.

2-ارائه گارانتی یکساله و خدمات پس ازفروش ده)10(ساله .
تکمیل نمودن جدول پیشنهاد قیمت .

توضیحات:
مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار 3،517،691،663ريال ، به صورت ضمانتنامه معتبربانكي و يا واريز نقدي.

پیش پرداخت: طبق آیین نامه تضمین معاملات دولتی و در قبال ارائه ضمانتنامه بانکی معتبر قابل پرداخت خواهد بود.
مدت زمان تحویل : دوازده)12( ماه شمسی

دستگاه نظارت: معاونت بهره برداری – اداره تعمیرات و نگهداری پستهای شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگان می باشد و شرکتهای متقاضی می توانند 
در خصوص سئوالات فنی با شماره همراه 09900482852آقای مهندس آذرمهر تماس حاصل فرمایند.

حداكثر مهلت بارگذاری و تحويل اسناد:  بارگذاری )پاکات الف/ب/ج ( و ارائه پاکت الف )ضمانتنامه شرکت در فرایند ارجاع کار به دبیرخانه این 
شرکت( تا ساعت 8 صبح روز سه شنبه مورخ  19/ 12 / 1404 و زمان بازگشایی پاكات ساعت 9 صبح همان روز در دفتر امور تدارکات و قراردادهای 

این شرکت می باشد. 
به پيشنهادات مشروط، مبهم، مخدوش و فاقد سپرده و پيشنهاداتي كه بعد از موعد مقرر به دبيرخانه اين شركت ارسال گردد مطلقاً ترتيب اثر داده 

نخواهد شد.
آگهي ما در سايت سامانه  )www.setadiran.ir(بخش "ثبت نام/پروفایل تامین کننده/مناقصه گر"  قابل مشاهده مي باشد.

روابط عمومي شركت سهامي برق منطقه اي هرمزگان
شناسه آگهی 2128147

نوبت دوم

فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله ای با ارزیابی کیفی )بصورت فشرده(
بانک کشاورزی بر اساس قانون برگزاری مناقصات و بنابر آیین نامه اجرایی بند ج ماده 12 قانون مذکور، در نظر دارد نسبت 
به برگزاری مناقصه عمومی یک مرحله ای ، از طریق تامین کنندگان صاحب صلاحیت و دارای سوابق کاری در خصوص 
موضوع مناقصه در بستر سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( تحت شماره  2004001459000003  به شرح زیر 

اقدام نماید: 	
نام و نشانی دستگاه مناقصه گزار: بانک کشاورزی به آدرس اراک ـ خیابان امام موسی صدر ـ نبش کوچه فخر‌زاده ـ واحد پشتیبانی 

موضوع مناقصه: خرید تعداد 314 ایستگاه کاری )سیستم رایانه ای ( 
مدت و محل اجرا: محل و مدت زمان انجام کار به شرح اسناد مناقصه می باشد.

نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: یک فقره ضمانتنامه بانکی )به غیر از بانک کشاورزی ( دارای حداقل 3 ماه اعتبار بوده و در صورت نیاز 
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حداکثرتا ساعت 19/00 روز شنبه  مورخ 1404/12/02  اسناد استعلام ارزیابی کیفی و اسناد مناقصه را از سامانه ستاد دریافت نمایند.

مهلت ارسال پاکتهای پیشنهادی: حداکثر تا ساعت 14/00 روز سه شنبه    مورخ  1404/12/19     
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اقتصاد2
ایران

افزایش تورم در کشاورزی و دامداری
با اعلام مرکز آمار ایران، شاخص قیمت تولیدکننده 
بخش زراعت، باغداری و دامداری سنتی نسبت به 

سال قبل افزایش ۲۲.۳ واحد درصدی یافت.
به گزارش ایسنا، در پاییز امسال شاخص قیمت 
تولیدکننده بخش زراعت، باغداری و دامداری 
سنتی، ۵۶۲.۹ درصد است که نسبت به فصل 
مشابه سال قبل )تورم نقطه به نقطه( ۱۰۰.۸ 
درصد افزایش داشته‌ است. در این فصل شاخص 
چهار فصل منتهی به فصل جاری نسبت به 
شاخص دوره مشابه سال قبل )تورم سالانه( با 

رشد  ۶۴.۹ درصد مواجه بوده ‌است.
در این فصل درصد تغییرات شاخص قیمت 
تولیدکننده بخش زراعت، باغداری و دامداری 
سنتی نسبت به فصل مشابه سال قبل )تورم نقطه 
به نقطه( ۱۰۰.۸ درصد است که در مقایسه با همین 
آمار در فصل قبل )۶۰.۹ درصد(، ۳۹.۹ واحد درصد 

افزایش داشته ‌است.
بر اساس آمار منتشر شده، بیشترین تورم نقطه 
به نقطه با ۱۴۹.۹ درصد مربوط به گروه باغداری 
و کم‌ترین تورم نقطه به نقطه با ۱۶.۵ درصد مربوط 
به گروه پرورش بز و بزغاله سنتی است. درصد 
تغییرات شاخص قیمت تولیدکننده بخش زراعت، 
باغداری و دامداری سنتی در چهار فصل منتهی 
به این فصل نسبت به دوره مشابه سال قبل ۶۴.۹ 
درصد است که در مقایسه با همین آمار در فصل 
قبل )۴۲.۶ درصد(، ۲۲.۳ واحد درصد افزایش 

داشته ‌است.
در این فصل بیشترین تورم سالانه مربوط به گروه 
باغداری با ۱۰۸.۲ درصد و کم‌ترین تورم سالانه 
مربوطه به گروه پرورش بز و بزغاله سنتی با ۱۸.۴ 

درصد است.

افزایش 2 برابری یارانه نان برای 
سال آینده

یارانه نان در سال 1405 در مقایسه با سال قبل 
بیش از دو برابر شده و به 504 همت رسیده است. 
به گزارش تسنیم، در جدول 14 بودجه سال آینده 
رقم 504 همت برای آرد در سال آینده پیش‌بینی 
شده است. این رقم برای تأمین نیاز کشور در نظر 
گرفته شده که این رقم در مقایسه با یارانه 250 

همتی 1404 افزایش بیش از دو برابری دارد.
بر اساس این بودجه برنامه‌ای برای آزاد سازی یا 
حذف یارانه نان در سال آینده وجود نخواهد داشت 
و با وجود افزایش قیمت خرید تضمینی گندم در 
سال جدید میزان یارانه آرد نیز افزایش یافته است. 
دولت در ابتدا 270 همت یارانه آرد برای سال آینده 
در نظر گرفته بود که این رقم در مجلس به بیش 
از 500 همت رسید که به معنی عدم آزادسازی 

نان خواهد بود.
حسینعلی حاجی دلیگانی، نماینده مردم شاهین 
شهر در مجلس شورای اسلامی، در جلسه علنی 
نوبت عصر مجلس درباره قیمت نان در سال آینده 
بیان کرد: دوستان بنده سربسته عرض می‌کنم 
از روز گذشته تا به امروز در مصوباتی که مجلس 
به صورت کلی داشته است اختیاراتی به دولت 
داده‌ایم؛ از جمله اینکه برق گران شد. نان و سوخت 

هم به دولت اختیار دادیم که گران کند.
اما در همان روز محمد باقر قالیباف، رئیس مجلس 
شورای اسلامی، در پاسخ به این تذکر گفت: ما در 
اینجا هیچ اختیاری به دولت نداده‌ایم؛ دولت اختیار 
دارد. اینجا تاکید شده که اگر دولت تصمیم به هر 
گونه تغییر قیمت در این موارد بگیرد که قانون 
دائم نیز به آن اختیار داده است، مکلف است منابع 
حاصل را به مردم دهد و محل آن معلوم باشد. وی 
افزود:‌موضوع نان بسیار مهم است. دولت 270 
همت در این زمینه پیش بینی کرده بود و در 

مجلس به بیش از 500 همت رسیده است.
همچنین غلامرضا تاجگردون، رئیس 
کمیسیون تلفیق لایحه بودجه 1405 در 
واکنش به صبحت‌های حاجی دلیگانی گفت: 
مردم نگران قیمت نان نباشند و خبازی‌ها نیز 
دغدغه گندم نداشته باشند. این ادعا که مجلس 
تصویب کرده آرد یا گندم گران می شود، صحیح 
 نیست. اعداد و جداول بودجه خود گویای 

واقعیت هستند.
رئیس مجلس در ادامه با اشاره به اعتبارات 
مربوط به آرد و نان در لایحه بودجه 1405 
گفت: در جدول 14 رقم 504 همت برای آرد 
در سال آینده پیش‌بینی شده است. این رقم 
برای تأمین نیاز کشور در نظر گرفته شده و به 
معنای افزایش قیمت نان نیست. وی افزود: از 
کمیسیون تلفیق درخواست می‌کنم در تنظیم 
عبارات و احکام بودجه دقت شود تا مفاهیمی 
که شائبه شوک‌درمانی یا افزایش ناگهانی 
 قیمت‌ها را ایجاد می‌کند، در متن مصوبه 

گنجانده نشود.

خبر

اتحادیه  مدیرعامل 
عمرانی  تعاونی‌های 
تهران گفت: بازار مسکن 
قفل و صنعت ساختمان 
به ورشکستگی نزدیک 
شده است. به گزارش تسنیم، خشایار باقرپور 
مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های عمرانی تهران 
درباره وضعیت بازار مسکن توضیح داد: در ماه‌های 
اخیر تلاش داشتیم یک رونق نسبی ایجاد کنیم و 
تقاضا در بازار شکل بگیرد، اما این رشد با هجمه 
خریداران سرمایه‌ای همراه شد. در بسیاری موارد، 
فروشندگان در مرحله قرارداد از معامله انصراف 

می‌دادند.
وی ادامه داد: این تردیدها ناشی از افزایش قیمت‌ها 
در بازارهای موازی مانند ارز و طلا بود و بسیاری 
از قراردادهایی که پتانسیل انعقاد داشت، در اثر 
انصراف فروشندگان ملغی شد. وی افزود: انتظارات 
تورمی فروشندگان و قیمت‌های بالای قبل از نیمه 
دی ماه هنوز پابرجاست. همزمان خریداران نیز 
تحت سایه تهدیدهای جنگ دچار تردید شده‌اند. 
این دو عامل در کنار هم باعث شد بازار مسکن بعد 

از دی ماه عملًا متوقف شود.
مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های عمرانی تهران یادآور 
شد: بخشی از جمعیت مستاجر کشور در ذهن و 
برنامه‌های خود قید خانه‌دار شدن را زده‌اند. اگرچه 
قبلًا این آمار در محدوده 80 تا 20 درصد بود، اما 
بعد از بهبود نسبی، مجدداً عقبگردی رخ داده است.

مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های عمرانی تهران 
درباره تبلور شرایط اقتصادی در بازار مسکن گفت: 
بر اساس گزارش مرکز آمار، صدور پروانه‌های 

ساختمانی در بهار 404 حدود 22.5 درصد کاهش 
داشته و این کاهش در تابستان امسال به 33 درصد 
رسیده است. نکته مهم این است که این آمار مربوط 

به درخواست‌های یک سال قبل است.
وی ادامه داد: بنابراین اگر به پروانه‌های جدید 
ثبت‌شده در سال‌های بعد نگاه کنیم، کاهش واقعی 
به مراتب بیشتر خواهد بود. این نشان می‌دهد 
صنعت ساختمان عملًا به سمت ورشکستگی پیش 
رفته و در اکثر مناطق هزینه تولید گران‌تر از قیمت 

بازار است.
در همین رابطه مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری و 
مشارکت های مردمی تهران در مورد طرح »خانه 
ریز« گفت: این طرح نه تکونایز کردن مسکن و نه 
فروش متری و سهامی است بلکه عرضه خانه ریز 

است. ارزش هر خانه ریز معادل یک صدم سانتی 
متر از یک متر مربع در یک پروژه خاص است، فرض 
کنید اگر قیمت هر متر مربع یک مسکن در پروژه‌‌ای 
١٣٠ میلیون تومان باشد، برای خرید هر خانه ریز 

باید یک میلیون و ٣٠٠ هزار تومان پرداخت شود.
نوید خاصه‌باف، مدیر عامل سازمان سرمایه‌گذاری 
و مشارکت های مردمی تهران در مراسم امضای 
تفاهم‌نامه با اتحادیه تعاونی‌های عمرانی تهران 
اظهار داشت: شهردار تهران وعده‌هایی در حوزه 
مسکن  داده بود که تا حدود زیادی از این وعده‌ها 
انجام شد که از جمله آن می‌توان به نوسازی اسلام 
آباد و منطقه ٢٠ شهر ری و احیای بافت فرسوده 

اشاره کرد.
وی ادامه داد: باید توجه داشت که امروز شهرداری 

تهران صاحب املاک و اراضی زیادی نیست بنابراین 
تامین اراضی و املاک کار پیچیده‌ای است، از این 
رو، اقدامی برای تامین مسکن مردم انجام دادیم 
به عنوان  طرح نوآور »خانه ریز« که از هفته آینده 

عرضه عمومی آن آغاز می‌شود.
وی ادامه داد: پایه این طرح بخش خصوصی و 
سرمایه خرد مردمی است که ابزار نوین مالی برای 
سرمایه‌گذاری مردم در ملک محسوب می‌شود و 
امکان واگذاری آن و فروش آن به شهرداری تهران 

هم وجود دارد.
مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری و مشارکت های 
مردمی تهران با بیان اینکه این طرح با هدف صیانت 
از سرمایه های خرد مردم در برابر تورم است، به اجرا 
می‌رسد، گفت: همچنین مردم در ساخت و ساز هم 
مشارکت می‌کنند از این رو حلقه مفقوده‌ای که به 
آن توجه نشده بود افراد مختلف به عنوان متقاضیان 
طرح است که تمایل سرمایه گذاری در آن را دارند 

که همکاری با اتحادیه ، این خلاء را پر می کنیم.
خاصه باف در پاسخ به سوال ایلنا درباره نحوه عرضه خانه 
ریز و اینکه آیا این طرح همان توکنایز کردن مسکن است، 
تاکید کرد: این طرح نه تکونایز کردن مسکن و نه فروش 

متری و سهامی است بلکه عرضه خانه ریز است.
وی ادامه داد: ارزش هر خانه ریز معادل یک صدم 
سانتی متر از یک متر مربع در یک پروژه خاص 
است، فرض کنید اگر قیمت هر متر مربع یک 
مسکن در پروژه‌‌ای ١٣٠ میلیون تومان باشد، برای 
خرید هر خانه ریز باید یک میلیون و ٣٠٠ هزار 
تومان پرداخت شود و این معاملات در بستر پلفترم 
»شهرزاد« وابسته شهرداری تهران انجام می‌شود. 
خاصه باف تاکید کرد: افراد با احتساب تورم صفر هم 
از محل پیشرفت فیزیکی پروژه هم سود می‌کنند و 

ماهانه هم قیمت خانه ریز اعلام خواهد شد.

امکان خرید سانتیمتری مسکن فراهم می شود

بازار مسکن قفل شد

وزیر نفت اعلام کرد:
توسعه ۷ میدان نفتی به‌صورت 

مشترک با روسیه 
وزیر نفت، در نوزدهمین نشست کمیسیون 
مشترک همکاری‌های اقتصادی ایران و روسیه 
گفت: در قالب چهار قرارداد، توسعه هفت میدان 
نفتی را به‌صورت مشترک با شرکت‌های روسی در 

دست اجرا داریم.
به گزارش مهر، محسن پاک‌نژاد وزیر نفت، 
در نوزدهمین نشست کمیسیون مشترک 
همکاری‌های اقتصادی جمهوری اسلامی ایران و 
فدراسیون روسیه که با حضور سرگئی تیسیلیوف 
وزیر انرژی روسیه گفت: از فرصتی که برای 
برگزاری نوزدهمین نشست کمیسیون مشترک 
همکاری‌های اقتصادی جمهوری اسلامی ایران 
و فدراسیون روسیه فراهم شده، بسیار خوشحال 
هستم. این کمیسیون و جلسات مرتبط با آن، 
همچنین پایش‌هایی که از طریق دبیرخانه 
به‌صورت مشترک و در طول سال انجام می‌شود، 
درباره موضوعات و بندهایی که مورد توافق و تفاهم 

قرار گرفته، به‌صورت فعال در حال پیگیری است.
پاک‌نژاد با اشاره به فاصله زمانی کوتاه میان ۲ 
اجلاس اخیر افزود: در فاصله بین اجلاس هجدهم 
و اجلاس نوزدهم، که هر ۲ در یک سال شمسی 
برگزار می‌شوند؛ یکی در اردیبهشت‌ماه و دیگری 
در اواخر بهمن‌ماه، که مصادف با انتهای ماه فوریه 
است، فرصت بسیار خوبی فراهم شده تا بتوانیم 
از ظرفیت‌های موجود در تعاملات میان ایران و 
روسیه در حوزه‌ها و بخش‌های مختلف، حداکثر 

بهره‌برداری را داشته باشیم.
وی تأکید کرد: به‌ویژه در شرایط بین‌المللی کنونی 
و مقطع حساسی که در آن قرار داریم، این تعاملات 
می‌تواند بسیار مؤثر و اثربخش باشد و در عرصه 

بین‌الملل نیز دارای معنا و اهمیت است.
وزیر نفت با قدردانی از پیگیری‌های طرف روسی 
تصریح کرد: در همین‌جا لازم می‌دانم از پیگیری‌ها 
و تلاش‌هایی که همکاران ما در روسیه، به‌ویژه 
شخص جناب آقای تیسیلیو، انجام داده‌اند، به‌طور 
ویژه قدردانی کنم؛ چراکه این پیگیری‌های 
مشترک موجب شده بخشی از تفاهماتی که پیش 
از این دنبال می‌شد، به مرحله اجرایی برسد و این، 
دستاورد بسیار خوبی برای کمیسیون مشترک 

ایران و روسیه محسوب می‌شود.
پاک‌نژاد با اشاره به مدیریت زمان جلسه گفت: اگر 
بخواهم بحث‌ها را ادامه بدهم، بخشی از صحبت‌ها 
را به دلیل مدیریت زمان کنار می‌گذارم و به مباحث 
اصلی این جلسه می‌پردازم. وی ادامه داد: بخش 
اول، موضوعات مرتبط با حوزه نفت و انرژی است. 
همان‌طور که عزیزان می‌دانند، ما در قالب چهار 
قرارداد و در حوزه توسعه میادین نفتی و گازی، 
توسعه هفت میدان نفتی را به‌صورت مشترک 
با شرکت‌های روسی در دست اجرا داریم که 
خوشبختانه بخشی از این طرح‌ها به تولید منتهی 
شده و این یک دستاورد ارزشمند به شمار می‌رود.

وی گفت: طرح‌های توسعه میادین نفتی و گازی 
که به آن اشاره کردم، در حال اجراست و از آنجا 
که به تولید رسیده، نشان‌دهنده آن است که 
سرمایه‌گذاری‌ها به دستاوردهای کاملًا ملموس 

منجر شده‌اند.

عرضه و کیفیت کالاها در ماه 
رمضان نظارت می‌شود

رئیس سازمان حمایت مصرف‌کنندگان 
و تولیدکنندگان گفت: همزمان با ماه مبارک 
رمضان و نوروز ۱۴۰۵ نظارت ها با مشارکت 
اتاق‌های اصناف، اتحادیه‌های صنفی، نهادهای 
متولی و تعزیرات حکومتی انجام می‌شود. حسین 
فرهیدزاده با اشاره به اینکه نظارت ها به صورت 
میدانی بر عرضه کالا صورت می گیرد اظهار داشت: 
بازرسان این سازمان و نهادهای متولی به صورت 
مستمر در راستای رعایت حقوق مصرف کنندگان 
بر نمایشگاه های بهاره و جشنواره های فروش فوق 

العاده و حراج ها نظارت می کنند.
وی ادامه داد: در کنار بازرسی های میدانی، 
دفاتر بازرسی و پاسخگویی به شکایات در محل 
نمایشگاه‌ها مستقر هستند و به گزارش‌های 
مردمی از طریق سامانه ۱۲۴ رسیدگی می 
کنند. رئیس سازمان حمایت مصرف‌کنندگان و 
تولیدکنندگان با بیان اینکه با هر گونه تخلف در 
حوزه کالابرگ برخورد قانونی صورت می گیرد 
گفت: باید عرضه ها بر اساس کیفیت کالاها، قیمت 

مصوب، فاکتورهای رسمی صورت بگیرد.
وی اضافه کرد: با هر گونه تخلفاتی نظیر فروش 
اجباری، عرضه اقلام غیرمشمول و متفرقه، نقد 
کردن اعتبار کالابرگ در قبال دریافت کارمزد و الزام 
شهروندان به خرید و حتی آگهی هایی در سکوهای 

اینترنتی برای کالابرگ ها برخورد می شود.

خبر
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مدیرکل دفتر غرب آسیا سازمان توسعه 
تجارت ایران با اعلام جزییات مبادلات 
تجاری ایران و قطر در ۱۰ ماهه امسال، از 
رشد صادرات ایران و بهبود تراز تجاری ایران 

خبر داد.
به گزارش سازمان توسعه تجارت ایران، 
عبدالامیر ربیهاوی با اشاره به تازه‌ترین 
آمار گمرک اظهار کرد: در ۱۰ ماهه امسال 
صادرات غیرنفتی ایران به قطر از نظر وزنی 
و ارزشی رشد قابل توجهی نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته داشته به طوری که به 
حدود ۵۸۰ هزار تن کالا به ارزش بیش از 

۱۲۲ میلیون دلار رسیده است.
وی یادآور شد: سال گذشته در همین مدت 
۴۳۲ هزار تن کالا به ارزش ۱۱۳ میلیون 
دلار به قطر صادر شده بود که نشان می دهد 
صادرات ایران به قطر از نظر وزنی حدود ۳۴ 
درصد و از نظر ارزشی حدود ۸ درصد افزایش 

یافته است.
ربیهاوی ادامه داد: بررسی ترکیب کالاهای 
صادراتی نشان می‌دهد بخش عمده صادرات 
ایران همچنان شامل محصولات کشاورزی، 
مواد غذایی، مصالح ساختمانی و برخی 
اقلام معدنی است. اقلامی نظیر تخم‌مرغ، 
گوجه‌فرنگی، هندوانه، شیر خشک صنعتی، 
کفپوش‌ها، خشکبار، سیمان، کلینکر و 
سنگ‌های ساختمانی سهم قابل توجهی از 
سبد صادراتی را به خود اختصاص داده‌اند که 
بیانگر نقش ایران در تأمین بخشی از نیازهای 

وارداتی بازار قطر است.
وی در ادامه به وضعیت واردات از قطر اشاره 
کرد و گفت: واردات ایران از قطر در ۱۰ ماهه 

سال جاری نسبت به صادرات، از حجم و 
ارزش کمتری برخوردار بوده است. مجموع 
واردات ایران از قطر در این دوره حدود ۱۰۱ 
هزار تن به ارزش تقریبی ۱۱۱ میلیون دلار 
برآورد می‌شود؛ در حالی که این رقم در مدت 
مشابه سال گذشته ۱۴۵ هزار تن به ارزش 

۱۷۵ میلیون دلار بوده است.
به گفته وی، واردات از قطر از نظر وزنی حدود 
۳۰ درصد و از نظر ارزشی حدود ۳۷ درصد 
کاهش داشته است. اقلام وارداتی، شامل مواد 
اولیه صنعتی، خوراک دام و طیور، قطعات و 
تجهیزات صنعتی و مواد شیمیایی بوده که 
نشان می‌دهد قطر بیشتر در نقش واردات 
مجدد برخی کالاهای خاص ظاهر می‌شود 
و سهم آن در زنجیره تامین وارداتی ایران 
چندان بالا نیست.ربیهاوی تراز تجاری ایران 
با قطر در ۱۰ ماهه سال ۱۴۰۴ را مثبت و به 
نفع ایران اعلام کرد و افزود: و مازاد تجاری 
حدود ۱۱ میلیون دلار برآورد می‌شود؛ در 
حالی که در مدت مشابه سال گذشته، تراز 
تجاری دو کشور منفی و حدود ۶۲ میلیون 

دلار به زیان ایران ثبت شده بود.
مدیرکل دفتر غرب آسیا سازمان توسعه 
تجارت ایران با بیان اینکه حجم تجارت 
غیرمستقیم دو کشور از طریق کشورهای 
ثالث چون سلطنت عمان و امارات متحده 
عربی انجام می‌شود، تصریح کرد: کالاهایی 
مانند شمش آهن و فولاد و قیر از مسیرها 
منتقل می‌شود، تجارت این اقلام حدود ۲۰۰ 
میلیون دلار برآورد می‌شود که نشان‌دهنده 
ظرفیت‌های پنهان و قابل توسعه در روابط 

تجاری تهران و دوحه است.

با وجود گذشت ۱۵ روز از آتش‌ سوزی بازارچه جنت، 
شرکت‌های بیمه همچنان در حال ارزیابی خسارت 
هستند و فعلا رقم دقیق خسارت وارده به کسبه و مال 
باختگان مشخص نیست اما طبق ضوابط بیمه‌ای، 
در صورتی که غرفه‌داران یا مجموعه بازارچه دارای 
بیمه‌نامه معتبر آتش‌سوزی باشند، خسارت وارده 
مطابق سقف تعهدات و شرایط مندرج در بیمه‌نامه به 

آنان پرداخت خواهد شد.
به گزارش ایسنا، روز سه‌شنبه - ۱۴ بهمن ۱۴۰۴ - بود 
که آتش‌سوزی بازارچه جنت رخ داد و بخش‌های 
زیادی از غرفه‌ها و واحدهای تجاری این مجموعه دچار 
خسارت شد. بلافاصله پس از اعلام حادثه، نیروهای 
آتش‌نشانی در محل حاضر شدند و عملیات مهار حریق 
را آغاز کردند. خوشبختانه در این حادثه خسارت جانی 
گزارش نشد، اما خسارت‌های مالی به بخش زیادی از 

کسبه وارد شد.
پس از اطفای کامل حریق و ایمن‌سازی محل، موضوع 
برآورد خسارت و وضعیت پوشش بیمه‌ای واحدهای 
آسیب‌دیده در دستور کار قرار گرفت. هم اکنون فرآیند 
ارزیابی خسارت واحدهای آسیب‌دیده وارد مرحله 
کارشناسی شده و شرکت‌های بیمه در حال بررسی 

میزان دقیق خسارات وارده به غرفه‌داران هستند.
بر اساس پیگیری‌ها، در حال حاضر کارشناسان 
شرکت‌های بیمه مرتبط با غرفه‌داران یا مدیریت 
بازارچه در محل حاضر هستند و ارزیابی میدانی 
خسارات در حال انجام است. این ارزیابی شامل بررسی 
میزان آسیب به سازه‌ها، تجهیزات، موجودی کالا و 

سرمایه در گردش واحدهای تجاری می‌شود.
با این حال، هنوز رقم دقیق و نهایی خسارت‌های 
مالی اعلام نشده و جمع‌بندی نهایی منوط به تکمیل 
گزارش‌های کارشناسی است. منابع بیمه‌ای تأکید 
می‌کنند که اعلام عدد دقیق نیازمند بررسی مستندات، 

تطبیق با مفاد بیمه‌نامه‌ها و برآورد فنی خسارات است.
طبق ضوابط بیمه‌ای، در صورتی که غرفه‌داران یا 
مجموعه بازارچه دارای بیمه‌نامه معتبر آتش‌سوزی 
باشند، خسارت وارده مطابق سقف تعهدات و شرایط 
مندرج در بیمه‌نامه به آنان پرداخت خواهد شد. 
میزان دقیق پرداختی پس از پایان فرآیند کارشناسی 

مشخص می‌شود.
گفتنی است؛ بیمه مرکزی جمهوری اسلامی ایران 
نقش بیمه‌گر را ایفا نمی‌کند و مسئول پرداخت خسارت 
نیست، بلکه به عنوان نهاد ناظر بر صنعت بیمه، بر حسن 
اجرای تعهدات شرکت‌های بیمه نظارت دارد. طرف 
قرارداد غرفه‌داران یا مدیریت بازارچه، شرکت‌های 
بیمه صادرکننده بیمه‌نامه هستند و فرآیند ارزیابی و 
پرداخت خسارت نیز مستقیماً از سوی همان شرکت‌ها 

انجام می‌شود.
در حال حاضر به دلیل ادامه بررسی‌های میدانی، 
برآورد رسمی و تجمیعی از مجموع خسارت‌های 
واردشده منتشر نشده است. پیش‌بینی می‌شود 
پس از تکمیل ارزیابی‌ها طی روزهای آینده، تصویر 
دقیق‌تری از میزان خسارات مالی و روند پرداخت‌ها 
ارائه شود. بدون شک سرعت در ارزیابی و پرداخت 
خسارت می‌تواند نقش مهمی در بازگشت سریع‌تر 
 فعالیت کسبه آسیب‌دیده به چرخه اقتصادی 

داشته باشد.
کسبه و مال باختگان این بازار یک‌شنبه - ۱۹ بهمن 
۱۴۰۴ - مقابل ساختمان‌های شورای شهر و شهرداری 
تهران تجمع کردند و خواستار رسیدگی سریع‌تر نسبت 
به جبران خسارات و ساخت مجدد بازارچه در محل 
فعلی شدند. کسبه این بازار از شهردار تهران تقاضای 
رسیدگی هرچه سریع‌تر نسبت به جبران خسارات 
وارده را داشتند و خواستار راه اندازی مجدد کسب و 

کارشان تا پیش از شب عید شده‌اند.

براساس آیین‌نامه دولت، درآمد 30 تا 54 میلیون تومان برحسب 
اعضای خانوار تا 5 نفر برای حذف یارانه تعیین شده است. به گزارش 
تسنیم، یعقوب اندایش معاون رفاه و امور اقتصادی وزیر کار و رفاه 
اجتماعی پس از حاشیه‌های پیش آمده اولتیماتوم رئیس مجلس 
به وزیر کار در خصوص تغییر نظام دهک‌بندی برای حمایت موثرتر 
از خانوارها در شرایط شدید تورمی گفت: مبنای حذف، مصوبه 25 
آذر هیئت وزیران است و دیگر دهک‌بندی ملاک عمل نیست. بر 
اساس این مصوبه، خانوار یک‌نفره با درآمد بیش از 30 میلیون تومان 
 و خانوار دونفره با درآمد بیش از 36 میلیون تومان مشمول حذف 

یارانه است.
با توجه به اظهارات معاون وزیر و همچنین آیین‌نامه مصوب دولت در 
صورتی که مجموع ارزش املاک یک خانوار بیش از 50 میلیارد تومان 
و یا مجموع ارزش خودروهای خانوار بیش از 5 میلیارد تومان باشد، 

سرپرست خانوار مشمول حذف خواهد شد.
آیین‌نامه‌ای که معاون وزیر رفاه در اظهارات خود به آن اشاره کرد در آذر 
ماه سال جاری به تصویب هیئت دولت رسید. براساس این آیین‌نامه 
جدولی متناسب با تعداد اعضای خانوار و درآمد آنها تعیین شد و مقرر 
شد اگر خانواری بیش از آستانه تعیین شده درآمد داشته باشد، از دایره 

یارانه بگیران حذف شود.
باید توجه داشت که تا همین امروز یارانه بخش قابل توجهی از 
خانوارهایی که در این آستانه‌ها قرار داشته‌اند، حذف شده است. در 

حقیقت تا کنون دولت از تمام ظرفیت این آیین‌نامه در جهت حذف 
پردرآمدها استفاده کرده است. لازم به ذکر است، پیش از این نیز احمد 
میدری وزیر کار، تعاون و رفاه اجتماعی نیز گفته بود که در دی‌ماه 
آیین‌نامه‌ای بر اساس نکات مجلس و دولت، تصویب شد که مبنای 

پرداخت یارانه، یک سطح درآمد مشخص باشد.
وی در ادامه گفته است که بحث دهک‌های درآمدی ارتباطی به 
کالابرگ ندارد و دیگر به فردی بر اساس این دهک‌بندی‌ها، یارانه 
اختصاص نمی‌گیرد. دهک‌بندی که دیروز در مجلس به آن اعتراض 

شد، برداشته شده است.
در اینجا باید تاکید شود که ابزارهای فعلی برای مدیریت و رصد وضعیت 
خانوارها ناکارآمد و ناقص هستند. در عین حال جمع‌آوری این داده‌ها 
معمولاً در بازه‌های زمانی چند ماه انجام می‌شود و خود این مسئله 

صحت اطلاعات را زیر سوال می‌برد.
در چنین شرایط حاکمیت نیازمند دسترسی به ابزاری است که می‌تواند 
اطلاعات برخط و در لحظه را به منظور تصمیم‌سازی فراهم کند. این 
ابزار که سال‌ها است در کشورهای دیگر مورد استفاده قرار می‌گیرد و 
متاسفانه در ایران هنوز در مراحل اولیه اجرا است، قانون مالیات بر ارزش 

افزوده است.
 VAT تقریباً بر همه کالاها و خدمات مشمول جریان می‌یابد؛ یعنی 
به‌جای یک سنجه ایستا از درآمد داشته باشد، رفتار واقعی مصرف خانوار 
را در زمان نزدیک به واقعی رصد می‌کند. مصرف، در اقتصادهای پرتورم، 

نماینده‌ای به‌مراتب قابل‌اتکاتر از درآمد اسمی برای سنجش رفاه است.
فاکتورهای الکترونیک، پایانه‌های فروشگاهی، سامانه مودیان و 
گزارش‌های دوره‌ای )ماهانه/فصلی( داده‌هایی با فرکانس بالا تولید 
می‌کنند. این فرکانس بالا امکان رهگیری شوک‌های معیشتی )مثلًا 
جهش قیمت انرژی یا نان( را سریع‌تر از نظرسنجی‌های دوره‌ای فراهم 

می‌کند.
ضمن اینکه داده مالیات بر ارزش افزوده، ذاتاً برچسب صنف/رسته، 
منطقه مکانی، و نوع کالا/خدمت دارد. این یعنی می‌توان الگوی مصرف 
خانوارها را به تفکیک شهر/روستا، دهک‌های مصرفی محلی و حتی 
بافت‌های خاص )حاشیه شهر، سکونتگاه‌های کم‌برخوردار( استخراج 

کرد.
داده مالیات بر ارزش افزوده را می‌توان با داده قبض‌های آب/برق/گاز، 
تراکنش‌های بانکی خرد، و داده‌های کوپن/یارانه کالایی پیوند داد تا 
خطای شناسایی کاهش یابد و تصویر چندبعدی از رفاه خانوار شکل 

بگیرد.
با توجه به شاخص‌های وجود چنین ابزاری، اساساً تا زمانی که قانون 
ارزش افزوده به طور کامل به مرحله اجرا نرسد، در اقدام حمایتی از 
سمت دولت با نسبت‌های متفاوتی دچار هدر رفت خواهد شد چرا که 
ابزار برای نظارت و سنجی تاثیر در سطح ملی وجود ندارد. این مسئله 
مصداق واقعی مالیاتی و درآمدی نبودن قانون ارزش افزوده و ضرورت 

توجه به آن به عنوان یک ابزار حکمرانی است.

خسارت بازارچه جنت همچنان در حال ارزیابی بیمهرشد ۳۴ درصدی صادرات ایران به قطر

جزئیات معیار درآمدی حذف یارانه نقدی

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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رئیس کارگروه آرد و نان گفت: با توجه به ذخایر 
مناسب، اکنون مشکلی در خصوص تامین گندم 

و آرد ماه رمضان نداریم.
محمدجواد کرمی رئیس کارگروه آرد و نان گفت: 
براساس اظهارات نماینده بازرگانی دولتی، تا 
پایان سال افزایش قیمت آرد نخواهیم داشت. به 
گفته وی، اکنون هیچ مشکلی در خصوص توزیع 

آرد در سطح کشور نداریم.
کرمی ادامه داد: اگر دولت بصورت کالابرگ یارانه 
نان هم بدهد، اقدام بسیار مثبتی برای زنجیره 
گندم خواهد بود. این مقام مسئول با اشاره بر 
بالابودن قیمت جو در سامانه بازارگاه بیان کرد: 

اگر اصلاح قیمت گندم رخ  ندهد، مابه التفاوت 
گندم بصورت کالابرگ در حلقه نهایی باید رخ 
دهد. به گفته وی، تا فصل برداشت زمان برای 

تصمیم‌گیری ها به زمان دیگر موکول شود
رئیس کارگروه آرد و نان با بیان اینکه مشکلی 
در خصوص تامین گندم و آرد ماه رمضان 
نداریم، گفت: بنابر آمار سالانه ۱۰ میلیون 
تن گندم خبازی و صنف و صنعت نیاز داریم 
که براین اساس کمبودی نداریم. کرمی با 
اشاره به ساعت کار واحدهای نانوایی گفت: 
 با اتخاذ تمهیدات لازم، نان گرم در سفره 

خانوار قرار بگیرد.

مطابق تصمیم اخیر وزارت کار، زوجین شاغلی که 
فقط ۳۶ میلیون تومان درآمد ماهیانه بر اساس کف 
حقوق ۱۸.۶ میلیون تومان سال آینده داشته باشند، 
از لیست یارانه‌بگیران حذف می‌شوند و این در حالی 
است که معاون وزیر کار گفته تنها ۱۵ درصد حذفی 

خواهیم داشت.
به گزارش ایسنا، تغییر الگوی شرایط دریافت یارانه که 
توسط یک مقام وزارت کار اعلام شد، اما و اگرهایی را 
در پی داشت. آن‌طور که معاون وزیر رفاه امروز بیان 
کرده از این پس دهک‌بندی ماک دریافت یا عدم 
دریافت یارانه نخواهد بود. طبق این الگو خانوارهای 
یک نفره با درآمد ماهیانه بیش از ۳۰ میلیون تومان 
و خانواده‌های دو نفره با درآمد ماهیانه بیش از ۳۶ 

میلیون  تومان از دریافت یارانه حذف می‌شوند.
یعقوب اندایش، شاخص‌های دیگر حذف یارانه را 
داشتن خودرو و املاک به ارزش مجموعا ۵۰ میلیارد 
تومان دانسته است. به طور مثال و بر اساس گفته‌های 
این مقام وزارت کار، اگر کل خانواده چهار خودرو 
داشته باشند و مجموع ارزش این خودروها بیش از 
۵ میلیارد تومان باشد از لیست یارانه‌بگیران خارج 
می‌شوند. درخصوص درآمد نیز مجموع درآمد ماهیانه 

اعضای خانواده مبنای حذف یارانه است.
با این اوصاف اگر یک زن و شوهر شاغل باشند و 
هرکدام ۱۸ میلیون تومان حقوق بگیرند بدون در نظر 
گرفتن اضافه کار، باید با رقم اهدایی ۳۰۰ هزار تومان 

ماهانه خداحافظی کنند. یک فرد مجرد نیز با حقوق و 
اضافه کار ۳۰ میلیون تومان از گروه یارانه‌بگیران جدا 
می‌شود. اما آقای اندایش در پاسخ به این پرسش که آیا 
تصور بر این است که با ۳۰ میلیون تومان می‌توان یک 
زندگی را اداره کرد؟ گفته که اطلاعات ما می‌گوید که 
اگر بخواهیم بر مبنای درآمدها حذف کنیم، فقط ۱۵ 
درصد جامعه حذف می‌شوند و باقی یعنی ۸۵ درصد 

یارانه‌بگیر خواهند بود)!(
این در حالی است که بر اساس لایحه بودجه ۱۴۰۵ 
حداقل حقوق سال آینده ۱۸.۶ میلیون تومان خواهد 
بود و به طور اتوماتیک یک خانواده دو نفره که هر دو 
شاغل باشند حتی اگر هیچ اضافه کاری دریافت نکنند 
و صرفا پایه حقوق را بگیرند از سال آینده از گردونه 
دریافت یارانه حذف می‌شوند. محاسبه عجیب درباره 
شاخص تمکن مالی برای حذف یارانه در حالی اعلام 
شده که اعداد و ارقام جدید با اعدادی که اوایل امسال 
اعلام شد برابری می‌کند و با وجود رشد قیمت کالاها در 
ماه‌های اخیر، به خصوص پس از حذف ارز ترجیحی در 
دی‌ماه که با رشد تا ۱۵۰ درصد برخی کالاهای اساسی 

همراه شد، اعداد تعدیل نشده است.
مطابق جدولی که بهار امسال تدوین شده بود معیار 
قطع یارانه برای خانوارهای یک نفره  ۳۰ میلیون تومان 
درآمد ماهیانه، برای دو نفره‌ها ۳۷.۵ میلیون تومان ، 
سه نفره ۴۵ میلیون تومان، چهار نفره ۵۲.۵ میلیون 

تومان و خانوارهای پنج نفره ۶۰ میلیون تومان بود.

مدیرکل دفتر توسعه 
و  راه  وزارت  مهندسی 
شهرسازی گفت: بررسی‌ها 
نشان می‌دهد نه فقط 
دهک‌های یک تا چهار، بلکه 
به دلیل شرایط خاص اقتصادی، تا دهک درآمدی ۸ نیز 
نیازمند حمایت برای دسترسی به مسکن است که این 

حمایت‌ها باید از طرق مختلف انجام شود.
به گزارش ایرنا از وزارت راه و شهرسازی، لهون اسدی 
در نخستین نشست تخصصی »طرح پیشران تحول 
فناورانه و صنعتی سازی در صنعت ساختمان و 
شهرسازی ایران« به اهمیت طرح پیشران تحول فناورانه 
و صنعتی سازی در صنعت ساختمان و شهرسازی ایران 
در افزایش سرعت و کاهش هزینه ساخت مسکن ایمن 
و تاب آور، به عنوان دو دستاورد کلیدی اجرای این طرح 
اشاره کرد. وی بر حمایت از ساخت مسکن در استطاعت 
از سوی دولت و وزارت راه و شهرسازی با تکیه بر ترویج 

روش‌های نوین ساخت و ساز تاکید کرد. اسدی با بیان 
اینکه دولت از ساخت و سازهایی حمایت می‌کند که 
اقشار بیشتری بتوانند از آن بهره‌مند شوند، گفت: 
اگرچه به لحاظ آماری تعداد خانوارها با تعداد واحدهای 
مسکونی ساخته شده در کشور تقریبا برابر است، اما در 
بررسی‌های کارشناسی مشاهده می‌شود که حجم قابل 
توجهی از واحدهای ساخته شده در کشور در سنوات 
گذشته تاکنون با نیاز گروه‌های فاقد مسکن همخوانی 

و هماهنگی دارد.
وی ادامه‌داد: از این رو در برابر تعداد قابل توجه 
خانوارهای نیازمند مسکن، رقم بالایی از خانه‌های خالی 
در کشور وجود دارد که مطابق نیاز جامعه بی مسکن‌ها 

نبوده و اساسا تقاضای موثر برای آن‌ها وجود ندارد.
در این نشست، نوید پاک‌نژاد مشاور معاونت مسکن و 
ساختمان با تاکید بر جایگاه ویژه بخش خصوصی در 
طرح پیشران تحول فناورانه و صنعتی‌سازی ساختمان، 
اعلام‌کرد: ضرورت و اهمیت این طرح به ویژه از منظر 
کاهش هزینه ساخت و مدت زمان احداث واحدهای 
مسکونی، ارتقای کیفیت ساخت، ایمنی ساختمان‌ها و 

تاب‌آوری ملی، حفظ محیط زیست، تقویت تقاضا برای 
صنایع تکنولوژیک و همچنین موضوع بهینه‌سازی و 

صرفه‌جویی در مصرف انرژی حائز توجه است.
وی ضمن تشریح ابعاد و جزییات این طرح، گفت: طرح 
پیشران تحول فناورانه و صنعتی‌سازی ساختمان، با 
استناد به ماده ۱۱۹ قانون برنامه هفتم مبنی بر شناسایی 
و اجرای پروژه‌های طرح‌های هم‌افزایی بخش‌های 
صنعت و معدن و مسکن، با محوریت صنعت ساختمان 

و زنجیره‌های وابسته تهیه شده است.
پاک‌نژاد از فرسودگی گسترده در بافت‌های شهری، 
کمبود مسکن در استطاعت و تامین نیاز مسکن خانوار، 
ساخت و ساز سنتی با هدر رفت منابع، ناهماهنگی میان 
نظام شهرسازی، مدیریت شهری و ساخت و ساز و نبود 
سیاست‌گذاری نوآورانه برای استفاده از فناوری‌های نو 
در طراحی، اجرا و نگه‌داری ساختمان به عنوان مهم‌ترین 

چالش‌های حوزه مسکن و شهرسازی یاد کرد.
به گفته وی، اهداف کلان این طرح به موضوعات مهمی 
همچون ایجاد زنجیره یکپارچه توسعه، تولید و عرضه 
ساختمان، نوسازی فناورانه و توسعه صنعتی‌سازی، 

تاثیرگذاری پیشران بر بیش از ۲۰ صنعت اصلی و۱۵۰ 
حرفه و صنعت فرعی وابسته، محرک رشد پایدار 
اقتصادی در کنار توسعه مسکن استطاعتی و شهرهای 

مدرن و پایدار، مربوط می شود.
وی همچنین از پیش‌بینی ۸ گروه از منابع مالی و نحوه 
تامین سرمایه به منظور ایجاد تحول فناورانه و ترویج 
صنعتی‌سازی در ساخت و سازهای کشور، شامل انتشار 
اوراق مشارکت و سایر ظرفیت‌های تامین مالی مسکن 
از مسیر بازار سرمایه، تامین مالی مبتنی بر قرارداد، تهاتر 
بدهی با دولت، حمایت صندوق توسعه ملی از تاسیس 
کارخانه‌های صنعتی‌سازی، استفاده از ظرفیت‌های 
قانونی همچون ظرفیت ماده ۱۲ قانون رفع موانع 
تولید، حمایت صندوق ملی مسکن و حمایت صندوق 

شکوفایی و نوآوری، خبر داد.
در این نشست همچنین دبیر و اعضای هیات مدیره 
کانون سراسری انبوه‌سازان ایران به عنوان نماینده 
بخش خصوصی فعال در حوزه ساخت و ساز، برای 
همراهی با دولت در اجرای طرح پیشران تحول فناورانه 

و صنعتی‌سازی ساختمان اعلام آمادگی کردند.
نمایندگان بخش خصوصی رفع موانع تولید، حمایت از 
انبوه‌سازی به عنوان بستر موثر صنعتی‌سازی و تصویب 
و اعطای مشوق‌های موثر برای ترویج این امر را مورد 

تاکید قرار دادند.
فرشید پورحاجت، دبیر کانون سراسری انبوه‌سازان 
ایران، با بیان اینکه تغییر روش ساخت از سنتی‌سازی 
به صنعتی‌سازی اقدامی مثبت و رو به جلو در حوزه 
ساخت و تامین مسکن خانوارها محسوب می‌شود، 
اعلام‌کرد: بسیاری از واقعیت‌ها و ضرورت‌های صنعت 
ساختمان و شهرسازی در طرح پیشران بررسی و درج 
شده است و شرایط موجود حاکی از آن است که تاکنون 
از ظرفیت‌های موجود به تمامی و به درستی استفاده 

نشده است.
به گفته وی، الگوهای موفقی از اجرای روش‌های 
صنعتی ساخت مسکن وجود دارد که در برخی 
پروژه‌های جهش تولید مسکن نیز اجرا شده است. 
پورحاجت اعام کرد: الگوهای موفق اجرا شده در 
مسکن ملی خراسان جنوبی و کرمانشاه نشان داد که 
صنعتی‌سازی تا چه میزان در افزایش سرعت و کاهش 
زمان ساخت و تسریع تحویل واحدهای مسکونی به 

متقاضیان اثرگذار است.
وی بر ضرورت بازاندیشی در سیاست‌ها، اعمال مشوق‌ها 
و رفع موانع موجود در مسیر فعالیت حرفه‌ای سازندگان 

و انبوه‌سازان تاکید کرد.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

صنعتی‌سازی اقدامی مثبت در حوزه تامین مسکن است

نیاز دهک ۱ تا ۸ به به مسکن حمایتی
کمبودی در تامین آرد و نان ماه رمضان نداریم

افراد با حقوق پایه هم دیگر یارانه‌ نمی‌گیرند؟

اصلاحیه
در آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف ثبتی 
و اراضی واحد ثبتی ملک صومعه سرا برابر رای ۱۴۰۴۶۰۳۱۸۰۱۱۰مورخ 

1404/۱۰/22
که در تاریخ ۲۷ بهمن ۱۴۰۴ چاپ شد، اسم متقاضی اشتباها توعملی 
رونکیانی فرزند سید اعظم قید گردید که بدینوسیله بنام توصلی رونکیانی 

فرزند سید عظیم اصلاح می گردد.

اداره ثبت اسناد و املاک بندر گناوه
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
آگهی موضوع ماده 3 قانون ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیتی ثبتی و اراضی 

و ساختمان های فاقد سند رسمی
برابررای شماره5 888 14046032400100  مورخ  1‏/ 11‏/1404  هیات موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک بندر گناوه تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای  صفر باوی فرزند محمد قلی به شماره 
شناسنامه  130 کد ملی  3539393781 صادره از گناوه را نسبت به  ششدانگ عرصه و اعیان 
یک قطعه زمین کشاورزی   به مساحت  1979  مترمربع درقسمتی ازپلاک 1369 اصلی واقع 
در قریه چم شهاب  گناوه خریداری مع الواسطه از آقای محمد قلی باوی و شرکاء محرز گردیده 
است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد صدور 
سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به مراجعه ذیصلاح قضایی نمی باشد .شناسه آگهی 2125792

تاریخ انتشار نوبت اول: 2‏/12‏/1404 تاریخ انتشار نوبت دوم: 17‏/12‏/1404
محمد چهابدار رئيس ثبت اسناد و املاك شهرستان گناوه

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای اصلاحی شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۶۰۱۹۱۱۳ هیات 
اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای مهدی 
نور محمدی فرزند حسین به شماره شناسنامه ۱ صادره از رشتخوار در ششدانگ یکباب منزل 
به مساحت ۱۴۵/۲۵ متر مربع در قسمتی از پلاک شماره ۳۴۳۹ اصلی واقع در اراضی شهر 
در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه خریداری و انتقال ملک از مالک 
رسمی خانم فاطمه پهلوانی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م الف ۲۱۳۱۷۷۱
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴/۱۲/۰۲ تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴/۱۲/۱۸

سید امین موسوی رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای هیات به شماره 1404/26794 تاریخ 1404/11/11 موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک بهشهر تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای سید رحیم حسینی 
فرزند سید جمال شناس نسبت شش دانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به 
مساحت ۱۲۵ متر مربع کلاسه 1404/2817 قسمتی از پلاک ۳۱۹۲ فرعی ۴۹ - 
اصلی واقع در اراضی خلیل شهر بخش ۱۷ ثبت بهشهر مستند مالکیت خریداری 
شده از مالک غیر رسمی سید تقی حسینی رباطی منظور اطلاع عموم مراتب در 
دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است 
در صورت انقضاء مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد. 2131062
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/12/02  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/16 

محمد حسن صادقی  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک بهشهر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱٤٠٣٦۰۳۱۸۰۰۸۰۱۱۳۵۷ – 1403/11/02 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض خانم مریم عباسی روشن 
فرزند محمد علی بشماره شناسنامه ۳ صادره از رودسر در ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی به مساحت 1280/55 متر مربع به شماره پلاک ۱۱۲ فرعی از سنگ ۱۲۵ اصلی 
واقع در افرمجان پائین بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 3657
تاریخ انتشار نوبت اول: روز شنبه 1404/12/02  تاریخ انتشار نوبت دوم: روز یکشنبه 

 1404/12/17
رمضان قربانی رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت قبلی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی حوزه ثبتی قائم شهر  
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/09/20 اعلام  متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور 

مستقر در واحد لینی قائم شهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا  معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد.  
املاک متقاضیان واقع در قریه بی بی کلا پلاک ۲۴ اصلی بخش ۵  

۲۱۹ فرعی بنام آقای کاظم میرزائی نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۳۰۱۴ متر مربع خريداري مع الواسطه  از آقای حسین آهنگری مالک رسمی.  
املاک متقاضیان واقع در قریه کمانگر کلا پلاک ۲۶ اصلی بخش ۵  

۲۴۳ فرعی بنام خانم اقدس خنار صنمی نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت ۸۹۲ متر مربع خريداري مع  الواسطه از آقای رضا خنار صنمی مالک رسمی  
۲۴۴ فرعی بنام خانم اقدس خنار صنمی نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۱۴۲۴ متر مربع خریداری مع  الواسطه از آقای رضا خنار صنمی مالک رسمی  

۲۴۵ فرعی بنام آقای سید احمد چناری پور نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 814/38 متر مربع  خريداري مع الواسطه از آقای حبیب اله اسدی مالک رسمی  
۲۴۶ فرعی بنام خانم فاطمه دهقان نیری نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 612/17 متر مربع خریداری  مع الواسطه از آقای سید حسین چناری پور مالک رسمی  

۲۴۷ فرعی بنام آقای سید اسماعیل چناری پور نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت ۱۳۰۷۴۱ متر مربع  خریداری مع الواسطه از آقای سید حسین چناری پور مالک رسمی  
۲۴۸ فرعی بنام آقای سید آرش چناری پور نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 635/64 متر مربع خریداری  مع الواسطه از آقای سید احمد چناری پور مالک رسمی  
۲۴۹ فرعی بنام خانم سیده آوا چناری پور نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 570/83 متر مربع خریداری  مع الواسطه از آقای سید احمد چناری پور مالک رسمی  

املاک متقاضیان واقع در قریه میکلا پلاک ۳۷ اصلی بخش ۵  
۲۳۹ فرعی بنام آقای احمد رضا صرافان نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 219/30 متر مربع خریداری مع  الواسطه از آقای یارعلی اباذری مالک رسمی  

املاک متقاضیان واقع در قریه جمنان پلاک ۲۶ اصلی بخش ۱۶  
۸۶۷۶ فرعی بنام خانم آنسه رحیمی جمنانی نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 428/76 متر مربع  خریداری مع الواسطه از آقای ایرج رحیمی جمنانی مالک رسمی .

482  فرعی بنام آقای حیدر امیدی حسین آبادی نسبت به ششدانگ یک باب خانه به مساحت 474/55 مترمربع خریداری مع الواسطه از آقای محمد امیدی حسین آبادی مالک رسمی. لذا به موجب 
ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه محلی / کثیرالانتشار در شهرها 
منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی ، رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل 
تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی 
تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم 

دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست . شناسه آگهی 2132964  
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/12/02 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/17

مرتضی قاسم پور - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک قائمشهر

آگهی اختصاصی موضوع ماده 3 و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 و ماده 13 آئین نامه قانون تعيين تکلیف وضعيت ثبتی 
به شماره 140460310006032238 - 140460310006032235 
مورخ 1404/11/15 هيات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی شهرستان 
نور تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای / خانم علی توکلی فرزند 
مهدی - موسى ثقفی قرزند قربانعلی در قسمتی از هر کدام سه دانگ مشاع 
از ششدانگ یک قطعه زمین باغی )کاربری باغی( به مساحت 300 متر مربع 
به پلاک 894 فرعی از 5 اصلی واقع در قریه شهر کلا بخش 10 حوزه ثبت 
نور خریداری از آقای // خانم علی کریمی مهر مورد تائید و محرز گردیده 
است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز رروزنامه 
سراسری و محلی آگهي مي گردد در صورتي که اشخاص ذي نفع به آراء 
اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار آگهی تا دو ماه اعتراض 
خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید 
ظرف كي ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
عمومي محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل 
دهد. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 2130824 
تاریخ انتشار اول : 1404/12/02  تاریخ انتشار دوم : 1404/12/16 

على سعادتي رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی حوزه ثبتی نوشهر 

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مصوب 1390/9/20 املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی نوشهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا 
معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی 

می گردد .
املاک متقاضی واقع در قریه امیررود پلاک ۲۶ اصلی بخش ۲ قشاقی کلاسه 

 1403/3476
رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۰۷۰۵۷۰۶۰ پلاک ۹۷۷ فرعی خانم طوبی اسحق 
نیموری فرزند نظیر نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی )کاربری 
زراعی( به مساحت 272.38 متر مربع خریداری بدون واسطه / با واسطه از خانم 
خاتون اسلامی چلندر  لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی / کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در 
روستاها علاوه بر انتشار آگهی رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به 
آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها 
از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم 
و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره 
ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی 
دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور 
سند مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 

2131841
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/12/2 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/12/16 

علی اکبر مقدسی فر  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نوشهر

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی حوزه ثبتی نوشهر

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب 1390/9/20 املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور 
مستقر در واحد ثبتی نوشهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلامعارض آنان محرز و رای 

لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد. 
املاک متقاضی واقع در قریه شمع جاران پلاک 30 اصلی بخش 2 قشاقی کلاسه 

 1403/1403
رای شماره 140460310007059149 پلاک 1355 فرعی خانم گلچهره شاه قلی پور 
کینجی فرزند ولی الله نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی )کاربری مسکونی( 
به مساحت 248 متر مربع به استثناء مقدار 1/40 متر مربع بستر نهر آب خریداری بدون 

واسطه / با واسطه از آقای جلال مشایخ شمع جارانی 
ضمنا اداره ارشاد توجه نماید چنانچه به علت قطع بودن اینترنت آگهی مذکور در تاریخ فوق 
ارسال و چاپ نگردید اداره محترم ارشاد میتواند در تاریخهای بعدی ) //۱۴۰۴ اولین چاپ و 
/ /۱۴۰۴ دومین چاپ( و همینطور تاریخ بعدی ) //۱۴۰۴ اولین چاپ / /۱۴۰۴( دومین چاپ 
را انجام دهد . لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق 
این روزنامه محلی / کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی رای 
هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید 
از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به 
اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه 
حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند 
مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 2114762

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/18 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/12/02 
علی اکبر مقدسی فررئیس اداره ثبت اسناد و املاک نوشهر 
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فناوری و 
اطلاعات

فناوری ایرانی که می‌تواند آثار جرم را در لحظه شناسایی کند
محققان از دیوار حباب فوق‌نازک به‌عنوان یک محیط الکتروشیمیایی نوآورانه برای 

شناسایی یون‌های نیتریت و رسوب‌دهی فلزات در مقیاس میکروسکوپی استفاده کردند.
به گزارش مهر به نقل از ستاد نانو، این روش جدید، با توانایی شناسایی نیتریت‌ها به‌طور 
سریع و دقیق، می‌تواند در تحقیقات جنایی و همچنین کاربردهای عملی مختلف در 

محیط‌های میکروسکوپی و در محل مورد استفاده قرار گیرد.
پژوهشگران دانشگاه تحصیلات تکمیلی علوم پایه زنجان، دانشگاه مک‌مستر و دانشگاه 
گوتنبرگ به‌تازگی رویکردی نوین در علم الکتروشیمی ایجاد کرده‌اند که امکان شناسایی 
یون‌های نیتریت و رسوب‌دهی لایه‌های فلزی در مقیاس میکروسکوپی را از طریق استفاده 
از یک دیوار حباب فوق‌نازک )با ضخامت ۲۷ میکرومتر( فراهم می‌کند. این رویکرد با 
استفاده از دیوار حبابی به‌عنوان یک محیط الکتروشیمیایی، گامی پیشرفته در تحلیل‌های 
میکروالکتروشیمیایی است که در زمینه‌های مختلف، به‌ویژه در تحقیقات جنایی و 

تشخیص مواد، می‌تواند کاربردهای بسیاری داشته باشد.
در سال‌های اخیر، شناسایی سریع و دقیق مواد شیمیایی در مقیاس‌های میکروسکپی برای تحقیقات 
جنایی و امنیتی، به‌ویژه شناسایی آثار مواد انفجاری یا مواد مخدر در صحنه‌های جرم، از اهمیت 
ویژه‌ای برخوردار شده است. یکی از مسائل مهم در این زمینه، استفاده از حسگرهای الکتروشیمیایی 
دقیق و سریع است. در این تحقیق، پژوهشگران با استفاده از یک دیوار حباب فوق‌نازک به‌عنوان 
یک میکروراکتور الکتروشیمیایی نوآورانه، برای شناسایی یون‌های نیتریت و همچنین رسوب‌دهی 
لایه‌های فلزی در مقیاس میکروسکپی، یک روش جدید و مؤثر معرفی کرده‌اند. در این پژوهش، 
از یک الکترود میکروکربنی )با قطر ۱۰ میکرومتر( به‌عنوان الکترود کاری استفاده شده که از طریق 
دیوار حباب به‌عنوان رابط محلول وارد عمل می‌شود. در ابتدا، پتانسیل این روش برای رسوب‌دهی 
الکترولیتی فیلم‌های فلزی نقره )Ag( و پالادیوم )Pd( در داخل حباب بررسی شد. نتایج آزمایش‌ها 
نشان داد که ضخامت حباب به‌طور قابل توجهی منطقه رسوب‌دهی الکتروشیمیایی را محدود 
می‌کند. در این تحقیق، رسوب‌دهی بدون استفاده از الگو )Template-free( به‌صورت 

میکروسکوپی انجام شد که این خود نوآوری جدیدی در زمینه الکتروشیمی محسوب می‌شود.
در مرحله بعدی، شناسایی مقادیر کم یون‌های نیتریت )NO۲–( در داخل حباب و حتی 
روی دست پوشیده از فوم، بین انگشتان، انجام شد. این روش توانایی شناسایی مقادیر 
پایین نیتریت را با حد تشخیص ۲۸ میکرومولار دارد. این قابلیت در تحقیقات جنایی و در 
زمینه بررسی آثار گلوله‌ها و تشخیص احتمالی شواهد جرم، می‌تواند کمک زیادی کند. در 
مقایسه با روش‌های رایج، این روش سریع، ساده، مقرون‌به‌صرفه و مناسب برای استفاده در 
محل است و نیازی به آماده‌سازی نمونه ندارد. این روش جدید به‌طور خاص برای شناسایی 
یون‌های نیتریت و رسوب‌دهی فلزات در مقیاس میکروسکپی طراحی شده است. دیوار 
حباب که به‌عنوان محیط الکتروشیمیایی عمل می‌کند، دارای ضخامت مشخصی )حدود 
۲۷ میکرومتر( است و نتایج به‌دست‌آمده نشان‌دهنده ثبات و حجم خاص این دیوار حباب 
است که بر اساس آن، واکنش‌های الکتروشیمیایی انجام می‌شوند. این روش توانسته است 
فیلم‌های فلزی را در منطقه‌ای میکروسکوپی بدون نیاز به الگو )Template( رسوب دهد 
و کاربردهای جدیدی در زمینه‌های مختلف پیدا کند. این تحقیق به‌ویژه برای کاربردهای 
فوری و در محل مانند شناسایی آثار مواد انفجاری، مواد مخدر و گازهای سمی بسیار 
کاربردی است. این روش می‌تواند به‌عنوان یک نقطه شروع در گشایش فرصت‌های جدید 
در علم الکتروشیمی، و در پژوهش‌های آینده در زمینه‌های مختلف مانند حسگرهای 

الکتروشیمیایی و محیط‌های حبابی برای تحقیقات دقیق‌تر، مورد استفاده قرار گیرد.

اخبار

معاون فناوری و نوآوری وزیر 
علوم ابراز امیدواری کرد که 
صنایع فرهنگی کشور به 
بازارهای حوزه اقیانوس هند و 
مسیرهای ترانزیتی بین‌المللی 

دسترسی پیدا کنند.
به گزارش مهر، محمدنبی شهیکی‌تاش همزمان با 
آخرین روز برگزاری جشنواره صنایع خلاق و فرهنگی 
ایران، دستاوردهای این رویداد ملی را تشریح کرد و آن را 
گامی مؤثر در مسیر رشد و نهادینه‌سازی اقتصاد خلاق 

در کشور توصیف کرد.
وی با اشاره به برنامه های متنوعی که طی چهار روز 
گذشته به میزبانی منطقه آزاد تجاری - صنعتی چابهار 
برگزار شد، گفت: در این چند روز مدیران و فعالان حوزه 
فناوری، فرهنگی و هنری از سراسر کشور گردهم آمدند 
و در مورد تقویتِ زیست‌بوم صنایع فرهنگی و راهکارهای 
فعال‌ کردن ظرفیت‌های موجود و تقویت شرکت‌های 

خلاق گفت و گو کردند.
شهیکی تاش تصریح کرد: صنایع خلاق به یکی از مهم 
‌ترین بخش ‌های اقتصادی در جهان تبدیل شده و ما نیز 
باید علاوه بر ظرفیت رو به رشد واحدهای با فناوری بالا 
و دانش بنیان در پارک‌های علم و فناوری، به ظرفیت 
صنایع خلاق و تجاری سازی دارایی های ارزشمند 

فرهنگی توجه ویژه ای بکنیم.
وی با تأکید بر اینکه جشنواره صنایع خلاق و فرهنگی 
با رویکردی مسئله‌محور و توسعه‌گرا طراحی و اجرا شد، 
اظهار داشت: زیست‌بوم صنایع خلاق با تکیه بر سرمایه 

انسانی جوان، ظرفیت‌های مردمی و مزیت‌های بومی، 
سهم قابل توجهی در تولید ناخالص ملی و اشتغال پایدار 
دارد و هدف اصلی ما از برگزاری این رویداد، تقویت و 
بازآرایی زیست‌بوم صنایع فرهنگی و خلاق در چارچوب 

اقتصاد دانش‌بنیان کشور بوده است.
شهیکی‌تاش با اشاره به همکاری و هم‌افزایی میان 
معاونت فناوری و نوآوری و معاونت فرهنگی وزارت 
علوم، افزود: در این جشنواره تلاش شد ظرفیت‌های 
پارک‌های علم و فناوری در کنار خلاقیت و نوآوری 
های شرکت‌های فرهنگی و هنری قرار گیرد و نقش 
 صنایع خلاق در منظومه سیاست‌گذاری فناوری کشور

 بازتعریف شود.
معاون فناوری و نوآوری وزیر علوم در طول چهار روز 
برگزاری جشنواره، برنامه‌های تخصصی و ترویجی 
مختلفی به صورت همزمان اجرا شد. نمایشگاه محصولات 
و خدمات صنایع فرهنگی یکی از مهمترین بخش ها 
و برنامه های این رویداد بود که مورد توجه حاضران 
قرار گرفت. در بوت‌کمپ‌های تخصصی در حوزه‌های 
اسباب‌بازی، صنایع دستی، پویانمایی، بازی‌های رایانه‌ای 
تلاش شد در جهت توانمندسازی نیروی انسانی به‌ویژه 
در سیستان و بلوچستان و توسعه مهارت‌ها، مباحث 

تخصصی هر حوزه مطرح و بررسی شود. 
روسای پارک‌های علم و فناوری، صندوق‌های پژوهش 
و فناوری، سرمایه‌گذاران صنایع خلاق و چند شرکت 
موفق، در نشستی با مدیرعامل منطقه آزاد چابهار، در 
مورد ظرفیت های خود و راه های توسعه همکاری های 
مشترک در منطقه مکران گفت و گو کردند و در موضوع 
مشارکت و همکاری برای رفع نیازهای زیرساختی 
مناطق آزاد و ایجاد نمایشگاه دائمی صادرات خدمات و 

محصولات ایرانی به مراحل خوبی از همکاری رسیدند.

وی در ادامه گفت: نشست‌های تخصصی شبکه‌سازی و 
سرمایه‌گذاری، اجرای ریورس پیچ میان سرمایه‌گذاران 
و تیم‌های پویانمایی، برگزاری لیگ بازی‌های محلی، 
گالری‌های هنری و همچنین فستیوال‌های غذاها و 
موسیقی محلی فرصت مناسبی برای تعامل مستقیم 
فعالان بازار، سرمایه‌گذاران، سیاست‌گذاران و تیم‌های 

خلاق فراهم کرد.
شهیکی سخنان خود را اینطور جمع بندی کرد: ما در 
وزارت علوم دو راهبردی محوری را دنبال می کنیم یکی 
شبکه سازی و ایجاد خوشه‌های تخصصی کسب‌وکار و 
زیرساخت‌های فنی موردنیاز در پارک‌ها و دوم تقویت 
ساختارها و ارکان زیست‌بوم صنایع خلاق و ارتقای نیروی 
انسانی که بتوانند در سطح بین‌المللی فعالیت کنند و 

جشنواره صنایع خلاق در امتداد این راهبردها بود.
معاون فناوری وزیر علوم با قدردانی از همکاری 

نهادها و مراکز همکار، تصریح کرد: حضور شرکت‌ها و 
استارت‌آپ‌های صنایع خلاق، پارک‌های علم و فناوری، 
کانون‌های فرهنگی دانشجویی، سمن‌ها و تشکل‌های 
مردمی، و نیز مدیران ارشد دستگاه‌هایی همچون وزارت 
ورزش و جوانان، وزارت میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی و وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی از 
یک عزم ملی برای مشارکت و هم‌افزایی برای توسعه 
اقتصاد فرهنگ حکایت دارد امیدواریم با تداوم این 
همکاری ها و پیگیری جدی همه بازیگران مرتبط، 
صنایع فرهنگی کشور به بازارهای حوزه اقیانوس هند 
و مسیرهای ترانزیتی بین‌المللی دسترسی پیدا کنند 
و صادرات محصولات و خدمات ایرانی رونق بیشتری 
بیابد و شاهد توانمندسازی جوانان، توسعه مهارت‌های 
 اقتصاد خاق و تقویت سرمایه‌گذاری‌ها در حوزه 

فرهنگ و هنر باشیم.

صنایع خلاق به مهم ‌ترین بخش اقتصادی در جهان تبدیل شد

ورود صنایع خلاق ایران به بازارهای اقیانوس هند
News kasbokar@gmail.com

معاون وزیر ارتباطات گفت: از منظر اقتصادی، ابهام 
حتی از محدودیت نیز مخرب‌تر است. بازار دیجیتال 
می‌تواند با قوانین سخت‌گیرانه کنار بیاید اما با قوانین 

مبهم نه.
احسان چیت ساز معاون سیاست‌گذاری، برنامه‌ریزی و 
توسعه فاوا و اقتصاد دیجیتال وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات در گفتگو با مهر، سال پیشِ رو را باید سال 
انتخاب در حوزه اقتصاد دیجیتال دانست و گفت: ما در 
نقطه‌ای ایستاده‌ایم که یا اقتصاد دیجیتال را به‌عنوان 
یکی از پیشران‌های اصلی رشد اقتصادی، اشتغال‌زایی 
و تقویت تاب‌آوری ملی به رسمیت می‌شناسیم و برای 
آن بستر پایدار فراهم می‌کنیم، یا با تصمیم‌های مقطعی 
و ناپایدار، مسیر توسعه آن را با چالش مواجه خواهیم 
کرد؛ مسیری که در نهایت می‌تواند به خروج سرمایه و 

نیروی انسانی متخصص منجر شود.
وی افزود: در سال جاری تلاش شد با رویکرد 
»سیاست‌سنجی« و اتکا به اندازه‌گیری‌های مستمر 
و تحلیل‌های داده‌محور، آثار و هزینه‌های تصمیمات 
مختلف در حوزه اقتصاد دیجیتال به‌صورت دقیق 
ارزیابی و به نظام حکمرانی ارائه شود. باور ما این است 
که سیاست‌گذاری بدون اتکا به داده، تحلیل و ارزیابی 
مستمر، نمی‌تواند پاسخگوی پیچیدگی‌های اقتصاد 

دیجیتال باشد.
معاون وزیر ارتباطات گفت: همچنین در سال جاری 
قراردادهای مهمی در حوزه انتقال فناوری برای کشور 
منعقد شد که در صورت تداوم ثبات سیاسی و اقتصادی، 
می‌تواند در سال آینده به مرحله اجرا و بهره‌برداری 
برسد و زمینه‌ساز جذب سرمایه‌گذاری و ارتقای 

توان فناورانه کشور شود. برنامه ما مبتنی بر سه محور 
اصلی است: ثبات سیاستی، مشارکت واقعی ذی‌نفعان 
و تبدیل اقتصاد دیجیتال به مسئله‌ای مشترک در 
سطح کل حاکمیت. عضویت تشکل‌های تخصصی در 
کارگروه اقتصاد دیجیتال دولت، گامی در جهت تقویت 
مشارکت بخش خصوصی و پایان دادن به رویکردهای 

تصمیم‌سازی بدون حضور زیست‌بوم است.
وی اظهار کرد: اقتصاد دیجیتال بر پایه اعتماد، اتصال 
پایدار و پیش‌بینی‌پذیری شکل می‌گیرد. محدودیت‌ 
ناگهانی، ابهام در مقررات و بی‌ثباتی تصمیمات با 
ماهیت این اقتصاد سازگار نیست. هرچه بتوانیم این 
سه اصل را تقویت کنیم، نه‌تنها اقتصاد دیجیتال، بلکه 
کیفیت حکمرانی نیز هوشمندتر، کارآمدتر و پایدارتر 

خواهد شد.
وی گفت: باید بگویم مسئله اقتصاد دیجیتال در ایران، 
نه مسئله فناوری است، نه مسئله پلتفرم، نه حتی 
مسئله سرمایه. مسئله، »فهم« است؛ فهم اینکه ما در 
چه جهانی زندگی می‌کنیم و قواعد این جهان چگونه 
تغییر کرده‌اند. سال‌هاست که درباره اقتصاد دیجیتال 
حرف زده می شود، اما هنوز با منطق اقتصاد صنعتی و 
حکمرانی قرن بیستم با آن رفتار می‌کنیم. نتیجه‌اش هم 
تعارض، ناکارآمدی، بی‌اعتمادی و در نهایت، مهاجرت 

سرمایه و انسان هاست.
چیت ساز هدف از ایجاد این تشکل را نه نمادسازی و نه 
رفع تکلیف عنوان کرد و گفت: هدف، اصلاح یک خطای 
ساختاری تاریخی است؛ خطایی که بر این تصور استوار 

بود که می‌توان اقتصاد دیجیتال را »مدیریت« کرد، 
بی‌آنکه آن را »زیست« کرده باشیم.

وی افزود: کارگروه اقتصاد دیجیتال با اتکا به اختیارات 
ناشی از اصل ۱۳۸ قانون اساسی که از سوی هیأت دولت 
به آن تفویض شده، جایگاهی تصمیم‌ساز است؛ نهادی 
که مصوباتش می‌تواند مسیر یک صنعت، آینده یک 
نسل شغلی و حتی سبک زندگی جامعه را دگرگون کند.

به گفته او، ورود تشکل‌ها به این کارگروه به معنای 
پذیرش این واقعیت است که حکمرانی دیجیتال 
بدون مشارکت فعال بخش خصوصی، اساساً حکمرانی 

محسوب نمی‌شود.
چیت ساز مهمترین محورهای جلسه فعالین اقتصاد 
دیجیتال با دبیر شورای عالی امنیت ملی را اینگونه 
توضیح داد: جلسه فعالان اقتصاد دیجیتال با دبیر شورای 
عالی امنیت ملی، یکی از صریح‌ترین لحظات این مسیر 
بود. در آن جلسه، برای نخستین‌بار، اقتصاد دیجیتال نه 
به‌عنوان یک »حوزه اقتصادی« بلکه به‌مثابه »مولفه‌ای 
از امنیت ملی« مطرح شد. این تمایز ظریف اما بنیادین 
است چراکه وقتی اکثریت جامعه به ابزارهای دور زدن 
فیلترینگ روی می‌آورد، وقتی ترافیک از مسیرهای 
رسمی خارج می‌شود، وقتی استارلینک به یک گزینه 
تبدیل می‌شود، در واقع حاکمیت »دید« خود را از 

دست می‌دهد.
معاون وزیر ارتباطات تاکید کرد: در آن جلسه، یک 
واژه بارها تکرار شد: »ابهام«. از منظر اقتصادی، ابهام 
حتی از محدودیت نیز مخرب‌تر است. بازار دیجیتال 

می‌تواند با قوانین سخت‌گیرانه کنار بیاید، اما با قوانین 
مبهم نه. سرمایه‌گذار قادر است برای مالیات بالا 
برنامه‌ریزی کند، اما در برابر نااطمینانی سیاستی، 
امکان تصمیم‌گیری منطقی از بین می‌رود. اقتصاد 
دیجیتال بیش از هر بخش دیگری به پیش‌بینی‌پذیری 
 وابسته است؛ چراکه دارایی‌های آن ماهیتی 

نامشهود دارند.
وی تاکید کرد: نابودی دارایی دیجیتال برخلاف 
دارایی‌های فیزیکی، بازگشت‌پذیر نیست و احیای آن، 

مستلزم آغاز دوباره از نقطه صفر است.
چیت ساز در ادامه اظهار کرد: از همین منظر باید به 
کارگروه اقتصاد دیجیتال و دستور کار آن نگریست. این 
کارگروه قرار نیست تازه تأسیس شود، بلکه قرار است 

»جدی« گرفته شود.
وی افزود: اجرای سند نظام اقتصاد دیجیتال، در صورتی 
که با مدیریت کلان و یکپارچه پروژه همراه باشد، 
به معنای گذار از سیاست‌گذاری‌های واکنشی به 
سیاست‌گذاری مبتنی بر نقشه راه است. تنظیم‌گری 
هوشمند نیز مستلزم پذیرش این واقعیت است که 
فناوری را نمی‌توان با صدور بخشنامه متوقف کرد، بلکه 

باید آن را به‌درستی هدایت و مدیریت کرد.
معاون وزیر ارتباطات تصریح کرد: چالش‌های پلتفرم‌ها ) 
از موضوعات مالیاتی و بیمه‌ای گرفته تا مسائل مرتبط با 
داده و رقابت ( با رویکردهای قهری حل‌وفصل نمی‌شود. 
همچنین تنظیم‌گری حوزه رمزارزها ذیل بند »چ« ماده 
۶۶، آزمونی برای سنجش بلوغ حکمرانی است؛ آزمونی 
که اگر با رویکردی اقتصادی و فناورانه مورد توجه قرار 

گیرد، می‌تواند به یک فرصت راهبردی تبدیل شود.

دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان غذا و کشاورزی 
از جهش تولید محصولات فناورانه، کاهش ارزبری 
و شکل‌گیری بازارهای جدید صادراتی در این حوزه 

خبر داد.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست جمهوری، ارژنگ جوادی با تشریح برنامه‌ها و 
دستاوردهای ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان غذا و 
کشاورزی اعلام کرد: رویکرد اصلی ستاد طی سال‌های 
اخیر، حرکت همزمان در سه مسیر افزایش تولید داخل 
محصولات فناورانه ، ارتقای کیفیت و سلامت محصولات 
و ایجاد ارزش افزوده در زنجیره تأمین بوده است؛ مسیری 
که امروز نتایج کمی و اقتصادی آن به شکل محسوسی 

برای فعالان صنعت قابل مشاهده است.
جوادی با اشاره به سهم بالای واردات در برخی نهاده‌ها و 
محصولات راهبردی گفت: برنامه‌ریزی ما بر این مبنا قرار 
گرفت که با جهت دهی و فعال‌سازی ظرفیت شرکت‌های 
دانش‌بنیان، محصولات فناورانه وارداتی را در کشور 
تولید کنیم . به عنوان نمونه در حوزه بذور هیبرید بویژه 
بذر سبزی و صیفی، وابستگی بالا به واردات با حمایت از 

تولیدکنندگان داخلی به شکل قابل توجهی کاهش یافته 
و اکنون بخشی از نیاز کشور از طریق توان داخلی تأمین 
می‌شود و این مسیر با شتاب رو به افزایش استوی ادامه 
داد: در خوراک دام و طیور هم که دارای وابستگی هستیم 
چند فناوری کلیدی به مرحله تجاری‌سازی رسیده است.

توسعه مکمل‌های آهسته‌رهش اوره، میکرونایزرها و 
سامانه‌های پرتودهی خوراک که موجب بهبود ضریب 
تبدیل، کاهش مصرف نهاده و افزایش بهره‌وری تولید 
می‏شود. این فناوری‌ها علاوه بر کاهش هزینه تولید 
و وابستگی تاب‌آوری صنعت را در برابر نوسانات بازار 

جهانی بالا برده‌اند.
دبیر ستاد یکی از محورهای مهم فعالیت‌ها را استفاده 
از پسماندها و ضایعات بخش کشاورزی دانست و اظهار 
کرد: تجهیزاتی که برای خشک‌کردن و تبدیل ضایعات به 
خوراک دام و طیور توسعه یافته‌اند، امکان فرآوری روزانه 
چندین تن ماده اولیه را فراهم می‌کنند. این اقدام هم به 
کاهش دورریز کمک می‌کند و هم منبع جدیدی از درآمد 

برای بهره‌برداران ایجاد می‌کند.
او افزود: در آبزی‌پروری نیز خطوط نوین تولید خوراک با 

خاصیت دارویی در حال شکل‌گیری است تا وابستگی به 
واردات کاهش یابد و کیفیت جیره‌ها متناسب با شرایط 

اقلیمی و گونه‌های پرورشی کشور تنظیم شود.
جوادی با تأکید بر اهمیت نظارت فناورانه بر سامت 
محصولات گفت: توسعه کیت‌های تشخیص سریع برای 
شناسایی عوامل نامتعارف و تراریخته، ایجاد سامانه‌های 
پرتودهی گاما برای افزایش ماندگاری و همچنین ساخت 
سورترهای هوشمند برای تفکیک محصولات آلوده به 
آفلاتوکسین از جمله اقداماتی است که به شکل مستقیم 
بر کیفیت غذا و قدرت صادراتی کشور اثر می‌گذارد. به 
گفته او، این تجهیزات نه‌تنها از خروج محصولات سالم از 
چرخه صادرات جلوگیری می‌کند، بلکه اعتماد بازارهای 

هدف را نیز افزایش می‌دهد.
وی با اشاره به برخی پروژه‌های پیشران اظهار کرد: تولید 
داخلی آرتمیا، توسعه کودهای پیشرفته با قابلیت افزایش 
چند برابری ارزش محصول و کاهش مصرف، و همچنین 
ایجاد زیرساخت‌های نوین برای تکمیل زنجیره نهال از 
جمله طرح‌هایی هستند که علاوه بر صرفه‌جویی ارزی، 

می‌توانند درآمد صادراتی پایداری ایجاد کنند.

جوادی خاطرنشان کرد: وقتی فناوری وارد حلقه‌های 
مختلف زنجیره می‌شود، از مزرعه تا سفره، امکان مدیریت 
هزینه، افزایش کیفیت و رقابت‌پذیری به صورت هم‌زمان 

فراهم خواهد شد.
دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان غذا و کشاورزی 
تأکید کرد: موتور محرک این تحولات، شرکت‌های 
دانش‌بنیان هستند. به گفته او، حمایت‌های هدفمند، 
تسهیل فرایندهای اخذ مجوز، کمک به توسعه بازار و 
ایجاد پیوند میان تولیدکننده و مصرف‌کننده صنعتی، 
بستر لازم را برای رشد سریع این شرکت‌ها فراهم کرده 
است. تنوع بخشی به سبد محصولات دانش بنیان 
متناسب با نیاز های کشور و ظرفیت شرکت‌ها از دیگر 
راهبردهای این ستاد بوده که منجر به افزایش ۲۵درصد 

محصولات فناورانه شده است.
وی جمع‌بندی کرد: هدف نهایی این است که کشور در 
کالاهای اساسی و فناوری‌های راهبردی به نقطه‌ای برسد 
که کمترین وابستگی را داشته باشد و در عین حال بتواند 
با محصولات باکیفیت در بازارهای منطقه‌ای و بین‌المللی 

حضور مؤثر پیدا کند.

این ادعا که هوش مصنوعی می‌تواند به خودآگاهی دست 
یابد، در آستانه تبدیل شدن به یک جریان اصلی فکری است، 
اما باید دید که این ادعا تا چه اندازه حقیقت دارد و در صورت 

حقیقت داشتن، چه پیامدهایی را به همراه خواهد آورد.
به گزارش ایسنا، سال‌هاست که هوش مصنوعی با عباراتی 

تقریباً افسانه‌ای توصیف می‌شود و با وعده‌های بزرگ و 
هشدارهای شوم همراه است. اکنون یکی از چهره‌های 
برجسته و مسئول یکی از پیشرفته‌ترین سیستم‌های این 
حوزه، نکته‌ای تکان‌دهنده را بیان کرده و گفته است: نه تنها 
کنترل کامل بر این مدل‌ها در حال از دست رفتن است، 

بلکه همچنان سردرگمی واقعی درباره ماهیت بنیادین آنها 
وجود دارد.

به نقل از یوسی استراتژیز، آنچه زمانی صرفاً یک بحث فلسفی 
بود -یعنی مسئله آگاهی ماشین- به یک دغدغه عملی برای 
کسانی تبدیل شده است که آینده هوش مصنوعی را شکل 

می‌دهند. چندی پیش، بحث درباره هوش مصنوعی که قادر 
به رقابت با جمعی از متخصصان باشد، شبیه به داستان‌های 
علمی-تخیلی بود، اما این سناریو با توسعه سریع پلتفرم‌هایی 
مانند »کلود«)Claude( که آنچه ممکن است را متحول 

می‌کند، به واقعیت نزدیک‌تر می‌شود.

»ابهام« دشمن اقتصاد دیجیتال است

رفع تنگناهای فناورانه برای کاهش وابستگی در حوزه غذا و کشاورزی

هوشیار شدن هوش مصنوعی؛ دروغ یا واقعیت؟

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی حوزه ثبتی نوشهر 

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب 1390/9/20 املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون 
مذکور مستقر در واحد ثبتی نوشهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض 
آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد .

املاک متقاضی واقع در قریه امیررود پلاک ۲۶ اصلی بخش ۲ قشلاقی کلاسه 1403/2406 
رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۰۷۰۵۶۸۲۸ پلاک ۹۷۵ فرعی آقای ابوالفضل کریمی 
فرزند حسینعلی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی )کاربری مختلط( 
به مساحت 484.90 متر مربع خریداری بدون واسطه / با واسطه از آقای بابک تکریمی 
لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این 
روزنامه محلی / کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی رای 
هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید 
از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به 
اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه 
حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند 
مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 2115059

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/11/18 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/12/02 
علی اکبر مقدسی فر رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نوشهر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱4۰۳۶۰۳۱۸۰۰۸۰۱۳۱۰۱ – 1403/12/07 هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک رودسر تصرفات مالکانه بلامعارض سلیمه میرزائی گورجی فرزند یوسف بشماره شناسنامه 
۱۱۰٦ صادره از رودسر در ششدانگ اعیان یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 6700/21 متر 
مربع به شماره پلاک ٥٥٣ فرعی از سنگ ۱۰۵ اصلی واقع در لشکاجان سفلی بخش ۲۹ گیلان 
خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 3658
تاریخ انتشار نوبت اول : روز شنبه 1404/12/02 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز یکشنبه 

 1404/12/17
رمضان قربانی مدير واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر آراء صادره هیات / هیاتهای موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی 
محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان 
اعتراضی داشته باشند ، میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت 
اسناد و املاک محل تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند * آقای اسماعیل شعبانی فرزند منصور به شماره شناسنامه ۱ 
صادره از رحیم آباد به شماره ملی ۶۳۱۹۸۵۰۲۳۱ ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بر ساختمان 
)مسکونی( به مساحت 251/26 متر مربع به پلاک ۱۹۲۴ فرعی از سنگ ۱۶۴ اصلی واقع در قریه رحیم 
آباد بخش ۲۹ گیلان از مورد نسق ایرج فریدونی  بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 3704 
تاریخ انتشار نوبت اول: روز شنبه 1404/12/02  تاریخ انتشار نوبت دوم : روز شنبه 1404/12/16 

محمدرضا فروهی رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رحیم آباد
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غربالگری ۸ میلیون دانش‌آموز؛
 ارزیابی امسال همگانی شد

مدیرکل امور تربیتی وزارت آموزش و پرورش از 
سنجش دانش‌آموزان در ۸ مؤلفه روان‌شناختی 
خبر داد. سمیه ابراهیمی، مدیرکل امور تربیتی، 
مشاوره و مراقبت در برابر آسیب‌های اجتماعی 
وزارت آموزش‌وپرورش در گفت‌وگو با باشگاه 
خبرنگاران جوان با تأکید بر اهمیت ابعاد مختلف 
هویتی دانش‌آموزان گفت: هویت ملی، هویت 
مذهبی و هویت جنسی سه بخش اصلی هویت 

دانش‌آموزان است. 
بخش هویت جنسی نیز بسیار مهم است و ما 
معتقدیم این هویت در بستر خانواده و اجتماع 
شکل می‌گیرد. از همین رو آموزش‌های لازم را به 
خانواده‌ها و دانش‌آموزان ارائه می‌کنیم تا از منظر 
تربیتی و پیشگیرانه بتوانند مسیر سالمی را طی 
کنند. اما موضوع تغییر جنسیت یک مسئله کاملًا 
پزشکی است و در حوزه مأموریت‌های آموزش و 

پرورش قرار نمی‌گیرد.
مدیرکل امور تربیتی، مشاوره و مراقبت در برابر 
آسیب‌های اجتماعی وزارت آموزش‌وپرورش 
درباره برنامه ملی نماد افزود: نماد یک طرح مقطعی 
نیست، بلکه برنامه‌ای ملی و فرا قوه‌ای است که پنج 
مرحله دارد. مرحله نخست آموزش مهارت‌های 
ارتقایی و پیشگیرانه است. در مرحله دوم غربالگری 
انجام می‌شود. مرحله سوم شامل مصاحبه‌های 
تشخیصی و مداخلات کوتاه‌مدت است و در مرحله 
پنجم درمان در مراکز مشاوره و در صورت نیاز ارجاع 
به نهادهای بوم سازمانی پیش‌بینی شده است. 
ابراهیمی ادامه داد: مهم‌ترین بخش نماد، آموزش 
مهارت‌های پیشگیرانه و پس از آن شناسایی و 
غربالگری دانش‌آموزان است. ارائه خدمات تخصصی 
روانشناختی و مشاوره‌ای نیز برای دانش‌آموزانی 
که نیاز دارند در همین چارچوب انجام می‌شود. 
با حضور آقای کاظمی وزیر آموزش و پرورش، 
این برنامه از نظر کیفیت تقویت و جلسات ستاد 
راهبری وزارتخانه با ۲۸ نشست منظم فعال شده 
است. آموزش‌ها نیز با تمرکز ویژه بر مناطق هدف 
دنبال می‌شود و اکنون گفتمان غالب در وزارتخانه 
این است که همه ارکان آموزش و پرورش در حوزه 
آسیب‌های اجتماعی وظیفه و نقش دارند. مدیرکل 
امور تربیتی، مشاوره و مراقبت در برابر آسیب‌های 
اجتماعی وزارت آموزش‌وپرورش اظهار کرد: هرجا 
نماد با کیفیت و کامل اجرا شده، نتایج کیفی و کمی 
مشخصی داشته است. سال گذشته این برنامه در 
۳۲ منطقه هدف اجرا شد. با وجود اینکه اجرای آن 
از نیمه سال آغاز شد، به دلیل برخی محدودیت‌ها، 
با این حال کاهش آسیب‌ها در این مناطق به شکل 
واضح مشاهده شد. امسال نیز پس از جمع‌بندی 
نهایی، میزان کاهش آسیب‌ها در مناطق هدف 

اعلام خواهد شد.

رژیم صهیونیستی درگیر اپیدمی 
نفوذ توسط ایران است

وزیر اطلاعات، گفت: رژیم صهیونیستی به اقرار 
خودشان با یک اپیدمی به نام نفوذ و جاسوسی 

برای ایران در میان خود مواجه است.
حجت الاسلام سید اسماعیل خطیب در هشتاد 
و ششمین سفر استانی خود به کهگیلویه و 
بویراحمد در شورای تأمین این استان ضمن 
عرض تسلیت ایام فاطمیه و شهادت حضرت 
زهرا )س( با اشاره به جنگ دوازده‌روزه با رژیم 
صهیونیستی و آمریکا، اظهار کرد: موفقیت‌ها و 
ظفرمندی‌هایی در جنگ و دفاع مقدس دوازده‌ 
روزه حاصل شد و با همه هجمه‌ها و تلاش و 
برنامه‌ریزی‌های دشمن، شاهد یک ایران پیروز 
بودیم که با توان موشکی خود توانست برخلاف 
پیش‌بینی و تصور رژیم صهیونیستی، مراکز 
 مهم و ظرفیت‌های بزرگی را از رژیم به نابودی 

بکشاند.
وزیر اطلاعات با بیان اینکه رژیم صهیونیستی 
به اقرار خودشان با یک اپیدمی به نام نفوذ و 
جاسوسی برای ایران در میان خود مواجه است، 
عنوان کرد: اخیراً اعلام کردند که یک افسر 
نیروی هوایی به‌عنوان جاسوس ایران دستگیر 
شد، اسناد انرژی هسته‌ای و اسناد ذی‌قیمت 
طبقه‌بندی‌ شده آنها به کشور منتقل شد که 
اینها نشان‌ دهنده توانمندی و اقتدار کشور، 
دستگاه‌های نظامی، اطلاعاتی و امنیتی بود و ما 
شاهد یک ایران مقتدر در جنگ دوازده‌ روزه و دفاع 
مقدس بودیم و تخریب‌هایی بر رژیم تحمیل که 
 کاهش محبوبیت و جایگاه و منزلت رژیم در دنیا 

حاصل شد.
وی با اشاره به اتحاد و وحدت مردم در جنگ 
دوازده روزه، گفت: تلاش دشمن بر این بود که 
بتواند با یک ضربه‌ای، سرمایه اجتماعی کشور 
و حمایت مردم را از بین ببرد و به تعبیر خودش 
مردم را به صحنه بکشاند، ولی نتیجه عکس داد و 
ما شاهد یک ایران متحد بودیم و آن ایمان، اعتقاد 
و ریشه‌دار بودن ایران و ایرانی خودش را در این 
حماسه دوازده‌ روزه نشان داد و وحدت و ایستادگی 
مردم، اقوام، مذاهب و همراهی همه ایرانیان 
اتحاد مقدسی را شکل داد که همه ما باید از این 
 ظرفیت حمایت کنیم و آن را تقویت کنیم و از آن 

پاسداری کنیم.

خبر

سیاوش البخشی معتقد است با وجود 
اینکه هر روز هوش مصنوعی در حال 
تکامل و تأثیرگذاری بیشتر بر سینماست، 
همچنان نمی‌توان از آن انتظار خلاقیت 
داشت و بیش از هر چیز در کارهای فنی 

می‌توان از این تکنولوژی کمک گرفت.
به گزارش ایلنا، هوش مصنوعی امروز به یکی از ابزارهای مهم در 
انجام انواع فعالیت‌های فنی، تکنیکی، علمی، پژوهشی و... شده 
است و از آنجا که هنر هفتم مجموعه‌ای از انواع این تخصص‌ها 
و فعالیت‌ها است، می‌تواند یکی از پدیده‌هایی باشد که هوش 

مصنوعی هر روز تأثیر بیشتری بر آن خواهد داشت.
در چند سال اخیر بارها درباره ساخت صحنه‌ها و سکانس‌هایی 
سینمایی توسط هوش مصنوعی در رسانه‌ها شنیده‌ایم و شاهد 
هستیم که هر روز کیفیت این آثار رو به پیشرفت هستند. 
در گفت‌وگو با سیاوش البخشی کارگردان، مجری طرح و 
فیلمنامه‌نویس فیلم کوتاه که ساخت چند اثر با هوش مصنوعی 
و اجرای برنامه »هوش مصنوعی« در شبکه آموزش را در کارنامه 
خود دارد، درباره نقش این تکنولوژی جدید در دنیای سینما 
گفت‌وگویی داشتیم که در ادامه مشروح آن را از نظر می‌گذرانید: 
آیا می‌توان هوش مصنوعی را امروز یکی از ابزارهای مهم سینما 

دانست؟
قطعاً هوش مصنوعی در مسیری است که خیلی زود به یکی 
از ابزارهای مهم سینما تبدیل خواهد شد و نمی‌توان از آن 
چشم‌پوشی کرد؛ مثل رودخانه‌ای که در جریان است و اگر 
بخواهیم در مقابلش مقاومت کنیم بی‌شک غرق خواهیم شد، 

پس بهتر است همراهش باشیم.
زمانی که نقاشی دیجیتال به وجود آمد خیلی‌ها در برابر آن 
مقاومت کردند و حاضر به پذیرشش نبودند اما فردی چون دیوید 
هاکنی نقاش بزرگ معاصر اعلام کرد که آن را نوعی هنر می‌داند 
و بعد خیلی‌ها نقاشی دیجیتال را به رسمیت شناختند. هوش 
مصنوعی هم چنین وضعیتی دارد، ابزاری است که قطعاً بر سینما 
تأثیر می‌گذارد و روز به روز این تأثیرگذاری و پیشرفت را بیشتر 

شاهد هستیم.
آیا می‌توان امروز هوش مصنوعی را یک ابزار کافی برای فیلمسازی 
دانست؟ تا این نقطه که هوش مصنوعی خودش به ابزاری کامل 
و کافی برای فیلمسازی تبدیل شود، به این معنا که نقش همه 
عوامل ساخت فیلم سینمایی را ایفا کند، فاصله بسیار زیادی داریم 
و فکر می‌کنم تا زمانیکه هوش مصنوعی به نقطه‌ای برسد که کل 
سینما را تحت‌الشعاع قرار دهد و بتواند نقش همه عوامل را ایفا 

کند حداقل سی تا چهل سال فاصله داریم.
من مجری برنامه »هوش مصنوعی« در شبکه آموزش بودم، با 
اساتید بسیاری در رابطه با این پدیده صحبت کردم و برآوردم 
از صحبت با اساتید این است که تا رسیدم به نقطه‌ای که با 
هوش مصنوعی بتوان بدون نیاز به دیگر عوامل فیلم ساخت، 

فاصله زیادی داریم. چرا تا رسیدن به این نقطه فاصله داریم؟ 
هوش مصنوعی هرچقدر که پیشرفته باشد هنوز نامش هوش 
مصنوعی است و به هوش عمومی تبدیل نشده است. منظورم 
از هوش عمومی این است که در آن خلاقیت و احساسات 
انسان وجود ندارد و به همین دلیل است که هوش مصنوعی 
 در حال حاضر نمی‌تواند به شکلی مستقل اثر هنری 

خلق کند.
هوش مصنوعی در حال حاضر بر اساس یک مدل ماشین لرنینگ 
عمل می‌کند و نمی‌تواند خلاقیتی از خودش داشته باشد. به همین 
دلیل خیلی از مشاغلی که در سینما وجود دارد مثل نویسندگی، 
کارگردانی یا حتی تدوین را نمی‌تواند انجام دهد و در حال حاضر 

در مباحث فنی می‌توان از هوش مصنوعی استفاده کرد.
شاید از نظر برخی افراد هوش مصنوعی توان انجام کارهای 
خلاقانه را داشته باشد، کمااینکه حالا هم ابزارهایی وجود دارد که 
این کار را انجام می‌دهند اما باید بررسی کنیم که آیا کیفیت این 
آثار قابل قبول است یا خیر. به نظر من با وجود انجام این کارها در 
همان مبحث خلاقیت، هوش مصنوعی نمی‌تواند عملکرد خوبی 

داشته باشد.
امروز اگر کسی که طراح لباس است بخواهد با هوش مصنوعی 
کار کند به راحتی می‌تواند ایده‌اش را پیاده‌ساز کند یا در ساخت 
فیلم »فلسطین در چشم‌های من« که من نویسنده و مدیر بخش 
فنی پروژه بودم و برادرم کارگردانی آن را بر عهده داشت، به عنوان 
کارگردان دکوپاژ یا استوری‌بورد خودش را با هوش مصنوعی 
می‌توانست پیاده‌سازی کند. در واقع هوش مصنوعی یک کاتالیزور 
است که ایده شما را اجرایی می‌کند و به تنهایی نمی‌تواند خلاقیت 

داشته باشد.
دقیقاً در تولید فیلم سینمایی چه بخش‌هایی را می‌توان با هوش 
مصنوعی پیش برد؟ هوش مصنوعی در حال حاضر در بخش‌های 
بسیار ورود کرده و در حال برداشتن اولین قدم‌هایش است. بهترین 
زمینه‌ای که هوش مصنوعی می‌تواند کارساز و سازنده باشد مربوط 
به حوزه وی‌اف‌ایکس و ویژوال افکت‌ها می‌شود. در زمینه صدا نیز 
می‌توان هوش مصنوعی را ابزاری مفید دانست، برای اصلاح رنگ و 
نور و به طور در بخش‌های تکنیکالی می‌توان از هوش مصنوعی به 
خوبی استفاده کرد ولی همچنان برای خلاقیت هنری نمی‌توان 

آن را مناسب دانست.
اگر به عنوان فیلمنامه‌نویس یک ایده درخشان به هوش مصنوعی 
بدهید، اگر ایده‌تان را با مدل‌های هوش مصنوعی زبانی بزرگ مثل 
چت‌جی‌پی‌تی یا گراک و... مطرح کنید، او ایده درخشان شما را 
در گفت‌وگوهای اولیه‌تان به یک طرح دم‌دستی تبدیل می‌کند 
چراکه سریع به سراغ نقاط اصلی در بطن ایده شما می‌رود ولی اگر 
با او تعامل کنید ممکن است بعد از یک ماه به واسطه این تعامل با 

هوش مصنوعی به یک فیلمنامه قابل قبول برسید.
بنابراین نوع تعاملی که با هوش مصنوعی داریم هم اهمیت 
دارد؟ بله، در حوزه فیلمنامه که نیاز به خلاقیت بالایی دارد 
بسیار مهم است که شما بارها برای تعامل با هوش مصنوعی 
تمرین کنید، گفت‌وگویتان را ادامه دهید و نوع گفت‌وگوی شما 

 با او طی مدت زمانی نسبتاً یک ماهه می‌تواند شما را به نقطه 
بهتری برساند.

در زمینه هوش مصنوعی بحثی به نام مهندسی پرامپت وجود دارد 
که خیلی کار ساده‌ اما مهمی است؛ اینکه شما بدانید چه فعالیتی 
برای او در نظر دارید و خواسته‌تان را چگونه می‌توانید شرح دهید.
برای مثال من به عنوان یک سینماگر وقتی می‌خواهم عکسی 
تولید کنم، اول شخصیت را تعریف می‌کنم، بعد محیط را توضیح 
می‌دهم و سپس عملی که آن شخصیت انجام می‌دهم را تعریف 
می‌کنم. این کار نوعی مهندسی پرامپت است که کار ساده‌ای است 

اما در نتیجه تأثیر چشم‌گیری دارد.
هر کس با داشبورد شخصی خودش کار می‌کند، اگر شرکتی یک 
نفر که با ابزار هوش مصنوعی کار می‌کند را استخدام کند، آن 
فردی که استخدام می‌شود اگر قرار است با داشبورد شرکت کار 
کند با هر مهارتی در روزهای اولیه نمی‌تواند اثرگذاری کافی داشته 
باشد چون داشبورد یا خاطرات شخصی خودش با هوش مصنوعی 
است که می‌تواند به کار او سرعت و کیفیت دهد و هر کس باید با 
داشبورد خودش کار کند. وقتی با هوش مصنوعی کار می‌کنید 
پس از مدتی او با اهداف شما آشنا می‌شود، کلیدواژه‌هایی که به 

کار می‌برد را می‌شناسد.
همین الان من وقتی با داشبورد خودم در هوش مصنوعی کار 
می‌کنم و بر فرض مثال از او تصویری از غروب آفتاب با دوربین 
آلفای سونی و با دیافراگمی خاص درخواست می‌کنم، هوش 
مصنوعی دقیقاً می‌داند که من چه چیزی در نظر دارم و همان را 
به من تحویل می‌دهد اما غیر از داشبورد خودم دستیابی به آن 
تصویر مطلوب بسیار زمانبر است. در کار با داشبوردی که مدتها با 
آن گفت‌وگو کردم، حتی اگر من توضیحاتی را هم فراموش کنم، 
هوش مصنوعی با بررسی تاریخچه گفت‌وگویمان می‌تواند متوجه 

شود که من چه تصاویری در نظر دارم.

از زمانی که فیلم »فلسطین در چشم‌های من« را تولید 
کردید تا امروز در چه زمینه‌هایی هوش مصنوعی به پیشرفت 
بیشتری رسیده است؟ در این دو سال قطعاً هوش مصنوعی 
پیشرفت کرده، زمانی که فیلم کوتاه »فلسطین در چشم‌های 
من« را تولید کردیم تقریباً دو یا دو سال و نیم پیش بود 
و تا حدود یک تا یک سال و نیم پیش امکاناتی در هوش 
مصنوعی وجود نداشت که امروز این امکانات وجود دارد. به 
 عنوان مثل در آن زمان حفظ و تداوم شخصیت و لوکیشن 

کار سختی بود.
هوش مصنوعی شخصیت و لوکیشن‌ها در صحنه‌های بعدی 
تغییر می‌داد و ما زمانیکه »فلسطین در چشم‌های من« را 
ساختیم یکی از کارهای خاصمان که این فیلم را اثری 
پیشرو می‌کرد، همین بود که توانستیم به ترفندهایی با 
تولید فریم‌های زیاد شخصیت‌ها و لوکیشن‌ها را تداوم 
ببخشیم اما الآن هوش مصنوعی به نقطه‌ای رسیده که 
 نیازی به این کارها نیست و تفاوت‌های بسیاری با دوران ما 

دارد.
امروز با هوش مصنوعی می‌توان تصاویری خلق کرد که همان 
تصاویر را اگر بخواهید در هالیوود خلق کنید باید میلیون‌ها 
دلار هزینه شود. هوش مصنوعی یک پدیده مردم‌سالار است 
و چون در دسترس همه مردم قرار دارد و اوپن سورس بودنش 
باعث شده تا هر روز در حال پیشرفت باشد و ما نمی‌توانیم برای 
آن مرزی قائل شویم، به این معنا که الآن یک اپراتور در آمریکا 
با همان تکنولوژی کار می‌کند که ما در ایران به آن دسترسی 
داریم. در مورد هوش مصنوعی نمی‌توانیم این بهانه را داشته 
باشیم که کشورهای پیشرفته به ابزارهای بیشتری دسترسی 
 دارند و ما آن ابزاها را نداریم و در این مورد فقط بحث کم‌کاری ما 

مطرح است.

هنوز نمی‌توان از آن انتظار خلاقیت داشت

تأثیرگذاری هوش مصنوعی در سینما 
News kasbokar@gmail.com

جنگل‌های هیرکانی، موزه زنده طبیعی ایران که قدمتی بین 
۲۵ تا ۵۰ میلیون سال دارد، این روزها در آتش مرگباری گرفتار 

شده و در جنگ برای بقاست.
آتش‌سوزی در منطقه الیت واقع در ارتفاعات مرزن‌آباد 
شهرستان چالوس، بیش از ۲۰ روز است که ادامه دارد و 
گزارش‌ها نشان می‌دهد بستر آتش‌سوزی توپوگرافی خشن 
و غیر قابل دسترسی دارد که روش‌های سنتی اطفای حریق 
برای آن نمی‌تواند کارآمد باشد. ویژگی‌های منحصر‌به‌فرد 
الیت، مثل شیب‌های تند صخره‌ای و وزش بادهای دره‌ای باعث 
شده نیروهای پیاده و حتی بالگردهای سرنشین‌دار زمین‌گیر 
شوند. همین مساله تلاش نیروهای مردمی، یگان‌های حفاظت 
و نیروهای اعزام‌شده برای خاموش کردن آتش را کم‌اثر کرده 

است.
در شرایطی که روش‌های سنتی برای مواجهه با این بحران 
توانایی و کارایی لازم را ندارند، آیا فناوری می‌تواند راهکارهای 
مطلوب‌تر و موثرتری برای عبور از این بحران ارائه دهد؟ یک 
بررسی اجمالی نشان می‌دهد بهره‌گیری از ظرفیت‌هایی 
مثل داده‌های ماهواره‌ای، تحلیل سیستم‌های هوشمند بدون 
سرنشین )UAS(، اینترنت اشیا )IoT( و هوش مصنوعی 

می‌تواند تاثیرات مثبتی بر مدیریت این بحران داشته باشد.
تجربه کشورهایی مانند یونان، ترکیه، چین و آمریکا هم کارآمد 
بودن استفاده از تکنولوژی برای مهار این بحران را تایید می‌کند. 
بنابراین، فناوری با غلبه بر محدودیت‌های فیزیکی انسان و 
ماشین‌های سنتی در یک جغرافیای پیچیده می‌تواند کارساز و 

راهگشا باشد. اما چگونه؟
با توجه به این که منطقه الیت در ارتفاعات بالای مرزن‌آباد واقع 
شده و با دیواره‌های صخره‌ای و شیب‌های تند احاطه شده، 
دسترسی زمینی به آن برای خودروهای آتش‌نشانی غیرممکن 
و برای نیروهای پیاده، با خطرات جانی همراه است. در این 
وضعیت، حتی اگر تجهیزات وجود داشته باشد، امکان استقرار 

موثر آن‌ها وجود ندارد.
رفتار آتش در الیت سینوسی بوده است؛ به طوری که پس از 
مهار اولیه در روزهای ابتدایی، از حدود یک هفته قبل با شدت 
بیشتری شعله‌ور شده است. بازگشت‌پذیری حریق در این 
جنگل، نفوذ آتش به لایه‌های زیرین خاک و ریشه درختان 
کهنسال را نشان می‌دهد که در اصطلاح به آن »آتش‌سوزی 

زیرزمینی« یا »نهان‌سوز« می‌گویند.
روش‌های سنتی که بیشتر بر خاموش کردن شعله‌های 
سطحی متمرکزند، در برابر این نوع حریق، که می‌تواند 
روزها بدون اکسیژن زیاد دوام بیاورد و با وزش باد مجدداً 

شعله‌ور شود، کارایی و تاثیرگذاری لازم را ندارند.  بالگردها 
و هواپیمای ایلوشین-۷۶ که در عملیات اطفای حریف 
الیت از آن‌ها استفاده می‌شود هم به دلیل دود غلیظی که 
 در منطقه وجود دارد و باعث کاهش دید می‌شود عملیات 

را متوقف می‌کند.
بنابراین، هنگام غروب آفتاب و در زمان‌هایی که غلظت دود 
بالا می‌رود عملا ادامه اطفای حریف ممکن نیست. این بدان 
معناست که شب‌ها، زمانی که دما کاهش می‌یابد و رطوبت بالا 
می‌رود و زمان طلایی برای مهار آتش است، عملیات به‌ناچار 

متوقف شده و آتش جان دوباره می‌گیرد.
در نبردهای مدرن علیه حریق، اطلاعات و داده‌ها بر آب و 
انواع روش‌های اطفای حریق مقدم‌اند. توانایی تشخیص 
زودهنگام و پایش لحظه‌ای، متغیر اصلی در معادله مهار 
آتش محسوب می‌شود. این‌جاست که تکنولوژی‌هایی 
مثل فناوری‌های سنجش از دور می‌توانند نقش مهمی ایفا 
کنند. این فناوری‌ها در سه لایه استراتژیک )ماهواره‌ای(، 
نند   تاکتیکی )هوایی( و محیطی )زمینی( می‌توا

کمک‌کننده باشند.
البته فناوری‌های کارآمد در مقابله با آتش‌سوزی جنگل‌ها 
به ماهواره‌ها خلاصه نمی‌شود. جهان این روزها IoT را به کار 
گفته تاقبل از زبانه کشیدن شعله‌های آتش جنگل را از خطر 
نجات دهد. وزارت امنیت داخلی آمریکا به توسعه تکنولوژی 
»اینترنت درختان« روی آورده که شامل استقرار شبکه‌ای از 
سنسورهای کم‌مصرف در عمق جنگل می‌شود. این سنسورها 
قادرند پارامترهای حیاتی مثل غلظت ذرات معلق، ترکیبات 
آلی فرار )VOCs(، دی‌اکسیدکربن و دما را به‌صورت لحظه‌ای 
پایش کنند و در صورت وقوع حریق در کف جنگل را به ایستگاه 

مرکزی گزارش دهند.
یکی از موفق‌ترین فناوری‌های روز دنیا استفاده از دوربین‌های 
اپتیکال چرخشی مجهز به هوش مصنوعی است. سامانه‌هایی 
نظیر Pano AI و ALERTCalifornia که در کالیفرنیا 
مستقر شده‌اند، به‌صورت ۲۴ساعته محیط را اسکن می‌کنند 
 Deep( و تصاویر ویدئویی را به الگوریتم‌های یادگیری عمیق
Learning( ارسال می‌کنند. هوش مصنوعی آموزش‌دیده، 
تفاوت بصری میان دود آتش و سایر پدیده‌ها مانند مه، گردوغبار 

یا بخار آب را تشخیص می‌دهد.
طبق مطالعات انجام‌شده در سال ۲۰۲۴، این فناوری 
کاربردی توانسته‌ زمان تشخیص حریق را تا ۴ ساعت نسبت 
به روش‌های سنتی کاهش دهد. در آتش‌سوزی ناپا ولی 
)Napa Valley(، استفاده از این فناوری عملیات محاصره 

آتش را ۳۸ درصد بهبود ببخشد. شاید بتوان مهم‌ترین 
تحول در فناوری اطفای حریق را سامانه‌های پروازی بدون 
سرنشین )UAS( دانست. پهپادها دقیقاً برای پر کردن 
خلأهایی طراحی شده‌اند که در بحران الیت مشاهده می‌شود: 
 عدم دسترسی، خطر جانی برای خلبانان و توقف عملیات

 در شب.
محدودیت اصلی بالگردها و هواپیماها، فاصله زمانی بین 
»سوخت‌گیری/آب‌گیری« و بازگشت به خط آتش است اما 
»پهپادهای سنگین‌بر« این مدل را تغییر داده‌اند. بعضی از 
مدل‌های چینی این پهپادها می‌توانند محموله‌های بسیار 

سنگین اطفای حریق را حمل کنند.
اگرچه ظرفیت حمل یک پهپاد )مثاً ۴۰۰ کیلوگرم در مدل 
Thunder Wasp یا ۶۰ کیلوگرم در مدل‌های چینی( کمتر 
از یک بالگرد است، اما قدرت آن‌ها در »عملیات گروهی« 
یا Swarm  نهفته است. یک دسته ۱۰ تایی از این پهپادها 
می‌تواند جریانی مداوم از مواد اطفایی را روی یک نقطه متمرکز 
کند. اگر این فناوری‌ ازدحامی را در اختیار داشتیم، در منطقه 
الیت، که صخره‌ها مانع پرواز پایین بالگرد می‌شوند، می‌توانستیم 
مواد اطفایی را دقیقاً روی کنده‌های نیم‌سوز یا شکاف‌های 

صخره‌ای بریزیم.
بزرگترین نقطه ضعف عملیات فعلی در الیت، توقف عملیات 
اطفای حریق در شب است. این در حالی است که شب، به 
دلیل کاهش دما و افزایش رطوبت، می‌تواند پاشنه آشیل آتش 
باشد. پهپادها، برخلاف بالگردهای سرنشین‌دار، محدودیت 
فیزیولوژیک دید در شب را ندارند و می‌توانند شبانه‌روزی 

عملیات را پیش ببرند.
پهپادهای دیگری از نوع »پایشگر« یا پهپادهایی که سیسم 
»آتش‌زنی هوایی« دارند هم از نمونه‌های فناورانه نوینی هستند 
که در برخی نقاط دنیا در عملیات اطفای حریق جنگل‌ها به‌ کار 

گرفته می‌شوند.
در کنار فناوری‌های نام‌برده ربات‌ها هم در مواردی که 
توپوگرافی اجازه ورود انسان را نمی‌دهد و پوشش گیاهی 
مانع نفوذ آب از هوا می‌شود، می‌توانند در نقش قهرمان ظاهر 
شوند. ربات‌های خزنده، تانک‌های آتش‌نشان، ربات‌های 
جنگل‌بانی و سگ‌های رباتیک از جمله ربات‌هایی هستند 
 که تا امروز برای خاموش کردن آتش جنگل‌ها استفاده 

شده‌اند.
شاید برای ما که تجهیزات ساده‌ای مثل هواپیما برای انجام 
عملیات اطفا حریق را نداریم و از داده‌های ماهواره‌ای یا 
تکنولوژی‌هایی مثل پهپادها هم بی‌بهره‌ایم صحبت از یک 

پلتفرم نرم‌افزاری که در بعضی کشورها استفاده می‌شود و نامش 
»همزاد دیجیتال« )Digital Twin( است، عجیب باشد. با این 

حال چنین پلتفرم‌هایی در جهان وجود دارند!
برای مثال، ناسا مدلی را توسعه داده که »شبیه‌ساز رفتار 
آتش« است که یک مدل مجازی از جنگل ایجاد می‌کند 
و در آن متغیرهای توپوگرافی، نوع پوشش گیاهی 
و شرایط جوی لحظه‌ای اعمال می‌شود تا با شبیه‌سازی 
 سناریوهای مختلف، آمادگی برای مواجهه با بحران 

را ممکن کند.
همزاد دیجیتال می‌تواند ابزاری برای پیشگیری از بحران هم 
باشد؛ مثلا با استفاده از داده‌های لیدار )LiDAR(می‌توان 
تراکم جنگل را به‌صورت سه بعدی مدل‌سازی کرد تا مناطقی 
از جنگل که انباشت سوخت خشک در آن‌ها بحرانی است 
شناسایی و پاکسازی شود. تجربیات بین‌المللی نشان 
می‌دهد که گذار به مدیریت فناورانه حریق، یک روند جهانی 
 است که در حد ایده و تئوری باقی نمانده و نتایج ملموسی 

داشته است.
یونان، کشوری با اقلیم و پوشش گیاهی مدیترانه‌ای مشابه 
با برخی مناطق شمالی ایران، پس از تجربه آتش‌سوزی‌های 
ویرانگر، یک رویکرد سیستمی اتخاذ کرده است. دولت یونان با 
سرمایه‌گذاری ۲۰ میلیون یورویی، در حال ایجاد یک منظومه 
اختصاصی از ماهواره‌های حرارتی است. این کشور در یک 
پایلوت موفق در سال ۲۰۲۴، سیستمی را آزمایش کرد که در 
آن سنسورهای جنگلی پس از تشخیص دود، به‌طور خودکار 
پهپادی را برای تایید اعزام کردند و هوش مصنوعی مسیر 

گسترش آتش را پیش‌بینی کرد.
ترکیه پیشرفت‌های چشمگیری در استفاده از پهپادها 
 Fire(»داشته است. سامانه »پشتیبانی تصمیم‌گیری حریق
Decision Support System( ترکیه که جوایز 
بین‌المللی دریافت کرده، از هوش مصنوعی برای تحلیل 
داده‌های تاریخی و هواشناسی جهت پیش‌بینی خطر استفاده 
می‌کند. ترکیه همچنین با ادغام پهپادهای نظامی در ناوگان 
 جنگل‌بانی، توانسته مدت‌زمان واکنش به آتش‌سوزی 

را کاهش دهد.
تجربه کالیفرنیا)CAL FIRE( نشان‌دهنده اهمیت همکاری بین 
دانشگاه )UC San Diego(، دولت و بخش خصوصی است. 
شبکه ALERTCalifornia که شامل بیش از ۱۰۰۰ دوربین 
متصل به هوش مصنوعی است، به استانداردی تبدیل شده که 
در بسیاری موارد پیش از تماس شهروندان با ۹۱۱، آتش را 

شناسایی می‌کند.

بازار و کالا

فناوری چطور می‌تواند جنگل‌ها را از حریق نجات دهد؟
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شهر 
و روستا

اصلاح سیاست‌گذاری شرط 
بقای صنعت بیمه است

رئیس سندیکای بیمه‌گران ایران با اشاره به جایگاه 
راهبردی صنعت بیمه در اقتصاد کشور، تأکید کرد 
که تداوم تحمیل تکالیف غیر بیمه‌ای و مداخلات 
غیرتخصصی، توانگری مالی شرکت‌های بیمه را 
تهدید می‌کند و بدون اصلاح سیاست‌گذاری‌ها 
نمی‌توان انتظار ایفای نقش مؤثر از این صنعت داشت. 
به گزارش ایرنا، صنعت بیمه بازرگانی به عنوان یکی از 
ارکان زیربنایی نظام اقتصادی کشور نقشی بنیادین 
در حمایت از فعالیتهای، اقتصادی، اجتماعی و 
زیربنایی ایفا می کند به طوری که در جهان امروز، 
بیمه نه صرفاً یک ابزار مالی بلکه سازوکار اصلی 
مدیریت ریسک و اطمینان بخش سرمایه گذاری و 

تضمین کننده ثبات اقتصادی تلقی می شود.
در کشورهای توسعه یافته شرکت های بیمه 
از جایگاهی برخوردارند که توانسته اند ضمن 
پشتیبانی از بخشهای مولد در تأمین مالی پروژه 
های کلان ملی، بازسازی پس از بحرانها و حتی 
سیاست گذاریهای اجتماعی ایفای نقش نمایند؛ 
این در حالیست که صنعت بیمه کشور به دلایل 
مختلف از چرخه ماهیت اصلی و فلسفه وجودی 
خود خارج شده است. در بسیاری از کشورها، دولت 
ها به خوبی دریافته اند که بیمه زیر ساخت امنیت 
اقتصادی است و به همین دلیل ضریب نفوذ بیمه 
در برخی کشورها به بیش از ۸ درصد می رسد در 
حالی که این نسبت در ایران حدود ۲ درصد است.

کارشناسان و فعالان صنعت بیمه معتقدند علت 
اصلی این فاصله نه در ضعف نیروی انسانی یا نبود 
ظرفیت های داخلی بلکه در محیط سیاست گذاری 
نامتوازن قیمت گذاری دستوری در برخی رشته 
ها، محدودیتهای سرمایه ای، تکالیف غیر بیمه 
ای و همچنین فقدان تعاملات بین المللی به دلیل 
تحریم های ظالمانه است که مانع رشد و توسعه 

حرفهای این صنعت شده است.
به باور آنان در کشورهای پیشرو، شرکت های بیمه 
به پشتوانه فضای آزاد رقابتی و استقلال تصمیم 
گیری، ضمن ایفای مسئولیت اجتماعی قادرند 
مدلهای نوآورانه بیمه ای را طراحی و در بازارهای 
منطقه ای و بین المللی فعالیت کنند؛ در مقابل 
در ایران بخش عمده توان شرکتهای بیمه صرف 
اجرای الزامات تحمیلی، تکالیف حمایتی خارج 
از حوزه بیمه گری و رعایت مقررات متغیر و بعضاً 
غیر منطبق با منطق حرفه ای بیمه گری می شود.

در این رابطه محسن پورکیانی رئیس سندیکای 
بیمه گران ایران در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی 
ایرنا به محتوای مکاتبه اخیر این تشکل صنفی 
با رئیس جمهور برای حل بخشی از مشکلات 
صنعت بیمه کشور اشاره کرد و اظهار داشت: یکی 
از مهمترین دغدغه های صنعت بیمه کشور تعدد 
تکالیف قانونی و اجرایی خارج از ماهیت بیمه گری 
است که از سوی برخی دستگاههای اجرایی 
نهادهای قانون گذار و گاه حتی مصوبات موردی 

بر شرکتهای بیمه تحمیل می شود.
وی وضع عوارض های قابل توجه به منظور 
تأمین بودجه و هزینه های برخی از دستگاهها و 
سازمانهای دولتی و نهادهای عمومی غیر دولتی، 
الزام شرکت های بیمه به مشارکت مالی در 
طرحهای حمایتی یارانه ای یا اجتماعی بدون 
پشتوانه فنی بیمه ای، تحمیل نرخ های دستوری 
در رشته های زیانده به ویژه بیمه شخص ثالث، 
تکالیف مالیاتی مضاعف را از جمله مصادیقی 
دانست که موجب شده منابع بیمه گذاران به جای 
سرمایه گذاری در مسیر افزایش توانگری مالی 
شرکتها و پرداخت خسارات، صرف فعالیت های 
خارج از مأموریت اصلی صنعت بیمه بازرگانی شود.

وی هشدار داد که ادامه این روند تراز مالی صنعت 
بیمه را تضعیف و توان ایفای تعهدات بلندمدت در 

برابر بیمه گذاران را با خطر مواجه می سازد.
پورکیانی با یادآوری این نکته که تداوم اعمال 
تکالیف غیربیمه ای و محدودیت های ساختاری 
آثار گسترده ای بر شاخص های اقتصادی کشور 
دارد، گفت: تضعیف شرکتهای بیمه در عمل به 
معنای کاهش ظرفیت پوشش ریسک برای صنایع، 

بنگاهها و حتی پروژه های ملی است.
رئیس سندیکای بیمه گران ایران تاکید کرد: 
در شرایطی که کشور نیازمند جذب سرمایه 
گذاری داخلی و خارجی است، وجود یک صنعت 
بیمه قدرتمند و با پشتوانه مالی بالا از الزامات 
بنیادی اعتماد سرمایه گذاران به محیط اقتصادی 

محسوب می شود.
وی افزود: ضعف توانگری شرکت های بیمه فشار 
مضاعفی بر بودجه عمومی دولت در زمان وقوع 
حوادث طبیعی یا بحران های اقتصادی ایجاد می 
کند زیرا در غیاب بیمه گر توانمند دولت ناگزیر به 
پرداخت مستقیم خسارات از محل منابع عمومی 
خواهد بود در مقابل کشورهایی که به بیمه به عنوان 
شریک اقتصادی دولت می نگرند توانسته اند بخش 
عمده ای از خسارات ناشی از بحران ها را از طریق 

مکانیزمهای بیمه ای اتکایی جبران کنند.
پورکیانی به تجربه کشورهای پیشرو از جمله 
آلمان، فرانسه، ژاپن، کره جنوبی و مالزی استناد 
کرد که نشان می دهد تفکیک دقیق نقش نظارتی 
دولت از نقش اجرایی شرکت های بیمه عامل 

کلیدی در رشد پایدار این صنعت بوده است.

خبر

صنعت گردشگری کشور با چالش‌های 
ساختاری و سیاستی فزاینده‌ای روبرو 
شده به طوری که فعالان این بخش از 
خسارت ۱۷ هزار میلیارد تومانی در بخش 
اشغال ظرفیت هتل‌ها در دو ماه اخیر 
خبر می‌دهند. این بحران اقتصادی با حذف مشوق‌های انرژی 
و بحث پیرامون وضع عوارض پنج یورویی بر گردشگران خارجی 

تشدید شده است.
به گزارش ایرنا، فعالان بخش خصوصی گردشگری بر ضرورت 
توقف سیاست‌های انقباضی که باعث رکود عمیق‌تر در بخش‌های 
مختلف این صنعت شده تاکید کردند و خواستار تغییر رویکرد 
دولت از ارائه تسهیلات مالی به بسته‌های حمایتی غیرنقدی شدند 

تا مسیر رقابت‌پذیری در حوزه صادرات غیرنفتی تسهیل شود.
در این گزارش درباره چالش‌های موجود و راههای برون رفت از 
آن با برخی از فعالان این صنعت به گفت و گو نشسته‌ایم. نائب 
رئیس هتلداران کشور گفت: هتلداران در ۲ ماه گذشته در بخش 
اتاق‌های از دست‌رفته ۱۷ همت خسارت دیدند و در همین راستا 
باید مشوق‌های انرژی نظیر محاسبه تعرفه گاز براساس گاز 
خدماتی برای هتلداران حذف کرد. شرکت آب و فاضلاب نیز به 
دلیل آلایندگی آب هتل‌ها را قطع می کند چه استدلالی در این 

زمینه وجود دارد.
صفا کاظمی‌وفا با بیان اینکه اجماع عمومی در بین متولیان 
گردشگری وجود ندارد و هر کس برای این حوزه تصمیم می‌گیرد، 
افزود: اگر درد را درمان نمی‌کنند حداقل به دردهای ما اضافه 
نکنند و اجازه دهند بخش گردشگری آرامش نسبی داشته باشد.

کاظمی‌وفا تاکید کرد: تورگردانان توان مالی برای تبلیغات 
گردشگری ایران را ندارد و فقط می‌توانند برای تور حود تبلیغ 
کنند. متولیان گردشگری باید جاذبه‌های ایران را به دنیا معرفی 
کنند. رئیس هیات‌مدیره جامعه تورگردانان ایران نیز با انتقاد از 
مصوبه دریافت عوارض پنج یورو از گردشگران خارجی گفت: در 
حالی که سایر کشورها مشوق سفر ارائه می‌کنند، چگونه باید از 

گردشگر خارجی این مبلغ را دریافت کرد.
اکبر غمخوار سرنوشت سهم ۳۰ درصد صنعت گردشگری از 
عوارض خروج از کشور را مبهم دانست و از عملکرد فراکسیون 
گردشگری مجلس گلایه کرد در عین حال ابراز امیدواری 

کرد که صلح برقرار شود تا بهار خوبی پیش‌روی گردشگری 
باشد و مشکلاتی مانند هشدارهای سفر )Don’t Travel( در 
سفارتخانه‌های خارجی، به‌ویژه در کشورهای دوست برطرف شود.
وی خاطرنشان کرد: گردشگر برای لذت، امنیت و قیمت مناسب 
سفر می‌کند. هرچند ایران به‌دلیل افزایش نرخ دلار ارزان‌ترین 
مقصد جهان محسوب می‌شود و جاذبه‌های فراوانی دارد اما 
احساس امنیت در ذهن گردشگر خارجی شکل نگرفته و این 
مساله در اختیار بخش خصوصی نیست و نیازمند تصمیمات 
کلان در سطح کشور است. رئیس هیات‌مدیره جامعه تورگردانان 
ایران نیز اذعان داشت: ۹۰ درصد دفاتر خدمات مسافرتی فعال 
در حوزه تورهای ورودی، خروجی و داخلی دچار خسارات جدی 
شده‌اند؛ چون قدرت خرید مردم کاهش یافته، حال‌وهوای سفر 
وجود ندارد و حتی تبلیغ سفر در فضای مجازی با واکنش منفی 

روبه‌رو می‌شود.
غمخوار با انتقاد از نبود حمایت‌های کافی از صنعت گردشگری 
ایران در مواقع بحران گفت: دولت برای برخی از صنایع بسته‌های 
حمایتی و معافیت‌هایی در نظر گرفته اما حتی در مواقع بحران از 
فعالان این صنعت حمایت نمی‌کند. جریمه‌های بیمه‌ای نیز بدون 

توجه به نبود فعالیت شرکت‌ها اعمال می‌شود.

وی ضعف اینترنت و محدودیت دسترسی به پلتفرم‌های بین‌المللی 
مانند رزرو هتل را از دیگر مشکلات این صنعت عنوان کرد و یادآور 
شد: فشارهای مالیاتی و بیمه‌ای موجب تعطیلی دفاتر و درخواست 
تعلیق داوطلبانه شده است. باید برای شکننده‌ترین صنعت در 

مسائل سیاسی بسته حمایتی ویژه طراحی شود.
همچنین شهاب علی‌عرب، نائب رئیس کمیسیون گردشکری 
اتاق بازرگانی ایران گفت: مهمترین مساله در گردشگری ایجاد 
کارگروه تجاری است. گردشگری را باید صادراتی دید چون 
گردشگری تفریحی در زمان بحران حذف می‌شود اما گردشگری 

تجاری اینگونه نیست.
تورگردان پیشکسوت و رئیس سابق کانون راهنمایان گردشگری 
با انتقاد از عملکرد معاونت گردشگری گفت: متولیان این صنعت 
باید تسهیل‌گر امور باشد اما آیین‌نامه‌های جدید به معضل تبدیل 
شده است. سیاست‌گذاری‌ها به‌جای حل مشکل، اغلب به تحمیل 

برخی دیدگاه‌ها بر بخش خصوصی منجر شده است.
علی صدرنیا تصریح کرد: تورگردانان مادر گردشگری ایران هستند 
و در ۳۰ سال گذشته با چنگ و دندان گردشگر به کشور آورده‌اند، 
بدون آنکه حمایتی دریافت کنند. انتظار اینکه خودشان برای 
کل کشور تبلیغ کنند، گردشگر بیاورند و سپس مالیات بیشتری 

بپردازند، رویکرد درستی نیست. رئیس کمیسیون گردشگری 
اتاق بازرگانی ایران در گفت و گو با ایرنا، با انتقاد از مجلس شورای 
اسامی برای مصوبه عوارض ۵ یورویی از گردشگران خارجی، 

گفت: بخش خصوصی با این مصوبه مخالف است.
سیدمصطفی موسوی افزود: گردشگران سفرای کشورها هستند و 
در بخش‌های مختلف می‌توانند برای کشور تبلیغ کنند. همچنین 
باید هدایایی هم برای گردشگران در نظر گیرد نه اینکه با اخذ 
عوارض این صنعت را به رکود بکشاند. رئیس کمیسیون گردشگری 
اتاق بازرگانی ایران گفت: تجربه نشان داده که بسته‌های حمایتی 
مالی که معمولاً توسط دولت تعریف می‌شود به دلیل مشکلات 
اجرایی و عدم هماهنگی بین‌دستگاهی مانند تعامل با بانک 
مرکزی یا سازمان برنامه و بودجه و نیز اولویت پایین‌تر قرار گرفتن 
گردشگری در سبد حمایتی، عملًا برای بخش خصوصی قابل 

استفاده نیست.
موسوی تصریح کرد: پیشنهاد می‌دهم حمایت‌ها را از تسهیلات 
مالی به اقدامات کاهش‌دهنده هزینه‌های جاری تغییر دهند. به 
عنوان نمونه بیمه، مالیات و هزینه‌های انرژی را امحال کند یعنی 
دولت آن را بپردازد و بعد به صورت اقساط بدون سود از بدهکاران 
دریافت کند. وی درباره حذف یارانه‌های انرژی نیز گفت: برداشتن 
یارانه‌های انرژی به ویژه تعرفه‌های ترجیحی انرژی مانند گاز برای 
بخش گردشگری که پس از تک‌نرخی شدن تعرفه‌ها اعمال شد، 
هزینه‌های عملیاتی هتل‌ها و مراکز اقامتی را به شدت افزایش 
داده است. این افزایش هزینه در نهایت به افزایش نرخ تمام‌شده 
خدمات برای مسافر منجر می‌شود و این امر رقابت‌پذیری صنعت 

را تضعیف می‌کند.
رئیس کمیسیون گردشگری اتاق بازرگانی ایران به ساختار 
نهادی در اتاق بازرگانی اشاره کرد و توضیح داد: فدراسیون به 
عنوان نهادی بالادستی، از انجمن‌های تخصصی تشکیل شده 
است. این انجمن‌ها که اعضای آن واحدهای کسب‌وکار حاضر 
در اصناف مختلف هستند، طبق ماده پنج قانون بهبود محیط 
کسب‌وکار شکل می‌گیرند و عضویت در آنها منوط به عضویت در 

اتاق بازرگانی نیست.
موسوی افزود: نقش اصلی فدراسیون، ایجاد وحدت رویه و ارائه یک 
صدای واحد از سوی بخش خصوصی در تصمیم‌گیری‌های کلان 
اقتصادی است. در جایی که یک تصمیم ممکن است منافع برخی 
کسب‌وکارها را به خطر اندازد، فدراسیون با اجماع اعضا، با کمترین 

آسیب، موضع واحدی را نمایندگی می‌کند.

بسته‌های حمایتی غیرنقدی، جایگزین تسهیلات شود

خسارت ۱۷ همتی هتلداران
News kasbokar@gmail.com

آیا مانع اصلی موتورسواری زنان خلأ قانونی است یا فرهنگی 
که هنوز با تغییرات اجتماعی کنار نیامده است؟ در حالی‌ که 
مسئولان از نبود ممنوعیت صریح در قانون می‌گویند، برخی 
رویه‌ها و نگاه‌ها همچنان مسیر را مبهم و پرپیچ‌وخم نگه 

داشته‌اند؛ اما واقعاً مسئله کجاست؟
زندگی روزمره زنان در ایران بازتابی از تعامل پیچیده‌ میان 
فرصت‌ها و محدودیت‌هاست؛ فضایی که هم امکان رشد و 
مشارکت را فراهم می‌کند و هم با چالش‌های ساختاری، 
اجتماعی و فرهنگی مواجه است. زنان امروز با نقش‌های متنوع 
در خانواده، محیط کار و جامعه، با واقعیت‌هایی روبه‌رو هستند 
که گاه محدودیت‌ها را برجسته می‌کند و گاه توانمندی‌ها و 
خلاقیت‌های آن‌ها را به نمایش می‌گذارد. تحلیل این واقعیت‌ها 
نه تنها تصویری دقیق‌تر از وضعیت زنان ارائه می‌دهد، بلکه نشان 
می‌دهد که قوانین، سنت‌ها و فرهنگ عمومی چگونه زندگی 

روزمره آن‌ها را شکل می‌دهند.
این ضرورت باعث شد تا پژوهش ایرنا در پرونده‌ای با عنوان 
»زندگی روزمره زنان در ایران امروز؛ چالش‌ها و فرصت‌ها« به 
شناسایی و تحلیل وضعیت پیش‌روی زنان ایرانی در جامعه 
معاصر بپردازد. محورهای اصلی بررسی شامل حقوق قانونی و 
سیاسی، وضعیت اقتصادی، ابعاد اجتماعی و فرهنگی، سلامت 
و امنیت و نحوه نمایش زنان در رسانه‌ها و فرهنگ عمومی است. 
با بهره‌گیری از مصاحبه‌ها، گزارش‌های پژوهشی و داده‌های 
میدانی، این پرونده تصویری جامع و واقع‌گرایانه از زندگی زنان 
امروز ارائه می‌دهد و مسیرهای احتمالی برای ارتقای مشارکت و 

توانمندسازی آن‌ها را روشن می‌سازد.
»انتخابی که نباید اجبار باشد؛ اشتغال یا مادری؟«، »از سکوت 
تا صدا؛ روایت زنان در سینمای ایران«، »هزارش ماتم و یک دم 
عروسی«، »روایت زنانی که در فضای آنلاین، شغل ساختند«، 
»داستان نانوشته زنان پشت آینه« و »زنانی که موسیقی ایران را 
بازنویسی کردند« گزارش‌هایی است که تاکنون در ارتباط با این 
پرونده منتشر شده است. در گزارش پیش‌رو پژوهشگر ایرنا به 

بررسی اما و اگرهای موتورسواری زنان می‌پردازد.
انتشار تصاویر و ویدئوهایی از زنان موتورسوار، بحثی قدیمی اما 
هنوز زنده را دوباره به صدر گفت‌وگوهای اجتماعی و رسانه‌ای 
آورده است: آیا زنان می‌توانند مانند مردان، بدون نگرانی از 
برخورد یا محدودیت، با موتورسیکلت تردد کنند؟ واقعیت این 
است که این پرسش بیشتر از آنکه ریشه در قانون داشته باشد، 
محصول سال‌ها ابهام، تفسیرهای اداری و فشارهای فرهنگی 

است.
گزارش‌های تصویری رسانه‌های داخلی و خارجی نشان می‌دهد 
شمار زنانی که با وجود همه محدودیت‌ها موتورسواری را انتخاب 

کرده‌اند، رو به افزایش است. از خیابان‌های مرکزی تهران تا 
شهرهای دیگر و مسیرهای فرعی حاشیه شهرها، حضور زنان 
راکب دیگر نه یک »اتفاق عجیب«، بلکه بخشی از واقعیت روزمره 
است. بسیاری از این زنان می‌گویند موتورسواری برایشان نه فقط 
یک وسیله‌ حمل‌ونقل، بلکه یک امکان واقعی برای استقلال و 
تحرک است؛ مسیری برای رسیدن به کار، دانشگاه یا حتی انجام 

کارهای معمول روزانه، بی‌نیاز از وابستگی.
دبیر کارگروه فقه انجمن مطالعات زنان: وقتی یک زن می‌تواند 
گواهینامه پایه یک بگیرد و خودروی‌ سنگین سوار شود یا 
هواپیما و کشتی را هدایت کند، چرا اجازه گرفتن گواهینامه 

موتور را ندارد.
در سطح رسمی، موضوع مدت‌هاست وارد گفت‌وگو شده است. 
محمد سراج، عضو کمیسیون اجتماعی مجلس از نمایندگانی 
است که به دلایلی کلی مثل اینکه موتورسواری زنان »ناپسند« 
است و »با فرهنگ جامعه سازگار نیست« مخالفت کرده و گفته 
است: »از لحاظ شرعی و عرفی، ممکن است نگرانی‌هایی در مورد 
پوشش و رفتار خانم‌ها هنگام سوار شدن بر موتورسیکلت وجود 
داشته باشد. به عنوان نماینده مجلس با تصویب چنین طرحی در 
مجلس مخالفم و اگر این طرح در مجلس مطرح شود رای منفی 
به آن خواهم داد.« البته »جلال رشیدی کوچی« نماینده پیشین 
مجلس اظهار تاسف کرده که عده ای از نمایندگان با موتورسورای 
زنان مخالفت می کنند و برای مخالفتشان دلیل هایی می آورند 

که باید غصه خورد.
آیت‌الله »کاظم قاضی زاده« استاد دروس خارج فقه حوزه علمیه 
قم درباره حکم شرعی موتورسواری زنان، گفته است: »روشن 
است که هم دوچرخه، هم موتورسیکلت و هم وسایل نقلیه 
سواری و کامیون و اشیاء مشابه، در صدر اسلام وجود نداشته و 
از این جهت اگر پرسشی درباره حکم این وسایل نقلیه در اسلام 
مطرح شود، باید بگوییم که درباره اینها به‌عنوان وسایل جدید و 
مستحدث، اصل برائت وجود دارد و سوار شدن بر آن‌ها اشکالی 

ندارد.«
به گفته او، »نسبت به اصل سوارکاری زنان، فقها معمولاً حکم 
به کراهت می‌دهند، اما حکم به‌ عدم جواز نمی‌دهند. حال اگر 
بخواهیم موتورسواری یا دوچرخه‌سواری را شبیه سوارکاری 
بدانیم، که البته این شباهت قابل خدشه است، حداکثر می‌توانیم 
کراهت را از آن حکم استنتاج کنیم. اما آنچه که در حال حاضر 
مشهور است و برخی از فقها به آن فتوا داده‌اند به لحاظ حکم اولی 
شرع در باب موتورسواری یا دوچرخه‌سواری بانوان، حکم به جواز 

داده شده است.«
»معصومه گل‌محمدی« قرآن‌پژوه و دبیر کارگروه فقه انجمن 
مطالعات زنان هم با بیان اینکه هیچ محدودیت و معذوریتی از 

نظر شرع برای موتورسواری زنان وجود ندارد، گفته است: »من 
یکی از مخالفان عدم صدور گواهینامه موتور برای زنان هستم 
و نسبت به این موضوع که چرا به زنان موتورسوار گواهینامه 
نمی‌دهند، منتقد هستم، چون به نظرم وقتی یک زن می‌تواند 
گواهینامه پایه یک بگیرد و خودروی‌ سنگین سوار شود یا 
هواپیما و کشتی را هدایت کند، چرا اجازه گرفتن گواهینامه 
موتور را ندارد. از نظر من با توجه به اطلاعات فقهی و قرآنی که 
مورد مطالعه قرار داده‌ام، هیچ ممنوعیتی از نظر شرعی نمی‌تواند 

وجود داشته باشد.«
با همه اینها عده‌ای تأکید کرده‌اند که چون قانون منع صریح 
ندارد، باید مقررات صدور گواهینامه اصلاح و شفاف شود. در 
همین ارتباط »زهرا بهروزآذر« معاون رییس جمهور در امور 
زنان و خانواده گفته است: »طبق استعلام های انجام شده، 
صدور گواهینامه موتورسواری برای زنان منع قانونی ندارد؛ اما 
نیازمند هماهنگی بین دستگاهی است که درحال انجام این 

فرآیند هستیم«.
موتورسواری زنان می‌تواند به‌جای برخوردهای سلیقه‌ای، 
وضعیت مشخص و یکسانی برای همه شهروندان ایجاد کند. 
حتی دیده می‌شود که برخورد پلیس نسبت به زنان موتورسوار 
یکدست نیست: گاهی تنها بر رعایت نکات ایمنی مانند کلاه 
ایمنی تأکید می‌شود و گاه برخورد سفت‌وسخت‌تری صورت 
می‌گیرد. این ناهمگونی دقیقاً همان نتیجه‌ خأ قانونی و 

تفسیرهای متفاوت است.
کارشناسان حقوقی و فعالان اجتماعی می‌گویند چنین 
استدلال‌هایی نه بر پایه متن قانون، بلکه بر نگاه‌های سلیقه‌ای 
استوار است؛ نگاهی که با اصول حقوق شهروندی، برابر بودن 
دسترسی به ابزار حمل‌ونقل و الزامات جامعه‌ مدرن همخوانی 

ندارد.
در همین ارتباط »فرشاد اسماعیلی« حقوق‌دان استدلال کرده 
که منع صدور گواهینامه موتور برای زنان پشتوانه حقوقی 
محکمی ندارد. او توضیح می‌دهد طبق قانون اصلاح ماده ۲۲ 
حمل‌ونقل مصوب ۱۳۸۹، مسئولیت صدور گواهینامه در ایران 
برعهده نیروی انتظامی است. در تبصره ماده ۲۰ قانون رسیدگی 
به تخلفات رانندگی نیز صرفاً به »مردان« اشاره شده و همین 
موضوع مبنای استنباط مخالفان برای عدم صدور گواهینامه زنان 
قرار گرفته است؛ اما اسماعیلی تأکید می‌کند که ماده ۲۰ صرفاً 
بخشی از قانون تخلفات رانندگی است و اساساً قانون تخصصیِ 
صدور گواهینامه محسوب نمی‌شود؛ بنابراین ذکر واژه »مردان« 

به‌معنای نفی صلاحیت نیروی انتظامی برای زنان نیست.
معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده: صدور گواهینامه 
موتورسواری برای زنان یکی از نیازهاست. بر اساس استعلام‌های 

انجام شده، صدور چنین گواهینامه‌ای از نظر قانونی مانعی ندارد.
اسماعیلی به ماده ۱ آیین‌نامه صدور گواهینامه سال ۱۳۹۰ اشاره 
کرده که در آن عبارت »هر کس« به کار رفته و این آیین‌نامه 
قانون اختصاصی صدور گواهینامه است. در اصلاحیه ۱۴۰۲ نیز 
هیچ اشاره‌ای به جنسیت نشده و فقط شرایط فنی و سنی مطرح 
است. او نتیجه می‌گیرد که رانندگی موضوعی جنسیتی نیست 
و با توجه به اصل منع تبعیض در قانون اساسی، نیروی انتظامی 
صلاحیت لازم برای صدور گواهینامه موتور برای زنان را نیز دارد.

از منظر فنی و ایمنی، مهم‌ترین موضوع در مورد موتورسواری، 
چه برای زنان و چه مردان، اصول کاملًا مشخصی دارد: آموزش، 
گواهینامه، رعایت قوانین، تجهیزات ایمنی و فرهنگ رانندگی. 
هیچ پژوهش معتبر و هیچ نهاد تخصصی در حوزه راهنمایی و 
رانندگی نمی‌گوید زن به‌طور ذاتی توان یا حق کمتری برای 
موتورسواری دارد. اتفاقاً تجربه‌ بسیاری از کشورها نشان 
می‌دهد که وقتی زنان نیز به آموزش رسمی و گواهینامه 
 دسترسی دارند، میزان تخلف و خطر در تردد شهری 

کاهش می‌یابد.
البته در این ارتباط هم معاون رییس جمهور در امور زنان و 
خانواده گفته است که »مهم است که بتوانیم نیازهای بانوان در 
حوزه های مختلف را شناسایی و برای تامین آنها اقدام کنیم که 
صدور گواهینامه موتور سواری برای بانوان از جمله این موارد 
است. آموزش مربیان زن و آموزش افسرانی که باید آزمون ها را 

بگیرند نیز از دیگر نیازهای لازم در این زمینه است.«
به‌نظر می‌رسد جامعه نیز آرام‌آرام در حال پذیرش این تغییر 
است. حضور روزافزون زنان موتورسوار، پوشش رسانه‌ای گسترده 
و بازتاب این موضوع در گفت‌وگوهای سیاسی نشانه‌هایی از آن 
است. موتورسواری زنان نه پدیده‌ای صرفاً نمادین، بلکه واکنشی 
عملی به نیازهای واقعی زندگی شهری است؛ نیازی که در 
متروهای شلوغ، فاصله‌های طولانی و ضرورت رفت‌وآمد سریع 

کاملًا قابل درک است.
حالا که این موضوع به سطح عمومی بازگشته زمان آن رسیده 
که سیاست‌گذاران نیز قدمی به جلو بردارند: شفاف‌سازی 
قانونی، اصلاح آیین‌نامه‌ها و صدور گواهینامه برای زنان نه تنها 
یک مطالبه‌ اجتماعی است، بلکه ضرورتی برای نظم، ایمنی و 
عدالت در تردد شهری است. تا زمانی که مقررات روشن نباشد، 
زنان همچنان میان حق قانونی و برخوردهای سلیقه‌ای معلق 
می‌مانند. البته در پایان باید اشاره کرده که معاون رئیس‌جمهور 
در امور زنان و خانواده با تأکید بر اهمیت شناسایی نیازهای بانوان 
گفته است که: »صدور گواهینامه موتورسواری برای زنان یکی 
از نیازهاست. بر اساس استعلام‌های انجام شده، صدور چنین 

گواهینامه‌ای از نظر قانونی مانعی ندارد.«

موتورسواری زنان پشت سد قانون یا فرهنگ دستوری؟

- استاندار قزوین از تصویب ۲۵ مصوبه با اعتباری بالغ بر ۱۵۰ هزار 
میلیارد ریال در سفر رییس‌جمهور به این استان خبر داد و گفت: ۲۸۵ 
میلیارد ریال اعتبار نیز در حوزه تسهیلات بانکی برای ایجاد ۱۳ هزار 
شغل تخصیص یافت. محمد نوذری در گفت و گوی خبری خود با بیان 
اینکه این سفر در راستای سفرهای استانی رییس‌ جمهور به صورت 
یک‌روزه انجام شد، اظهار کرد: اولویت‌های اساسی استان شامل آب، 

بهداشت و درمان، صنعت و گردشگری در کانون توجه قرار گرفت و برای 
آنها اعتبارات لازم مصوب شد. وی افزود: در این سفر همچنین چندین 
مساله به عنوان اولویت‌های اساسی استان قزوین شامل آب، بهداشت و 
درمان، صنعت و گردشگری مطرح و تلاش شد تا اعتبارات مشخصی 
برای مسایل اساسی استان اختصاص یابد که در این سفر ۲۵ مصوبه بالغ 

بر ۱۵۰ هزار میلیارد ریال به تصویب رسید.

وی با تشریح مصوبات این سفر، افزود: ۳۰ هزار میلیارد ریال برای احداث 
فاز اول بیمارستان ۷۰۰ تختخوابی، ۲۰ هزار میلیارد ریال اعتبار در حوزه 
روکش آسفالت راه‌های روستایی، ۳۰ هزار میلیارد ریال برای آبرسانی از 
سد طالقان به قزوین، ۱۰ هزار میلیارد ریال برای تکمیل سد بالاخانلو و 
۱۰ هزار میلیارد ریال برای احداث و تکمیل فضاهای آموزشی و ورزشی 

سطح استان مصوب شد.

نوذری بیان کرد: همچنین ۶ هزار میلیارد ریال برای راه‌آهن قزوین - 
زنجان، ۶ هزار میلیارد ریال برای جاده در دست احداث قزوین - الموت، 
پنج هزار میلیارد ریال برای جاده بویین‌زهرا - دانسفهان - رحیم‌آباد و 
پنج هزار میلیارد ریال برای مقاوم‌سازی مدارس تصویب و عمده مسایل 
استان در حوزه راه و شهرسازی نیز با ۴۴ هزار میلیارد ریال و آموزش و 

پرورش با ۲۲ هزار میلیارد ریال پوشش داده شد.

دستاورد سفر رییس‌جمهور به قزوین از زبان استاندار
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آماده‌باش منطقه چهار عملیات 
انتقال گاز برای تضمین پایداری 

شبکه سراسری گاز در کشور
مشهد اعظم جدی داودلی: همزمان با ورود آخرین 
موج سرما و افزایش مصرف گاز در بخش‌های 
مختلف کشور، 15 تیم عملیاتی در منطقه چهار 
عملیات انتقال گاز با هدف حفظ پایداری شبکه 
و جلوگیری از هرگونه اختلال احتمالی در روند 
انتقال گاز به صورت شبانه روز در ایستگاهای بین 

راهی و در مناطق صعب العبور مستقر بودند 
مدیر منطقه چهار عملیات انتقال گاز ، با اشاره به 
اهمیت آمادگی زمستانی برای خدمت‌رسانی در 
این ایام گفت: در قالب این طرح، ۱۵ تیم عملیاتی 
به‌صورت شبانه‌روزی در ایستگاه‌های شیر بین‌راهی 
مستقر و با انجام پایش‌های مستمر، کنترل شرایط 
عملیاتی خطوط لوله، بررسی وضعیت تجهیزات 
و آمادگی کامل برای واکنش سریع در شرایط 
اضطراری، نقش مهمی در حفظ ضریب اطمینان 

شبکه انتقال گاز ایفا می‌کنند.
احمد امتحانی با بیان اینکه آماده‌باش زمستانی 
تنها به استقرار نیروها محدود نمی‌شود؛ بلکه 
مجموعه‌ای از اقدامات فنی، عملیاتی و پشتیبانی 
نیز همزمان در حال اجراست، تصریح کرد: 
هماهنگی مستمر میان واحدهای مرتبط مانند 
بهره‌برداری خطوط لوله، تعمیرات، بازرسی فنی، 
فناوری اطلاعات و ارتباطات و ایستگاه‌های تقویت 
فشار گاز باعث شده است تمامی بخش‌های منطقه 
در یک زنجیره منسجم، پشتیبان انتقال پایدار گاز 

در روزهای سرد سال باشند.
وی   افزود: در این ایام، شرایط عملیاتی شبکه 
به‌صورت لحظه‌ای رصد شده و تیم‌های مستقر با 
آمادگی کامل، هرگونه تغییر در فشار، دما و وضعیت 
تجهیزات را مدیریت می‌کنند تا جریان گاز بدون 

وقفه و ایمن در سراسر خطوط انتقال برقرار بماند.
مدیر منطقه چهار عملیات انتقال گاز در پایان تأکید 
کرد: هدف اصلی ما پیشگیری از بروز هرگونه وقفه 
در شبکه انتقال و اطمینان‌بخشی به مردم عزیز 

کشور در تأمین پایدار انرژی در فصل سرماست.

رئیس بنیاد مسکن کشور در البرز خبر داد:
موافقت هیات دولت  با افزایش 
تسهیلات نوسازی واحدهای 
مسکونی روستایی و خانه های 

محرومان مناطق شهری 
لیلا رضوانی _ رییس بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی کشور در مراسم بهره برداری از ۷۹ 
پروژه بهسازی معابر و تعدادی واحد مسکونی 
روستایی استان البرز گفت: با موافقت دولت 
میزان تسهیلات اعطایی برای نوسازی واحدهای 
مسکونی روستایی و محرومان مناطق شهری 
کشور به پنج میلیارد ریال برای سال آینده 

افزایش یافت.
منوچهر خواجه دلویی با بیان اینکه در تازه 
ترین ترین نشست هیات دولت با پیشنهاد 
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی برای افزایش میزان 
تسهیلات قرض الحسنه نوسازی واحدهای 
مسکونی روستایی و خانه های محرومان مناطق 
شهری موافقت شد، ادامه داد: تاکنون ۶۰ درصد 
واحدهای مسکونی روستایی کشور معادل سه 
میلیون و ۵۰ هزار واحد مسکونی نوسازی و 

مقاوم سازی شده است.
وی ادامه داد: امسال مقاوم سازی ۲۲۰ هزار 
واحد مسکونی روستایی کشور در دستور کار 
قرار گرفت که تاکنون ۱۹۰ هزار واحد آنها برای 
دریافت تسهیلات به بانکهای عامل معرفی 

شده اند.
رییس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی با اشاره به 
اینکه استان البرز دارای ۶۰ هزار واحد مسکونی 
روستایی است که تاکنون در مجموع ۲۹ هزار 
واحد آنها مقاوم سازی شده است،  تاکید کرد: 
باز پرداخت تسهیلات مقاوم سازی واحدهای 
مسکونی روستایی و خانه های محرومان ۲۰ 

ساله تعیین شده است.
مدیر کل بنیاد مسکن استان البرز نیز در مراسم 
افتتاح پروژه‌های طرح هادی که در روستاهای 
بانوصحرا و ورده ساوجبلاغ برگزار شد، با اشاره 
به ویژگی‌های پروژه روستای ورده گفت: برای 
اجرای این طرح حدود ۷ میلیارد و ۱۰۰ میلیون 

تومان هزینه شده است.
ذیوسالار با اشاره به اینکه سنگ‌فرش معابر و 
استفاده از مصالح بوم‌آورد همان روستا در دستور 
کار قرار گرفت تا هویت تاریخی و اقلیم روستایی 
منطقه حفظ شود،ادامه داد: امروز طرح هادی در 
مجموع ۷۹ روستا با هدف بهبود زیرساخت‌های 
روستایی، ساماندهی معابر و ارتقای کیفیت 

زندگی ساکنان به صورت متمرکز اجرا شد.

با حضور شهردار کرج، 
اعضای شورای اسلامی 
شهر، مدیران شهری، 
شهروندان منطقه و جمعی 
از اصحاب رسانه رینگ ۳۰ 
متری  تپه مرادآب در منطقه یک شهرداری کرج 
به بهره‌برداری رسیداین طرح عمرانی که با هدف 
بهبود عبور و مرور، ارتقای ایمنی ترافیکی و افزایش 
دسترسی‌های محلی اجرا شده است، نقش مؤثری 
در کاهش بار ترافیکی معابر پیرامونی و تسهیل تردد 

شهروندان خواهد داشت
شهردار کرج در این مراسم  با اشاره به رویکرد 
مدیریت شهری در توسعه متوازن مناطق، بر تداوم 
اجرای پروژه‌های زیرساختی در منطقه یک تأکید 
و افتتاح رینگ ۳۰ متری اسلام‌آباد را گامی مؤثر در 
مسیر پاسخگویی به مطالبات شهروندان و ارتقای 

کیفیت زندگی شهری عنوان کرد.
مهرداد کیانی با تاکید  بر عزم مدیریت شهری برای 

توجه ویژه به مناطق کمتر برخوردار و تداوم اجرای 
پروژه‌های عمرانی در دوره ششم مدیریت شهری 
،گفت: خوشحالم که امروز لبخند رضایت را بر 
چهره مردم اسلام‌آباد می‌بینم؛ مردمی که سه سال 
پیش از عقب‌ماندگی توسعه شهری در این منطقه 

گلایه‌مند بودند.
وی با بیان اینکه مدیریت شهری در دوره ششم با 
رویکرد عدالت‌محور، توجه به مناطق کمتر برخوردار 
را در اولویت قرار داده و تلاش کرده است بخشی از 
فاصله ایجادشده در سال‌های گذشته را جبران 
کند،افزود: پروژه رینگ ۳۰ متری اسلام‌آباد به‌عنوان 
یکی از طرح‌های مهم زیرساختی در کرج، علاوه بر 
تسهیل تردد شهروندان، زمینه‌ساز رونق اقتصادی و 
افزایش کیفیت زندگی در این محدوده خواهد شد.

کیانی با اشاره به سیاست‌های عمرانی مدیریت 
شهری در دوره ششم، اظهار کرد: در برنامه‌ریزی 
پروژه‌های آینده توجه بیشتری به مناطق کمتر 
توسعه‌یافته خواهیم داشت و این مسیر با قدرت 

ادامه پیدا می‌کند.
 شهردار کرج  خاطرنشان کرد: توزیع 
عادلانه امکانات و خدمات شهری از مهم‌ترین 

رویکردهای مدیریت شهری است و پروژه‌های 
 متعددی در دست اجرا یا آماده بهره‌برداری 

قرار دارند.
رئیس شورای اسامی شهر کرج نیز  با اشاره 
به اهمیت همکاری و همفکری میان مدیریت 
شهری و معتمدین محلی اظهار کرد: طی سال‌های 
گذشته، هر جا این تعامل به‌صورت دوطرفه و 
مستمر شکل گرفته، نتایج مثبت و مؤثری حاصل 
شده است. مناطق مختلفی از جمله اسلام‌آباد، 
حسین‌آباد، مهرشهر و شهاب‌آباد نمونه‌هایی 
از این همکاری موفق هستند که بخشی از 
 مشکلات آن‌ها با پیگیری‌های انجام‌شده مرتفع 

شده است.
مسعود محمدی با بیان اینکه مشکلات شهری در 
این مناطق همچنان وجود دارد، افزود: تلاش شده 
در حد توان، بخشی از مطالبات شهروندان پاسخ 
داده شود و امیدواریم در دوره‌های آینده نیز این 
تعامل سازنده میان مدیریت شهری و معتمدین 
محلی ادامه یابد تا شاهد کاهش هرچه بیشتر 

مشکلات باشیم.
وی به یکی از مطالبات مهم ساکنان منطقه اشاره 

کرد و گفت: اتصال یکی از معابر این محدوده به 
خیابان شهید بهشتی از درخواست‌های جدی 
اهالی است که تحقق آن نیازمند تملک برخی 
املاک است. با حضور شهردار محترم و مدیران 
مربوطه، ان‌شاءالله دستورات لازم برای تسریع در 
فرآیند تملک صادر خواهد شد تا این اتصال مهم و 

تأثیرگذار به سرانجام برسد.
رئیس شورای اسامی شهر کرج با قدردانی از 

همکاران شورا و مدیریت شهری، از جمله آقای 
زینبی که در این منطقه حضور فعال داشته‌اند، 
خاطرنشان کرد: خوشحالیم که مصوبات و 
برنامه‌ریزی‌های چند سال گذشته، امروز به ثمر 
نشسته و شاهد بهره‌برداری از پروژه‌های عمرانی 
هستیم. این نشان‌دهنده پیگیری مستمر و اجرای 
دقیق مصوبات شورا توسط مدیران و مجموعه 

شهرداری است.

خدمتی دیگر از مدیریت شهری کرج؛

رینگ ۳۰ متری تپه مرادآب در منطقه اسلام آباد زیر بار ترافیک رفت

به گزارش روابط عمومی اداره‌کل آموزش فنی و حرفه‌ای استان 
مازندران، همزمان با فرارسیدن ایام‌الله دهه مبارک فجر انقلاب 
اسلامی، سیدبهنام مهردل مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای 
استان، از ثبت عملکردی گسترده و عدالت‌محور در حوزه 

آموزش‌های مهارتی طی ۱۰ ماهه سال ۱۴۰۴ خبر داد.
وی دهه فجر را نماد تحقق عدالت اجتماعی و فرصت‌های برابر 

دانست و اظهار کرد:آموزش‌های مهارتی یکی از مؤثرترین 
ابزارهای توانمندسازی اقتصادی، ارتقای معیشت و ایجاد اشتغال 

پایدار به‌ویژه برای اقشار کم‌برخوردار جامعه است.
تلفیق آموزش‌های دولتی و خصوصی؛ جهش مهارت‌آموزی 

در استان
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران با اشاره به هم‌افزایی 
میان مراکز دولتی و آموزشگاه‌های آزاد گفت:در مجموع ۱۰ ماهه 
سال جاری، بیش از یک‌میلیون و ۳۶۰ هزار نفرساعت آموزش 
مهارتی در استان ارائه شده که نشان‌دهنده حرکت هدفمند به 

سمت توسعه عدالت‌محور مهارت‌آموزی است.
عملکرد آموزش‌های دولتی با تمرکز بر گروه‌های هدف

سید بهنام مهردل با تأکید بر اولویت توانمندسازی اقشار هدف 
در آموزش‌های دولتی افزود: در این بخش، ۴۲۷ هزار نفرساعت 
آموزش مهارتی معادل ۲۵ هزار و ۵۸۷ نفر دوره اجرا شده است.

وی با تشریح عملکرد ریز گروه‌های هدف اظهار داشت : 

دانش‌آموزان و دانشجویان ۱۲ هزار و ۹۶۷نفر، روستاییان و 
عشایر ۳۶ هزار و ۸۷۹نفرساعت آموزش، زندانیان و مددجویان 
نهادهای حمایتی ۳۸ هزار و ۹۳۳ نفرساعت از این آموزش ها 

بهره مند شدند.
وی گفت: زنان سرپرست خانوار ۳۶ هزار و ۳۶۹ نفرساعت، زنان 
خانه‌دار ۱۸ هزار و ۳۹۴ نفر، سربازان وظیفه ۴۹ هزار و ۵۳۱ 
نفرساعت، بیمه بیکاری:۲۸ هزار و ۵۶۹ نفرساعت، کودکان 
کار:۲۹۰ نفر، سکونتگاه‌های غیررسمی۳ هزار و ۳۷۹نفر،معلولین 

۲ هزار و ۴۱۴ نفر دیگر اقشار بهره مند هستند.
مهردل تصریح کرد: این آموزش‌ها با هدف افزایش خوداتکایی 
اقتصادی، کاهش آسیب‌های اجتماعی و تسهیل ورود به بازار کار 

برای اقشار کمتر برخوردار اجرا شده است.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران با اشاره به نقش 
آموزشگاه‌های آزاد گفت:در بخش خصوصی، ۹۳۳ هزار 
نفرساعت آموزش مهارتی معادل ۳۹ هزار و ۶۱۰ نفر دوره 

ارائه شده است. وی از جمله اقدامات شاخص این حوزه را 
صدور و تمدید ۳۷۵ پروانه تأسیس آموزشگاه آزاد، جذب 
۴۵ میلیارد ریال مشارکت خیرین مهارتی، اجرای بیش از 
 ۱۳۵۲ مورد نظارت و بازرسی، شناسایی مراکز غیرمجاز 

عنوان کرد.
مهردل با اشاره به نیازسنجی بازار کار استان گفت: آموزش‌ها در 
رشته‌هایی نظیر بهداشت و سلامت، فناوری‌های نوین، انرژی‌های 
تجدیدپذیر، گیاهان دارویی و رشته‌های فرهنگی و هنری ارائه 
شده تا مهارت‌آموزی به مسیر واقعی اشتغال و درآمدزایی تبدیل 

شود.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران خاطرنشان کرد: 
عملکرد ۱۰ ماهه سال ۱۴۰۴ بیانگر تحقق عملی شعار مهارت 
برای همه، عدالت آموزشی و اشتغال پایدار است و با تداوم این 
رویکرد، مسیر توانمندسازی سرمایه انسانی استان هموارتر 

خواهد شد.

روح اله عبدالعلی زاده - تبریز ؛امام جمعه تبریز با تاکید بر 
ضرورت بیان حقیقت در رسانه‌ها، گفت: هیچ مجموعه مدیریتی 
بدون دسترسی به اطلاعات دقیق و گزارش‌های درست، قادر به 
تصمیم‌گیری عادلانه نخواهد بود و از این‌رو فعالان رسانه‌ای نقش 

دیده‌بانان آگاه جامعه را ایفا می‌کنند.
حجت الاسلام والمسلمین احمد مطهری اصل در آیین اختتامیه 

نهمین جشنواره رسانه‌ای ابوذر در آذربایجان شرقی، با استناد 
به آموزه‌های دینی، ماجرای حضرت سلیمان و هدهد را نمونه‌ای 
از اهمیت انتقال صحیح خبر دانست و افزود: حتی پیامبری با 
آن گستره از قدرت نیز برای اداره امور به خبر موثق نیازمند بود؛ 

موضوعی که اهمیت اطلاع‌رسانی دقیق را نشان می‌دهد.
نماینده ولی فقیه در استان با تأکید بر صداقت و شجاعت 
در عرصه خبر گفت: رسالت اصلی رسانه، بیان واقعیت‌ها 
است، حتی اگر این واقعیت‌ها تلخ باشند و پنهان‌کاری یا 
مصلحت‌اندیشی‌های نابجا به شفافیت آسیب می‌زند و مسیر 
اصلاح را دشوار می‌کند در مقابل، مسئولان نیز باید نقد منصفانه 

را بپذیرند و آن را فرصتی برای بهبود بدانند.
مطهری‌اصل خاطرنشان کرد: همان‌گونه که رسانه‌ها موظف 
به رعایت امانت‌داری و انصاف هستند، مدیران نیز باید اخبار 
و تحلیل‌ها را با دقت بررسی کرده و معیار قضاوت خود را حق و 
عدالت قرار دهند. وی با قدردانی از تلاش فعالان رسانه‌ای، تعامل 

سازنده میان رسانه و مسئولان را زمینه‌ساز رشد و پیشرفت 
جامعه دانست و بر تداوم همکاری صادقانه در مسیر خدمت به 

مردم تأکید کرد.
در ادامه، سرهنگ الیاس گل‌محمدزاده جانشین فرمانده سپاه 
عاشورا نیز با قدردانی از فعالان عرصه رسانه، نقش آنان را در 
مقاطع حساس مهم ارزیابی کرد و گفت: رسانه‌ها در مواجهه 
با آنچه جنگ روایت‌ها خوانده می‌شود، مسئولیت سنگینی در 
انتقال صحیح اخبار و مقابله با فضاسازی‌های هدفمند دارند. وی 
افزود: تقویت امید اجتماعی و افزایش تاب‌آوری عمومی از جمله 
مأموریت‌های مهم رسانه‌ها در شرایط کنونی است و مطالبه‌گری 

منصفانه می‌تواند به اصلاح امور کمک کند.
در بخش دیگری از این آیین، جواد بیرامزاده مسئول بسیج رسانه 
آذربایجان شرقی اظهار کرد: در این دوره با وجود محدودیت 
ارسال حداکثر سه اثر برای هر شرکت‌کننده، در مجموع 
۴۹۸ اثر به دبیرخانه جشنواره واصل شد که از سوی بیش از 

۱۵۰ فعال رسانه‌ای استان ارسال شده بود. جواد بیرام زاده 
افزود: آثار دریافت‌شده در ۱۱ قالب و ۱۲ محور مورد ارزیابی 
هیأت داوران قرار گرفت و پس از بررسی‌های کارشناسی، 
 برگزیدگان هر بخش معرفی و در آیین اختتامیه مورد تقدیر 

قرار گرفتند.
وی همچنین از انتخاب »خبرنگار برتر سال ۱۴۰۴« در حاشیه 
این جشنواره خبر داد و گفت: این عنوان با رأی هیأت انتخاب 
متشکل از مسئولان تشکل‌های رسانه‌ای و جمعی از پیشکسوتان 

حوزه رسانه به یکی از خبرنگاران استان اعطا و از وی تقدیر شد.
وی ضمن قدردانی از تمامی خبرنگاران و فعالان رسانه‌ای 
شرکت‌کننده در این دوره از جشنواره، بر استمرار برگزاری کیفی 

و هدفمند این رویداد در سال‌های آینده تأکید کرد.
در پایان این مراسم از نفرات برتر بخش‌های مختلف و همچنین 
منتخب عنوان خبرنگار برتر سال ۱۴۰۴ با اهدای لوح و تندیس 

تجلیل شد.

معاون پیشگیری از وقوع جرم دادگستری چهارمحال و بختیاری 
با اشاره به آمار افزایش پرونده‌های قضایی و طلاق در استان،ضعف 
مطالبه‌گری در مجلس و نبود بودجه کافی برای طرح‌های 
پیشگیرانه را مهم‌ترین موانع کاهش آسیب‌های اجتماعی دانست 
و بر ضرورت اصلاح قوانین و اجرای مشاوره اجباری پیش از ازدواج 

تأکید کرد.
سید محمد موسوی در نشست خبری خود با اصحاب رسانه، با 
ارائه آماری از وضعیت پرونده‌های قضایی در چهارمحال وبختیاری 
اظهارداشت:هم‌اکنون در استان به ازای هر ۳.۵ ازدواج،یک طلاق 
ثبت می‌شود، این در حالی است که میانگین کشوری ۲.۵ به یک 

است و نسبت ازدواج به طلاق در سال ۱۳۷۰ معادل ۵۰ به یک 
بوده است. وی مهم‌ترین دلایل این معضل را مسائل اقتصادی، نبود 
شناخت کافی زوجین از یکدیگر، ضعف مهارت‌های زندگی و دخالت 
اطرافیان برشمرد و افزود: طلاق، ریشه بسیاری از پرونده‌های دیگر 
مانند خودکشی، همسرآزاری، فرار از منزل و زندانیان مهریه است.

معاون قضایی دادگستری استان با بیان اینکه بخش عمده‌ای از 
مشکلات خانواده‌ها ناشی از انتخاب ناآگاهانه در ابتدای ازدواج 
است،تصریح کرد: اگر زوجین پیش از عقد، با مشاوران متخصص، 
شخصیت و تیپ شخصیتی خود را بررسی کنند، می‌توان شاهد 
کاهش ۸۰ درصدی پرونده‌های طلاق بود. وی با انتقاد از تخصیص 
نیافتن بودجه کافی به این حوزه، اجرای طرح مشاوره رایگان و 

اجباری پیش از ازدواج را یک سرمایه‌گذاری بلندمدت برای کاهش 
آسیب‌های اجتماعی دانست.

موسوی با اشاره به آمار ورودی پرونده‌ها به دادگستری استان 
گفت:در هشت سال اخیر، رشد پرونده‌های قضایی ۱۱۴ درصد 
بیشتر از رشد جمعیت استان بوده است. به گفته وی، در سال 
۱۳۹۵ به ازای هر ۱۰۰ هزار نفر جمعیت، یک‌هزار و ۸۰۰ پرونده 
تشکیل می‌شد اما این رقم در سال جاری به ۳۸ هزار و ۷۰۰ پرونده 

رسیده است.
وی افزود:در گذشته هر قاضی سالانه ۱۴۵ پرونده بررسی می‌کرد، 
اما اکنون این عدد به ۷۰۰ پرونده در سال )حدود ۱۴ پرونده در روز( 
افزایش یافته است؛ رقمی که فراتر از استاندارد جهانی ۳۰۰ پرونده 

بوده و کیفیت رسیدگی را با مشکل مواجه کرده است. بیشترین 
پرونده‌ها نیز مربوط به حوزه ملک و اعتیاد است که بالغ بر ۷۰ درصد 

ورودی محاکم را تشکیل می‌دهند.
موسوی در بخش دیگری از سخنان خود با انتقاد از ضعف 
مطالبه‌گری در مجلس شورای اسلامی اظهار داشت:نمایندگان باید 
نقش جدی‌تری در قانون‌گذاری و پیگیری مطالبات مردم ایفا کنند.

وی با اشاره به برنامه هفتم توسعه که بر اساس آن باید سالانه ۱۰ 
درصد از جرایم در کشور کاهش یابد،گفت: متأسفانه در ۲ سال 
گذشته تنها بخش اندکی از اعتبارات به این موضوع اختصاص یافته 
است. در ۶ ماه نخست امسال تنها ۲۵۰ میلیون ریال برای کل استان 

تخصیص داده شد که پاسخگوی نیازها نیست.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای استان مازندران مطرح کرد: مهارت برای همه؛ روایت عدالت‌آفرینی آموزش‌های فنی و حرفه‌ای در مازندران

امام جمعه تبریز در آیین اختتامیه نهمین جشنواره ابوذر :  پنهان‌کاری یا مصلحت‌اندیشی‌های نابجا به شفافیت آسیب می‌زند

معاون پیشگیری از وقوع جرم دادگستری چهارمحال و بختیاری: ضعف مطالبه‌گری در مجلس؛ چالش اصلی افزایش پرونده‌های قضایی در چهارمحال و بختیاری

خبر 

استان ها

۲۰۰ سری جهزیه به زوج‌های استان ایلام  اهدا شد
 ایلام- مدیر کل ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( ایلام از 
اهدای۲۰۰ سری جهزیه به زوج‌های استان خبر داد و گفت: ازدواج 
و تشکیل خانواده نقش بسیار مهم و تعیین کننده ای در حفظ بنیان 

خانواده، سلامت جامعه و جوانی جمعیت دارد.
محمد زارع در مراسم اهدا ۲۰۰ سری جهیزیه و ۵۵۰ بسته 
سیسمونی به نوعروسان بی بضاعت استان که با حضور نماینده ولی 
فقیه و امام جمعه ایلام، و مسئولان استان صورت گرفت، اظهار کرد: 
ازدواج و تشکیل خانواده نقش مهمی در تزکیه و بقای جامعه دارد 
زیرا زمینه را برای سلامت اخلاقی و سعادت عمومی جامعه فراهم 

می سازد.
وی با بیان اینکه ثبات یا بی ثباتی خانواده، مستقیما بر ثبات جامعه 

تاثیرگذار است، افزود: پیامبر اکرم )ص( می فرمایند: در اسلام هیچ 
بنایی محبوب تر از ازدواج نزد خداوند نیست.

مدیر کل ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( ایلام با تاکید بر اینکه 
کانون خانواده واحد اصلی و زیربنایی جامعه است و منبع تأمین 
احساس امنیت، آرامش و تأمین نیازهای عاطفی و هیجانی است، 
خاطرنشان کرد: زیرساخت های پرورش و تکامل اجتماعی، روانی و 

اخلاقی، اقتصادی و دینی هر جامعه ای در خانواده شکل می‌گیرد.
زارع، با اشاره به اینکه ازدواج سرمایه اجتماعی یک جامعه محسوب 
میشود و در این راستا همه وظیفه دارند تصریح کرد: پیوندهای 
اجتماعی ایجاد شده از طریق ازدواج نه تنها برای خانواده بلکه برای 

دیگران نیز از جمله جامعه بسیار سودمند است.

وی، جامعه و کشور عزیز امروز ما را نیازمند جدی فرهنگ سازی 
ازدواج اسان و فرزند آوری دانست و بیان کرد: ازدواج آسان، به موقع، 
آگاهانه و پایدارچهارهدفی است که سازمانها، ارگانها و دست اندرکار 
این مهم باید به آن توجه جدی کنند و ستاد اجرایی فرمان حضرت 

امام )ره(، در این راستا تلاش جدی میکند.
مدیر کل ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( ایلام، حمایت از 
زنان نابارور، توزیع رایگان سیسمونی و پوشاک در بین بچه‌های تازه 
متولد شده را از دیگر اقدامات ستاد اجرایی فرمان حضرت امام)ره(، 
عنوان کرد و گفت: هر انچه در توان داشته باشیم با همکاری سایر 
 دستگاه های دخیل در امر مهم ازدواج و جوانی جمعیت انجام 

خواهیم داد.
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آگهی مناقصه عمومی  2004095448000005
نوبت دوم

شهرداری عصمت آباد در نظر دارد به استناد مجوز شماره 118/ش/1404 و 119/ش/1404 مورخ 1404/10/29 و 
1404/11/20 شورای اسلامی شهر عصمت آباد، عملیات تکمیل فاز 2 بوستان بانوان و واحد های تجاری خود را به صورت 
مناقصه عمومی همزمان با ارزیابی )یکپارچه( یک مرحله ای در روزنامه سراسری و استانی از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir   به شماره فراخوان 2004095448000005 برگزار نماید ، کلیه مراحل 

برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت انجام خواهد شد و لازم 
است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازد :

مشخصات و آدرس پروژه بوستان بانوان شهر عصمت آباد می باشد ، مبلغ برآورد بر اساس فهرست بهاء ابنیه،تاسیسات مکانیکی و برقی 1404  به مبلغ 
84/987/611/692 ریال و ضمانتنامه شرکت در مناقصه 4/250/000/000 ریال می باشد) اطلاعات کامل تر در اسناد مناقصه موجود می باشد(

1--تاریخ انتشار مناقصه در سامانه : روز شنبه 1404/12/02 ساعت 18:00
2-مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: تا ساعت 18:00 روز پنجشنبه 1404/12/07

3-مهلت زمانی ارائه پیشنهادات : تا ساعت 18:00 روز پنجشنبه 1404/12/21
4-زمان بازگشایی پاکت ها : ساعت 09:00 روز شنبه 1404/12/23

اطلاعات تماس به دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت )الف( به آدرس : عصمت آباد،خیابان یادگار 
امام،شهرداری عصمت آباد،کد پستی 3454113779 و تلفن  02834423119 -  02834423075   

مرکز تماس : 02141934    دفتر ثبت نام  85193768-88969737
هزینه چاپ آگهی به عهده برنده مناقصه می باشد.

زمان اعتبار پیشنهاد قیمت،از تاریخ آخرین روز ارائه پیشنهاد تا 1405/01/31 می باشد.
چاپ نوبت اول در روزنامه سراسری و محلی:     1404/11/27
چاپ نوبت دوم در روزنامه سراسری و محلی:    1404/12/02

حسین نصرالهی ، شهردار عصمت آبادشناسه آگهی 2128160

آگهی فراخوان عمومی سرمایه گذاری 
نوبت دوم

شهرداری هچیرود در نظر دارد در راستای توسعه زیرساخت‌های گردشگری و ارتقای خدمات 
شهری، نسبت به جذب سرمایه‌گذار بخش خصوصی به شرح ذیل اقدام نماید:

BOT/( موضوع فراخوان:  واگذاری حق سرمایه‌گذاری جهت طراحی، تأمین مالی، احداث، تجهیز، بهره‌برداری و انتقال
BLT/BOO حسب مورد( پروژه تفریحی– گردشگری / آکواریوم شهری / مجموعه خدماتی– رفاهی

محل اجرای پروژه: شهر هچیرود –  ساحل پارک موج دوجمان
مدت قرارداد:  ۵ سال )قابل تمدید طبق مفاد قرارداد(

شرایط کلی سرمایه‌گذاری:
 1. سرمایه‌گذار واجد صلاحیت حقوقی یا حقیقی با توان مالی و فنی مناسب باشد.

 2. ارائه مستندات توان مالی، رزومه و سوابق اجرایی الزامی است.
 3. نحوه مشارکت، درصد سهم طرفین و تعهدات در اسناد فراخوان و قرارداد مشخص شده است.

 4. کلیه هزینه‌های طراحی، احداث، تجهیز و بهره‌ برداری بر عهده سرمایه‌گذار خواهد بود.
 5. پروژه پس از اتمام دوره بهره‌ برداری مطابق شرایط قرارداد به شهرداری تحویل می‌گردد.

6. اولین ‌نوبت چاپ مورخ 1404/11/25 و دریافت اسناد  فراخوان از طریق سامانه ستاد نیز همز‌مان با نوبت 
 چاپ دوم مورخ  1404/12/02 اقدام گردد. ارائه پیشنهادات نیز از تاریخ 1404/12/09  به مدت 

ده روز کاری می‌باشد.
شرایط مهم:

*قیمت پایه کارشناسی و نرخ افزایش سالانه در اسناد اعلام شده است.
*ارائه ضمانت ‌نامه معتبر مطابق اسناد فراخوان الزامی است.
 *شهرداری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادها مختار است.

 *هزینه درج آگهی بر عهده برنده فراخوان خواهد بود.
 *سایر شرایط در اسناد فراخوان مندرج است.

شماره تماس جهت هماهنگی و پاسخگویی:01152161913
تلفن: نشانی: مازندران – شهر هچیرود – شهرداری هچیرود

جعفر ردایی – شهردار هچیرود

آگهي برگزاري مناقصه عمومي 

شركت آب وفاضلاب استان اصفهان درنظرداردعمليات اجرايي به شرح زير 
را از طريق مناقصه عمومي به پيمانكاران واجد شرايط واگذار نمايد.

برآوردمحلتامين اعتبارموضوع مناقصهشمارهمناقصه
)ريال (

مبلغتضمين
)ريال (

383-4-404
عملیات احداث ایستگاه 
پمپاژ فاضلاب محله ملک 

آباد شهر باغ بهادران 
179.239.900.4465.948.000.000جاری

مهلت تحويل اسناد به دبيِرخانه معاملات شرکت اتاق292 : تا ساعت  13:00روزیک شنبه به تاریخ  
1404/12/17

تاريخ گشايش اسناد مناقصه: ازساعت 08:00 صبح روز دو شنبه به تاریخ 1404/12/18
دريافت اسناد: ساِيت ايِنترنتِي

WWW.abfaesfahan  .irشركت آب و فاضلاب استان اصفهان
WWW.iets.mporg.ir پايگاه ملي اطلاع رساني مناقصات

شماره تلفن گويا:  35132000 -  031)داخلي 395 (

شركت آب وفاضلاب استان اصفهان

آگهی نوبتی
برابر ماده 12 قانون ثبت اسناد واملاک کشور ورعایت 
مواد اصلاحی 59 و64 آیین نامه قانون ثبت اسناد واملاک  
اسامی اشخاصی که درسه ماهه چهارم  سال 1404  یاقبل 
از آن درخواست ثبت آنها نسبت به املاک ثبت نشده 
واقع درحوزه ثبتی شهرستان دلفان  پلاک های 64  و  68  
و  137  و  143 و 150 و 155 و 156 و 303 و کلهم اصلی از 
 بخش  12 لرستان  بررسی وپذیرش شده اند بشرح  ذیل

 آگهی می شوند:

پلاک 45 اصلی بخش 12  لرستان
1 - آقای کرم بگ سبزیان سرآوری فرزند حق داد نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 2061.15 متر 

مربع  تحت پلاک 15 فرعی از 45 اصلی 
2- آقای کرم بگ سبزیان سرآوری فرزند حق داد نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 4530 متر مربع  

تحت پلاک 16 فرعی از45 اصلی
                          پلاک 64  اصلی بخش 12  لرستان

3- آقای علی مردان مرادی کن خان فرزند کوکعلی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 7566.07 متر 

مربع  تحت پلاک 167 فرعی از 64  اصلی
4- آقای علی مردان مرادی کن خان فرزند کوکعلی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 4322.59 متر 

مربع  تحت پلاک 168 فرعی از 64 اصلی
5- آقای علی مردان مرادی کن خان فرزند کوکعلی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 3807.27 متر 

مربع  تحت پلاک 169 فرعی از 64 اصلی
6- آقای علی مردان مرادی کن خان فرزند کوکعلی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 829.18 متر 

مربع  تحت پلاک 170 فرعی از 64 اصلی
7- آقای علی مردان مرادی کن خان فرزند کوکعلی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1466.32 متر 

مربع  تحت پلاک 171 فرعی از 64 اصلی
پلاک 68 اصلی بخش 12 لرستان 

8- آقای علی صفری کن کبود فرزند زینعلی نسبت به 

ششدانگ یک باب عمارت مسکونی به مساحت 351.28 متر 
مربع  تحت پلاک 117 فرعی از 68 اصلی 

            پلاک 137 اصلی بخش 12 لرستان 
9- آقای کاکه مراد مرادی فرزند سبزمراد نسبت به ششدانگ 
یک باب عمارت مسکونی به مساحت 276.65 متر مربع  تحت 

پلاک 46 فرعی از 137 اصلی
پلاک 143 اصلی بخش 12 لرستان 

10- آقای رسول مرادی سرکشتی فرزند شهمراد نسبت به 
ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 5884.70 متر مربع  تحت 

پلاک 130 فرعی از 143 اصلی
پلاک 150 اصلی بخش 12 لرستان

11- خانم شیدا محمد پور یار اباد فرزند خان مراد نسبت به 
ششدانگ یک باب عمارت مسکونی به مساحت 68.47 متر 

مربع  تحت پلاک 453 فرعی از 150 اصلی
پلاک 155 اصلی بخش 12 لرستان

12- آقای علی صفر گل محمدی فرزند سید اسدالله نسبت به 
ششدانگ یک باب عمارت مسکونی به مساحت 200.07 متر 

مربع  تحت پلاک 8503 فرعی از 155 اصلی
13- خانم اکرم سبزی خوشنامی فرزند دوست مراد نسبت به 
ششدانگ یک باب عمارت مسکونی به مساحت 214.79 متر 

مربع  تحت پلاک 8505 فرعی از 155 اصلی
 14- خانم زینب الماسی فرزند صید محمد نسبت به ششدانگ 
یک باب عمارت مسکونی به مساحت 147.46 متر مربع  تحت 

پلاک 8508 فرعی از 155 اصلی
15- آقای جواد حسین پور فرزند هاشم نسبت به ششدانگ 
یک باب عمارت مسکونی به مساحت 262.22 متر مربع  تحت 

پلاک 8509 فرعی از 155 اصلی
16- آقای علی کرم حسن زاده فرزند عزیز بگ نسبت به 
ششدانگ یک باب عمارت مسکونی به مساحت 161.19 متر 

مربع  تحت پلاک 8510 فرعی از 155 اصلی
17- خانم زهرا طاهری فرزند اسکندر نسبت به ششدانگ یک 
باب عمارت مسکونی به مساحت 177 متر مربع  تحت پلاک 

8513 فرعی از 155 اصلی
18- آقای صابر کریمی کرم اله فرزند فرض الله  نسبت به 
ششدانگ یک باب عمارت  مسکونی  به مساحت 136 متر مربع  

تحت پلاک 8523 فرعی از 155 اصلی
19- آقای صمد سبزی فرزند کسمراد نسبت به ششدانگ یک 
باب عمارت مسکونی به مساحت 171 متر مربع  تحت پلاک 

8526 فرعی از 155 اصلی
20- آقای غلام عباس اسماعیلی فرزند میرزا خان نسبت به 
ششدانگ یک باب عمارت مسکونی به مساحت 113.05 متر 

مربع  تحت پلاک 8527 فرعی از 155 اصلی
21- آقای غلام عباس اسماعیلی فرزند میرزا خان نسبت به 
ششدانگ یک باب مغازه مسکونی به مساحت 13.51 متر مربع  

تحت پلاک 8528 فرعی از 155 اصلی
22- آقای علی خزائی فرزند حسن نسبت به یک و نیم دانگ 
مشاع از ششدانگ یک باب عمارت مسکونی به مساحت 
103.01 متر مربع و آقای علی محمد خزائی فرزند حسن نسبت 
به سه دانگ مسشاع از  ششدانگ یک باب عمارت مسکونی به 
مساحت 103.01 متر مربع  تحت پلاک 8529 فرعی از 155اصلی

23- آقای بگ محمد زارع فرزند کشکولعلی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مسکونی الحاقی 1011 فرعی از 
8530 فرعی از 155 اصلی به مساحت 13.35 متر مربع  تحت 

پلاک 155 اصلی
23- آقای اسمعیل اسمعیلی اشرف ابادی فرزند میرزاخان 
نسبت به ششدانگ یک باب مغازه به مساحت 13.61 متر مربع  

تحت پلاک 8536 فرعی از 155 اصلی
25- آقای علی دارائی فرزند جعفر نسبت به ششدانگ یک 
باب عمارت مسکونی به مساحت 115.11 متر مربع  تحت پلاک 

8537 فرعی از 155 اصلی
پلاک 156 اصلی بخش 12 لرستان

26- آقای علی جان مرادیانی حسین ابادی فرزند مراد علی 
نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1050 

متر مربع  تحت پلاک 2024 فرعی از 156 اصلی
27- آقای رضا زارعی فرزند عین شاه نسبت به ششدانگ یک 
باب عمارت مسکونی به مساحت 2035 متر مربع  تحت پلاک 

2038 فرعی از 156 اصلی
28- آقای علی یوسفی سرکشتی فرزند نباتعلی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 702.30 متر 

مربع  تحت پلاک 2044 فرعی از 156 اصلی

29- آقای رضا کرمعلی گیلانه فرزند 
محمد حسین نسبت به ششدانگ 
یک باب عمارت مسکونی به 
مساحت 194.88 متر مربع  تحت 

پلاک 2045 فرعی از 156 اصلی
پلاک 242 اصلی بخش 12 لرستان 

86- آقایان جمشید و عبدالله وشیرخان ومنصور و حسین 
شهرتین حیدری خاتونبان  فرزندان عباس هرکدام نسبت 
به مقدار 1.692 هزارم  شعیر مشاع و خانمها تاج بانو  و 
گوهر بانو  وفاطمه شهرتین حیدری خاتونبان  فرزندان 
عباس هرکدام نسبت  به مقدا ر 845. هزارم شعیر مشاع 
وآقایان امیر و نیکزاد شهرتین حیدری خاتونبان  فرزندان 
مهدی هرکدام  نسبت به مقدار 564. هزارم شعیر مشاع 
و خانم کوثر و ساینا شهرتین حیدری خاتونبان  فرزندان 
مهدی هرکدام  نسبت به مقدار 141.هزارم شعیر مشاع  
 کلهم از 96 شعیر پلاک تحت پاک 62 فرعی از 44فرعی 

از242 اصلی  
پلاک 303 اصلی بخش 12 لرستان 

30- آقای یوسف شمسی پشت گری فرزند مراد علی نسبت به 
ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 1740 متر مربع  تحت پلاک 

2 فرعی مجزا از 152 فرعی از 303 اصلی
      لذاهرکسی نسبت به املاک مندرج دراین آگهی اعتراض 
دارد میتواند مطابق  ماده 16 قانون اعتراض نماید ومطابق مواد 
86و74 آیین نامه اصلاحی قانون ثبت از تاریخ انتشار نوبت 
اول این آگهی به مدت 90روز  اعتراض خود را کتبا به اداره ثبت 
مربوطه و دادخواست تنظیمی خودرابه مراجع ذی صلاح قضایی 
تقدیم نماید وگواهی طرح دعوی خود را ظرف مدت یک ماه به 
واحد ثبتی ارائه نماید، درغیراینصورت متقاضی ثبت یانماینده 
قانونی  میتواندبه مراجع ذی صاح قضایی مراجعه وگواهی 
عدم تقدیم دادخواست دریافت ،وبه اداره  مربوطه تسلیم نماید 
واداره ثبت نیز بدون توجه به اعتراض عملیات ثبتی رابرابر 

مقررات ثبتی ادامه خواهدداد../.
تاریخ انتشارنوبت اول  :      1404/11/01

تاریخ انتشارنوبت دوم  :     1404/12/01           
شناسه آگهی 2100015   

مدیرکل ثبت اسناد و املاک هرمزگان گفت: 
تاکنون، اسناد مالکیت ۱۳ جزیره از جزایر 
استان صادر شده و سنددار کردن اراضی 
ملی، صنعتی، کشاورزی نیز در مسیر تثبیت 
مالکیت و جلوگیری از تصرف‌های غیرقانونی 

قرار گرفته است.
علی محمودی در گفت‌وگو با ایرنا افزود: 
استان هرمزگان دارای ۱۴ جزیره است که 
برای ۱۳ جزیره آن اسناد مالکیت به نام 
دولت جمهوری اسلامی ایران، صادر و تحویل 
شده است. وی اظهار کرد: همچنین فرآیند 
حدنگاری و صدور اسناد مالکیت در سطح 
استان با پوشش گسترده اراضی شهری، 
روستایی، صنعتی و ساحلی در حال تکمیل 

شدن است.
مدیرکل ثبت اسناد و اماک هرمزگان 

یادآور شد: تنها جزیره‌ای که هنوز بخشی 
از فرآیند صدور سند آن در دست بررسی 
است، جزیره قشم است؛ زیرا در گذشته 
تعدادی از مردم محلی دارای اسناد خلاصه‌ 
معاملات مربوط به دهه ۱۳۵۰ با عنوان »سند 
رفسنجان« هستند و این سوابق در کارگروهی 
 تخصصی با حضور مسؤلین مربوطه در حال 

رسیدگی است.
محمودی ادامه داد: از ابتدای سال جاری 
تاکنون، ۳۶ فقره سند مالکیت که پیش‌تر به 
نام دولت جمهوری اسلامی ایران با نمایندگی 
سازمان جنگل‌ها و مراتع کشور صادر شده بود، 
با تصمیمات و مصوبات قانونی به نام سازمان 
منطقه آزاد قشم تغییر نام یافته و همچنین 
یک پلاک نیز از گذشته در محدوده شهر قشم، 

به نام منطقه آزاد ثبت شده است.
وی گفت: بقیه جزایر استان هرمزگان اسناد 
کاداستری خود را به نام دولت دریافت کرده‌اند 

و این اسناد به خزانه دولت تحویل داده شده 
است. مدیرکل ثبت اسناد و املاک هرمزگان 
با اشاره به پیشرفت قابل توجه حدنگاری در 
اراضی صنعتی استان نیز گفت: ۱۴ شهرک و 
۱۵ ناحیه صنعتی در هرمزگان وجود دارد که 
مساحت کل آن‌ها در حدود چهار هزار و ۸۰۰ 

هکتار است.
محمودی خاطرنشان کرد: تاکنون بیش 
از چهار هزار و ۵۶۶ فقره سند مالکیت 
کاداستری برای قطعات تفکیکی داخل 
این شهرک‌ها به نام شرکت شهرک‌های 
صنعتی استان هرمزگان صادر و تسلیم شده 
است. وی ابراز کرد: مرحله تفکیک قطعات 
مالکیت در داخل بعضی از این شهرک‌ها نیز 
بنا به تقاضای شرکت شهرک‌های صنعتی 
در حال اجراست و اسناد تفکیکی قطعات 
 به زودی صادر و تحویل شرکت شهرک‌های 

صنعتی می‌شود.

صدور اسناد مالیکت برای ۱۳ جزیره

جزایر هرمزگان زیر چتر مالکیت ملی رفتند
News kasbokar@gmail.com


